
Zmaga
je že,
če ni
katastrofa
DUŠAN UDOVIČ

Možno je soglašati z oceno, da
je glavni podatek nedeljskih balo-
tažnih volitev v dejstvu, da se na-
povedani vsestranski prodor desni-
ce ni uresničil. Kljub izgubi milan-
ske in beneške pokrajine ter neka-
terih občinskih uprav je levi sredi-
ni vendarle uspelo ohraniti po-
membne položaje, med temi v Fi-
rencah, Bologni in Bariju. Čeprav je
treba obenem priznati, da je za le-
vo sredino zadnje čase pozitiven po-
datek že tedaj, ko ne gre za kata-
strofo. Profil takšnega ocenjevanja
je nizek in ne pelje daleč, a pozitiv-
nih številk si pač ni mogoče izmi-
šljati, če jih ni.

Na drugi stani desnica sicer
govori o svoji zmagi, glede na vse na-
pade, ki naj bi jih bila deležna, v tak-
šni izjavi pa je dovolj jasno videti
skrb, da se zmagoviti trend utegne
obrniti navzdol. Tudi po zaslugi
škandalov, ki jim ni videti konca in
zaradi katerih je ugled države v očeh
mednarodne javnosti dosegel dno.
Morda je še preuranjena ocena De-
mokratske stranke, da je desnica do-
živela zastoj in se je začel njen zaton,
nekaj njene samopašnosti pa je v tej
balotaži vsekakor splahnelo.

Glavni problem pa ni desnica,
temveč sama opozicija, ki bo mora-
la z Demokratsko stranko kot naj-
močnejšo komponento na čelu
ustvariti povezano in kredibilno
fronto, ki ne more sloneti samo na
sesuvanju Berlusconija. V tem smi-
slu bo ključnega pomena kongres
DS, ki je napovedan za oktober in
utegne biti za to stranko zadnja pri-
ložnost, da se razčistijo njene no-
tranje dileme in razklanosti. Pred-
vsem pa, da si utre pot kadrovska
prenova vodstva in se prenehajo za-
kulisna preigravanja med liderji, ka-
terih čas se je očitno iztekel.
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Lokalna akcijska skupina
odpira Krasu razvojne perspektive
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Pahorjevo Grmado v pristanu
bodo podarili vsem šolam 
v Sloveniji
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Slovenski fotografi
v Kraški hiši 12

IRAN - Svet varuhov sporočil, da ne bo razveljavil spornih predsedniških volitev

Zaostruje se napetost
med Iranom in Zahodom
Diplomatski spor z Veliko Britanijo - Kritike EU, ZDA in ZN

TEHERAN - Iranski svet varuhov
je odločil, da v Iranu ne bodo razvelja-
vili spornih predsedniških volitev. Kot
je pojasnil tiskovni predstavnik sveta va-
ruhov Ali Kadhodej, med volitvami ni-
so ugotovili "nobenih večjih nepravil-
nosti", zato izidov ne bodo razveljavili.

Medtem se napetosti med Iranom
in Zahodom zaostrujejo. Velika Brita-
nija je včeraj izgnala dva iranska diplo-
mata. Več članic EU je pri iranskih ve-
leposlanikih protestiralo zaradi ravna-
nja Teherana, ostra sta bila tudi ameri-
ški predsednik Barack Obama in gene-
ralni sekretar ZN.

Na 18. strani

Na deželnem svetu
SKGZ predstavili
anketo SLORI

Na 3. strani

Goričani prejemajo
račune izpred šestih let

Na 14. strani

Goriška občina bo
odgnala brezdomko

Na 14. strani

V Vilešu zobozdravniki
brez dovoljenj

Na 15. strani

Tadei Pivk iz Žabnic
državni prvak dvojic v
gorskem teku

Na 21. strani

GORICA, TRST - Tradicija na Ivanovo

Kresovali in praznovali
Muhasto vreme ni skalilo praznika - Ponekod bo veselo in pestro tudi danes in jutri

GORICA, TRST - Marsikje na Go-
riškem in Tržaškem so tudi letos obuja-
li tradicijo svetoivanskih kresov ter z
ognjem praznovali najkrajšo noč v letu.
Tudi tam, kjer je ponagajalo nenaklo-

njeno vreme, le-to ni skalilo praznične-
ga razpoloženja. Tako je bilo v Selcah, kjer
so na pobudo društev Jadro in Tržič pri-
tegnili k oživljanju slovenske tradicije tu-
di marsikaterega domačina italijanskega

jezika. Kakor v Selcah tudi drugje so kre-
sovanja spremljale kulturne in družabne
prireditve, pri katerih so sodelovale va-
ške skupnosti, društva in organizacije.

Na 9. in 15. strani

SKLAD SERGIJA TONČIČA - Podelitev v tržaškem Narodnem domu

Zlato zrno Ivanu Žerjalu
Glavna nagrada goriškemu likovnemu ustvarjalcu - Nagrajena tudi nominiranca David Bandelj in Igor Zobin

TRST - Ivan Žerjal, triintridesetletni
likovni ustvarjalec in grafik iz Gorice, je
zmagovalec druge izvedbe nagrade zlato
zrno. Izročili so mu jo na prijetni slovesno-
sti, ki jo je v Narodnem domu priredil Sklad
Sergija Tončiča: nagrajena sta bila tudi osta-
la nominiranca, literat David Bandelj in har-
monikar ter skladatelj Igor Zobin.

Tončičev sklad si je nagrado zlato zrno
zamislil, da bi podpiral ustvarjalnost mla-
dih Slovencev iz Furlanije-Julijske krajine.
»Odziv na razpis nas potrjuje v občutku, da
je ustvarjalna kultura med nami živa in ži-
vahna, čeprav ni deležna primernega odseva
v občilih,« je med drugim podčrtal pred-
sednik žirije Marko Kravos.

Na 9. strani

TRST - Delegacije 31 držav in 15 organizacij

Priprave na srečanje
zunanjih ministrov G8

7



ODNOSI SLOVENIJA - HRVAŠKA - Olli Rehn: Nastopil je čas, da državi sami najdeta rešitev

Slovenija se želi vrniti
s Hrvaško za pogajalsko mizo
Slovenski strankarski vrh si želi, da bi se proces ob posredovanju EU nadaljeval in uspešno končal

LJUBLJANA - Policija vabi predsednika SDS na zaslišanje

Janša osumljen izdaje tajnih podatkov
SDS trdi, da gre za maščevanje notranje ministrice - Katarina Kresal: Takšen konstrukt lahko reče samo nekdo, ki nima občutka za mero in dostojnost

JANEZ JANŠA KATARINA KRESAL

LJUBLJANA - Predsednik SDS
in nekdanji premier Janez Janša je va-
bljen na zaslišanje na policijo, in si-
cer v povezavi s sumom storitve
kaznivega dejanja izdaje tajnih po-
datkov po 260. členu kazenskega za-
konika. V SDS vabilo povezujejo s so-
delovanjem nekdanjega agenta Udbe
Draga Isajlovića, ki je leta 1988 so-
deloval pri aretaciji Janše, s finančnim
ministrstvom. Janša je na zaslišanje
vabljen kot osumljenec, je razvidno iz
kopije dokumenta, ki so jo v SDS ob-
javili na svoji spletni strani. Janša je
na zaslišanje vabljen 2. julija ob 9. uri
na sektor kriminalistične policije Po-
licijske uprave Ljubljana.

Vabilo je po navedbah SDS »šo-
kantno podobno obtožbi izpred 21
let. Uslužbenec ministrice za notra-
nje zadeve Katarine Kresal, višji kri-
minalistični inšpektor Stojan Bel-
šak, vabi predsednika SDS pod grož-
njo prisilne privedbe kot osumljenca
na zaslišanje zaradi suma storitve
kaznivega dejanja izdaje tajnih po-
datkov«.

Ob tem navajajo, da je predsed-
nica LDS Katarina Kresal Janši že
pred meseci očitala, da je s citiranjem
neke njene navedbe s sestanka pred-
sednikov parlamentarnih strank iz le-
ta 2007 izdajal tajne podatke. »Kot je
takrat javno pojasnil predsednik SDS,
omenjeni citat iz nastopa strankarske
političarke ni predstavljal nobenega
tajnega podatka (ker je bil javno po-
vedan, si je o zaupnosti navedbe lah-
ko svoje mnenje ustvarila tudi javnost
sama), kvečjemu je citat razkril šib-
ko poznavanje obravnavane proble-
matike s strani Kresalove.»

Ministrica za notranje zadeve
po prepričanju SDS sedaj »zlorablja
položaj za maščevanje političnemu
konkurentu, ki je v TV soočenju ra-
zgalil njeno neznanje«. Podobno je po
mnenju SDS leta 1988 ravnal nekda-
nji jugoslovanski obrambni minister
admiral Branko Mamula, ki je zara-
di članka, v katerem je pisalo o grad-
nji njegove vile na jadranski obali in
nedemokratičnosti JLA, zahteval ka-
zenski pregon avtorjev.

Notranja ministrica Katarina
Kresal po sestanku pri predsedniku
vlade včeraj konkretnega policijske-
ga postopka zoper predsednika SDS
Janeza Janšo ni želela komentirati,
odzvala pa se je na njegove obtožbe.
»Takšen konstrukt politične zarote
lahko slišiš samo od nekoga, ki nima
občutka ne za čas ne za mero ne za
politično dostojnost,« je dejala.Za-
gotovila je, da kot ministrica ne vpli-

va na delo policije in se ne vmešava
v konkretne postopke, ki jih ta vodi.
»Če pa je kaj politično vplivanje na
policijo, je to, kar si je privoščil
predsednik SDS, še posebej, ker je šel
tako daleč, da je izpostavil konkret-
no ime določenega kriminalista,« je
prepričana. Kot pravi, je njena nalo-

ga, da prepreči take politične pritiske,
predvsem pa je osnovno vodilo poli-
cije, da so pred zakonom vsi enaki.
»In očitno je, da se nekateri politiki
s tem ne strinjajo.«

Konkretnih pojasnil, na kakšni
podlagi vodijo postopek zoper Janšo,
Kresalova nima, saj so za pojasnila

pristojni na policiji. Ob tem je zatr-
dila, da sama zoper Janšo ni podala
nobene prijave.

Glede primerjave z obtožbo iz-
pred 21 let pa Kresalova pravi, da si-
tuaciji še zdaleč nista primerljivi. »Ni-
smo v istem času, smo v drugačnem
političnem sistemu, imamo demo-
kracijo, pravno državo in zelo jasna
pravila tudi o varovanju osebnih po-
datkov.«

S Policijske uprave Ljubljana
(PUL) pa so sporočili, da je zadeva v
fazi predkazenskega postopka, kri-
minalisti pa opravljajo določena pre-
iskovalna dejanja. Več informacij za-
radi nadaljnjih postopkov policije ne
morejo posredovati, so zapisali na
PUL in dodali, da bodo o ugotovitvah
obvestili pristojno tožilstvo. (STA)

GRADEC

Prijeli
prodajalce
ukradenega
blaga

GRADEC - V Gradcu so pri-
jeli tri domnevne preprodajalce
blaga, ki je bilo ukradeno januarja
letos v oboroženem ropu zlatarne
v Ljubljani. Kot so včera povedali
na štajerskem deželnem krimina-
lističnem uradu, so zasegli tudi del
plena, ki v skupni vrednosti sicer
znaša 418.000 evrov, poroča
APA.Trije oboroženi neznanci so
januarja oropali zlatarno v Lju-
bljani in odnesli ure, nakit in mo-
bilne telefone v vrednosti 418.000
evrov.

Konec aprila so avstrijski kri-
minalisti skupaj s slovensko poli-
cijo izsledili 38-letnega bosanske-
ga državljana, ki je osumljen, da je
preprodajal ukradeno blago.
Osumljenec je iskal kupce za 50 ur
v skupni vrednosti 60.000 evrov,
ponujal pa jih je za tretjino cene.

CELOVEC - Stranke so si dodelile dodatnih pet milijonov evrov

Ogorčenje zaradi nesramnega
posega v državno blagajno

CELOVEC – Koroške davkopla-
čevalce z zadnjih dneh močno razburja
soglasen sklep deželnega zbora, s kate-
rim so si vse deželnozborske stranke pri-
voščile dodatnih pet milijonov evrov za
vzdrževanje strankarskih struktur ter za
povračilo stroškov za volilni boj marca
letos. Ogorčenje je tudi upravičeno, saj
je Koroška po zvišanju finančne dotaci-
je strankam v samem vrhu v Avstriji. De-
želnozborske stranke (BZÖ, SPÖ, ÖVP
in tudi Zeleni!) namreč sedaj v povprečju
dobijo od vsakega prebivalca dežele
30,5 evrov, medtem ko je povprečje v
ostalih zveznih deželah okoli 20 evrov.

Kakor je pojasnil politolog Hubert
Sickinger, je financiranje strank na Ko-
roškem tako visoko tudi zaradi povračila
izdatkov v volilnem boju. Tako so de-
želnozborske stranke za reklamo pri de-
želnozborskih volitvah marca 2009 po-
rabile kar 3,6 milijona evrov, od tega 1,9
milijona evrov samo za oglase v koroških
dnevnikih in tednikih, kar je za 70 od-
stotkov več kot pri deželnozborskih vo-
litvah leta 2004.

V letih brez volitev teče v stran-
karske blagajne sicer manj denarja iz de-
želnega proračuna kot v letih z volitva-
mi, toda tudi brez povračila stroškov za
volilni boj je Koroška v Avstriji na sa-
mem vrhu pri finančnih dotacijah stran-
kam.

Z najbolj ostro kritiko deželanov
oz. volivcev so soočeni Zeleni, ki so v de-

želnem zboru prav tako glasovali za po-
višanje finančnih dotacij deželnozbor-
skim strankam. Medtem ko so volivci in
volivke na Koroškem od ostalih strank
pričakovali, da bodo Haiderjevi nasled-
niki, ljudska stranka in tudi socialde-
mokrati segli po dodatnem denarju, na-
mreč kaj takega od Zelenih niso priča-

kovali. Vodstvo Zelenih je soočeno z
ostro kritiko tudi iz lastnih vrst, saj je
stranka v volilnem boju zagotovila, da bo
»velikim« gledala pod prste in da deže-
la ne sme utoniti v dolgovih. Sedaj pa so
sami glasovali za dodatna finančna sred-
stva strankam ...

Ivan Lukan

Koroški Deželni zbor med zasedanjem IL

BRUSELJ/LJUBLANA - Evropski ko-
misar za širitev Olli Rehn je v prvem oseb-
nem odzivu po neuspehu pogovorov med
Slovenijo in Hrvaško za rešitev spora o me-
ji in zastoja hrvaških pogajanj z EU včeraj
dejal, da je nastopil čas, da državi sami naj-
deta rešitev. Slovenski strankarski vrh pa si
želi, da bi se proces ob posredovanju EU na-
daljeval in uspešno končal. Po šestih me-
secih intenzivnih prizadevanj Evropske
komisije in po tem, ko smo izčrpali tudi čas
»podaljškov«, je sedaj čas, da sosednji
državi Hrvaška in Slovenija govorita dru-
ga z drugo in najdeta rešitev, je dejal komi-
sar Rehn ob odprtju fotografske razstave z
naslovom Zagreb na sedežu Evropske ko-
misije Berlaymont v Bruslju. Doslej Rehn ni
želel dajati izjav o pogovorih s Hrvaško in
Slovenijo, pa tudi omenjene besede je izre-
kel v govoru, posebej pa izjav ni želel daja-
ti.

Rehn je izrazil obžalovanje, da nere-
šeno vprašanje meje še vedno zavira poga-
janja Hrvaške z EU. Evropska komisija je po
njegovih besedah dala na voljo svoje stori-
tve za pomoč pri rešitvi 18 let starega pro-
blema. Državi je pozval, naj najdeta rešitev,
in hkrati ocenil, da bi v primeru hitre od-
prave zastoja Hrvaška še vedno lahko do-
segla zadnjo fazo pogajanj do konca leta, če
bo dosegla rezultate pri reformah, ki jo še
čakajo. Komisija in prihodnje, švedsko
predsedstvo, Hrvaško pri doseganju tega ci-
lja po njegovem prepričanju podpirata.

Rehn je Hrvaško pohvalil za spod-
budne rezultate v sektorju ladjedelnic, a
opozoril, da bo še morala pospešiti refor-
me v pravosodju, okrepiti boj proti korup-
ciji in rešiti probleme, povezane s sodelo-
vanjem z Mednarodnim sodiščem za voj-
ne zločine na območju nekdanje Jugoslavi-
je v Haagu.

Predsedniki slovenskih parlamentar-
nih strank so medtem na srečanju v Lju-
bljani s premierom Borutom Pahorjem, ki
jih je seznanil z izstopom Hrvaške iz po-
govorov minuli četrtek, izrazili željo, da bi
se proces pogajanj o meji s Hrvaško ob po-
sredovanju EU nadaljeval in uspešno kon-
čal. Kot je po pogovorih pojasnil premier
Pahor, so menili, da je bil v šestih mesecih
procesa dosežen tako velik napredek, da bi
ga bilo škoda opustiti.

Vrh političnih strank je ocenil, da je
bilo ravnanje slovenske politike koristno in
se je obrestovalo. Omenjeni proces je na-
mreč po mnenju premiera obe državi pri-
peljal zelo blizu možnosti, da končno ure-
dita vprašanje meje.

»18 let in več državi neuspešno išče-
ta odgovor na to vprašanje, zato to zahte-
va veliko napora in veliko pogajalske spret-
nosti in političnega soglasja,« je poudaril
premier. »Mi smo za proces, ki ga je vodil
komisar Rehn. Ali bo dokončno opustil ta
poskus, bomo videli po končni odločitvi
predsedujočega tria. Se pa potrjuje naše raz-
mišljanje, da gre ta proces v pravo smer,«
je dejal premier.

Predsedniki parlamentarnih strank -
med njimi ni bilo predsednika SDS Janeza
Janše - so po besedah Pahorja predlagali, da
se vzame čas za premislek in da si želijo, da
bi se Hrvaška vrnila v pogajalski proces. »Pri
teh stvareh ne velja prehitro vreči puške v
koruzo,» je še menil Pahor in dejal, da je tre-
ba pokazati politično voljo za rešitev vpra-
šanja. Premier sicer ne izključuje možno-
sti, da bi državi vprašanje rešili dvostransko,
če se bosta Evropska komisija in predse-
dujoči trio EU umaknila iz pogajanj.

Dodal je, da sta Zagreb in Ljubljana
to že poskušala storiti, in sicer v začetku de-
setletja, ko sta tedanja predsednika vlad Ja-
nez Drnovšek in Ivica Račan sklenila spo-
razum o meji. »Če je Hrvaška pripravljena
razmišljati o tem, da dvostransko uredi to
vprašanje, potem ima tudi to priložnost, da
znova preuči sporazum Drnovšek-Račan iz
leta 2001, ki ga je slovenska stran sprejela,
hrvaška pa zavrnila,« je dejal predsednik vla-
de. »Morda je to rešitev vprašanja. Tudi o
tem naj razmislijo naši kolegi v Zagrebu,«
je dodal.

Pahor je ob tem spomnil, da bodo
morali hrvaško pristopno pogodbo z EU po
koncu hrvaških pristopnih pogajanj ratifi-
cirati parlamenti vseh držav članic, tudi

državni zbor. Ta bi moral to odločitev spre-
jeti z dvotretjinsko večino, Pahor pa je po-
udaril, da ne more dati zagotovila EU in
Hrvaški, da bi slovenski parlament ob ne-
rešenem vprašanju meje ratificiral pri-
stopno pogodbo.

»To je zelo pomembna okoliščina,» je
prepričan premier. Če bi bila namreč rati-
fikacija v DZ zavrnjena ali pa bi prišlo do
referenduma, ki bi blokiral vstop Hrvaške
v EU, bi namreč prišlo do še večjih zaple-
tov, ki pa so zaenkrat še rešljivi, je pojasnil.

Hrvaška vztraja pri reševanju hrva-
ško-slovenskega spora o meji v skladu z
mednarodnim pravom, pa je v odzivu na
Rehnovo izjavo za hrvaško tiskovno agen-
cijo Hina povedal tiskovni predstavnik
hrvaškega zunanjega ministrstva Mario
Dragun. »Vse druge rešitve ne morejo biti
trajne in mednarodno sprejemljive niti za
Slovenijo niti za Hrvaško niti za medna-
rodno skupnost. To bi bil nevaren prese-
dan,« je dodal. (STA)
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SOVODNJE - Rudi Pavšič soglasno potrjen za predsednika SKGZ v prihodnjem mandatu

»Stopamo na pot reform,
skupaj z vsemi, ki si tega želijo«
Norina Bogatec predstavila rezultate ankete SLORI o delovanju in ciljih SKGZ

Desno Livio
Semolič, Ace

Mermolja, Rudi
Pavšič in Luigia

Negro; zgoraj,
Norina Bogatec, ki

je predstavila
anketo SLORI

BUMBACA

SOVODNJE - Prvi deželni svet Slo-
venske kulturno gospodarske zveze po
nedavnem kongresu je predsinočnjim za-
sedal v Kulturnem domu v Sovodnjah in
je, kot že povedano, soglasno izvolil za
predsednika Rudija Pavšiča, ki bo tako na
čelu organizacije ostal še za en triletni
mandat.

Zasedanju je predsedoval tržaški
pokrajinski predsednik Ace Mermolja, ki
je najprej dal besedo gostiteljici, novoiz-
voljeni sovodenjski županji Alenki Flo-
renin. Županja je poudarila pomen prav-
kar zaključenega, izrazito delovnega
kongresnega obdobja krovne organiza-
cije, iz katerega izhaja tehtna vsebinska
usmeritev za prihodnost, »pot po kate-
ri bomo vsi hodili«, kot je pomenljivo de-
jala Floreninova. Obenem je poudarila
pomen povezanosti SKGZ z ljudmi in or-
ganizacijami in naglasila še zlasti skrb za
mlajše generacije.

Ace Mermolja je o daljšem kon-
gresnem obdobju dejal, da je bilo zelo in-
tenzivno, ustvarilo je veliko priložnosti
za soočanja in pripravo organizacijskih
sprememb, ki bodo dale krovni organi-
zaciji v treh pokrajinah novo podobo. Po-
membno je, da so vse spremembe, tako
statutarne kot organizacijske, rezultat po-
globljene razprave in soočanja.

Livio Semolič je zatem predlagal
Rudija Pavšiča kot edinega kandidata za
predsednika v prihodnjem mandatu.
Spomnil je na dejstvo, da je Pavšič sto-
pil na čelo zveze, ko je doživljala težke tre-
nutke in je imel veliko vlogo pri njeni po-
novni uveljavitvi. Poudaril je njegove za-
sluge in vztrajnost pri povezovanju s Sve-
tom slovenskih organizacij, pa tudi uspe-
šno predsedovanje manjšinski koordi-
naciji Slomak vse od njene ustanovitve.
Nekaterim to očitno ni bilo po godu (be-
ri SSO) in so Pavšičevemu predsedova-
nju osporavali. Očitno so si želeli manj
aktivno manjšinsko koordinacijo, je po-
lemično dejal Semolič, kar je sedaj vsem
pred očmi, saj je Slomakova vloga po
Pavšičevi odločitvi o »zamrznitvi« svo-
je funkcije vidno opešala. Je pa pridobi-
la SKGZ, je dejal Semolič, kateri je lah-
ko Pavšič posvetil več energije. Semolič
se je zahvalil Pavšiču, da je sprejel kan-
didaturo, da bo končal začeto delo in v
prihodnjem mandatu pripravil novo vo-
dilno ekipo organizacije. Konkretno, ne
kot nekateri drugi, ki radi mnogo govo-
rijo, rezultatov njihovega dela pa ni
bogve kaj videti, je dejal Semolič in za pri-
hodnji mandat zveze poudaril zlasti ve-
lik pomen strokovnosti in izobraževanja.

Sledile so volitve, ki so po dogovo-
ru potekale z dvigom rok in Rudi Pavšič
je bil soglasno izvoljen z dodatnim
aplavzom. V svojem nagovoru se je za-
hvalil za zaupanje, zahvalo pa je name-
nil tudi dosedanjim sodelavcem, posebej
dosedanji predsednici SKGZ videmske
pokrajine Jole Namor, na katero ga veže
dolgoletno tovarištvo. Zahvalil se je tu-
di bivšemu predsedniku za Tržaško
Igorju Gabrovcu, »kljub nekaterim ra-
zličnim pogledom«, ki ju ločujejo. Pav-
šič je dejal, da je številnim aktivnim čla-
nom organiziacije hvaležen za pomem-
ben doprinos, ki so ga dali na kongresu,
kar je organiziaciji omogočilo, da je ubra-
la pot reform in prenove, kar manjšinska
skupnost nujno potrebuje, da bo v kora-
ku s časom. Na tej poti bo SKGZ vztra-
jala in iskala sogovornike pri vseh, ki bo-
do na to pripravljeni. Vsekakor je po-
membno sodelovanje s SSO, vendar ne
za vsako ceno in pod vsakimi pogoji, je
dejal Pavšič in napovedal radikalno spre-
membo delovanja izvršnih organov or-
ganizacije.

V nadaljevanju je Norina Bogatec
predstavila rezultate ankete, ki jo je SKGZ
naročila Slovenskemu raziskovalnemu
inštitutu, da preveri v vrstah včlanjenih
organizacij, kako gledajo ljudje na delo-
vanje zveze, na njeno vsebino in načela
ter na njene naloge in usmeritve v pri-
hodnosti. Anketa je dala vrsto zanimivih
odgovorov (o tem bomo v dnevniku še
poročali), ki bodo za delo organizacije v
prihodnosti vsekakor zelo koristni.

DRAGO ŠTOKA

Pavšiču
čestitke in
najboljše
želje

Ob ponovni izvolitvi za Dežel-
nega predsednika Slovenske kulturno-
gospodarske zveze je Rudiju Pavšiču
predsednik Sveta slovenskih organi-
zacij Drago Štoka iskreno čestital in
mu zaželel veliko uspešnega dela.

»Razmere v našem slovenskem
zamejskem prostoru niso v tem času
najbolj rožnate, vendar sem prepričan,
da bosta vodstvi obeh krovnih orga-
nizacij znali vedno skupno premosti-
ti vse tiste težave, ki nam jih danes vsi-
ljujejo tako splošna gospodarska kri-
za, kakor tudi druge nam nenaklo-
njene okoliščine«, poudarja v svojem
pismu Drago Štoka. Predsednik SSO
izraža prepričanje, da bosta v iskanju
skupnih rešitev znala kot predsedni-
ka krovnih organizacij vedno iskati ti-
ste poti medsebojnega dialoga, pozi-
tivnega soočanja in nenehnega iska-
nja skupnih narodnih, socialnih in eti-
čnih vrednot, ki postavljajo manjšino
vsak dan pred nove izzive in nove iz-
bire za ohranitev in celosten razvoj.

SSk

Pozitivna
ocena izida
referenduma

Slovenska skupnost je ob izidu ne-
deljskega referenduma zadovoljna, da so
slovenski volilci upoštevali stališče stran-
ke in se niso udeležili volitev. To potrju-
je predvsem nizka volilna udeležba, ki je
v slovenskih občinah goriške in Tržaške
pokrajine precej pod srednjo stopnjo ude-
ležbe v deželi FJK, je zapisano v tiskovnem
sporočilu stranke.

Pri tem je razveseljivo dejstvo, da so
volilci dali vsebinsko sporočilo, ki zade-
va dva aspekta. Pri prvem se gre za dej-
stvo, da današnja vsedržavna volilna za-
konodaja je volilcem in volilkam odvze-
la možnost oddaje preferenčnih glasov,
kar prav gotovo posega v stopnjo demo-
kratičnosti in soudeležbe državljanov pri
sestavljanu Parlamenta.

Drugo pomembno sporočilo je po
oceni stranke to, da se argumenti glede vo-
lilne zakonodaje pristojnost izvoljenih
predstavnikov v italijanskem Parlamentu
in zato je njihova dolžnost, da se odprtih
vprašanj lotijo s primernim delom, ki naj
privede do pozitivnih rešitev. Odgovori na
ta vprašanja pa morajo seveda zagotavljati
učinkovito upravljanje italijanske države.
Kakor tudi je pri tem potrebno podčrta-
ti pomanjkanje zakonskega določila za za-
gotovljenega predstavnika priznanih na-
rodnih skupnosti, piše v sporočili SSk.

Vprašanje državne volilne zakono-
daje sedaj ne sme ostati zanemarjeno,
marveč mora postati primarna skrb par-
lamentarnih skupin, ocenjuje SSk.

KANALSKA DOLINA - Nedeljski koncert lepo uspel

Zapeli so na Višarjah
Vokalna skupina Bodeča neža z Vrha, nonet Certus iz Maribora in VS Vox medicorum iz Ljubljane

Koncert so uvedli
ubrani in čisti
glasovi dekliške
vokalne skupine
Bodeča neža, ki jo
vodi Mateja Černic

ŽABNICE - V nedeljo je bil prvi dan poletja, vremenske raz-
mere v Kanalski doline pa so bile skoraj zimske. Kljub temu je na
Višarjah lepo uspela pevska revija Višarje pojejo, ki sta jo tudi letos
priredila KŠD Rojanski Krpan in Slovensko kulturno središče Pla-
nika (ob odločilni pomoči Slovenske prosvete, Zadružne kraške ban-
ke, Zveze slovenskih kulturnih društev in rojanskih vinogradnikov
Andreja Boleta, Silvana Ferluge in Andreja Ferfoglie).

Koncert so uvedli glasovi dekliške vokalne skupine Bodeča ne-

ža z Vrha sv. Mihaela, ki je pod taktirko Mateje Černic navdušila z
ubranim in mladostnim nastopom. Sledil je nonet Certus iz Mari-
bora (v okrnjeni postavi) z umetniškim vodjo Francijem Divjakom,
dogodek pa je zaključila vokalna skupina Vox medicorum iz Lju-
bljane (dirigent Tomaž Faganel), ki deluje v okviru Kliničnega cen-
tra in ljubljanske medicinske fakultete. Preplet ljudskih in umetnih
pesmih je občinstvo nagradilo z bučnim ploskanjem. Petje pa je še
dolgo razposajeno odmevalo tudi iz bližnje gostilne Pri Juretu.

LJUBLJANA - Avla Radia Slovenija

Ob 90-letnici Šelhausa
fotografije jazz festivalov

LJUBLJANA - Muzej novejše
zgodovine Slovenije je ob 90-letni-
ci legende slovenskega vojnega in
povojnega fotoreporterstva Edija
Šelhausa pripravil razstavo Glasbe-
ni svet 60-ih. Prvi del, fotografije z
jazzovskih festivalov, so včeraj do-
poldne odprli v avli Radia Sloveni-
ja. Po 10. juliju jim bodo sledile fo-
tografije s festivalov popevk s po-
udarkom na Slovenski popevki. Po-
tujoča razstava je sestavljena iz
dveh glavnih delov in dodatka. Prvi
vsebuje fotografije s prvih jugoslo-
vanskih festivalov jazza, drugi fo-
tografije s festivalov slovenske po-

pevke ter nekaj fotografij z drugih
jugoslovanskih festivalov popevk,
predvsem v Opatiji. V dodatku so
fotografije nekaterih znanih oseb-
nosti iz glasbenega sveta (pianistov,
dirigentov, skladateljev) in štiri fo-
tografije iz vojnega časa, ki so jih
dodali na posebno avtorjevo željo.
Glavnina posnetkov glasbenih do-
godkov je iz nostalgičnih šestdese-
tih let 20. stoletja.

Šelhaus je bil eden redkih fo-
toreporterjev, ki je fotografiral prve
festivale jazza na Bledu, zanimivost
njegovih posnetkov pa je, da je fo-
tografiral tudi marsikaj v zakulisju.
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SLOVENIJA - S prvim julijem bodo začele veljati nove cene vinjet

Še nekaj dni časa za nakup
polletne vinjete po stari ceni
Cena nove mesečne vinjete bo namreč le pet evrov nižja - Strožji nadzor

Pozor na
spremembo
slovenskega

vinjetnega sistema
po 1. juliju!

ARHIV

FJK - Deželna federacija zadružnih bank in Slovensko deželno gospodarsko združenje

Dogovor za aktiviranje protikriznih ukrepov
za mala in srednja podjetja, včlanjena v SDGZ

VIDEM - Deželna federacija zadružnih bank (BCC) Fur-
lanije-Julijske krajine in Slovensko deželno gospodarsko zdru-
ženje (SDGZ) sta včeraj v Vidmu podpisala sporazum za iz-
peljavo protikriznih posegov v korist malih in srednjevelikih
podjetij, včlanjenih v SDGZ. Sporazum sta podpisala predsednik
federacije Giuseppe Graffi Brunoro in predsednik SDGZ Ni-
ko Tenze. V imenu zadružnih bank, včlanjenih v SDGZ (Za-
družne kraške banke in Zadružne banke Doberdob in Sovod-
nje), se je podpisa udeležil predsednik slednje, Dario Peric.

Cilj sporazuma je iskanje sinergij in komplementarnosti
s protikriznimi ukrepi, ki jih je sprejel deželni svet FJK. Pred-
sednik Graffi Brunora je poudaril, da je pobuda skupna pote-
za, ki malim in srednjevelikim podjetjem omogoča realno po-
moč, za zadružne banke pa pomeni potrditev tradicionalne an-
ticiklične funkcije in seveda posluh za gospodarski sektor, ki
jim je naravno zelo blizu.

Sporazum predvideva vrsto ukrepov, med katerimi iz-
stopajo lokalni dogovori za začasno prožnost pri obročnem od-
plačevanju kreditov, vključno z delno ali popolno zamrznitvi-
jo obrokov, ki lahko doseže skupno vrednost 250 milijonov evrov
na celotnem deželnem ozemlju. Kreditnemu krču s potrebo
podjetij po likvidnosti bo krilo izredno financiranje do največ
400.000 evrov na 12-mesečni odplačilni rok.

Podrobnejše informacije o možnostih, ki jih predvideva
dogovor, lahko dobite na SDGZ in na sedežih naših in ostalih
zadružnih bank.Giuseppe Graffi Brunoro in Niko Tenze (tretji oz. četrti z leve) podpisujeta sporazum

LJUBLJANA - Bliža se 1. julij, ko
bo na slovenskih avtocestah začel ve-
ljati nov vinjetni sistem oziroma nove,
znatno višje cene vinjet za tedensko,
mesečno in letno trajanje. Od polno-
či na 1. julij bodo namreč veljale nove
tedenske vinjete, ki bodo v prodaji po
15 evrov, mesečne po 30 evrov (velja-
le bodo do 1. avgusta letos) in letne po
95 evrov (veljale bodo vse do 31. ja-
nuarja 2010).

Sedanje polletne in letne vinjete
bodo veljavne do izteka roka (torej do
1. julija letos oziroma 31. januarja
2010), pred polnočjo na 1. julij (na ne-
pretrgano odprtih bencinskih servisih)
pa bo še mogoče kupiti tudi polletno
vinjeto po dosedanji ceni 35 evrov, ki
bodo veljale do 30. decembra letos. To
pomeni, da se uporabnikom slovenskih
avtocest splača pred 1. julijem kupiti
šestmesečno vinjeto, za katero bodo
odšteli le pet evrov več kot za mese-
čno, ki bo začela veljati po 1. juliju. Če
upoštevamo, da bo nova mesečna vi-
njeta stala 30 evrov, se bodo tisti, ki bo-
do pred 1. julijem kupili staro šestme-
sečno vinjeto, vozili pet mesecev za sa-
mo pet evrov razlike v ceni. To so očit-
no dobro preračunali avstrijski avto-
mobilisti, ki so - kot je poročalo lju-
bljansko Delo - maja kupili kar 52 ti-
soč polletnih vinjet ...

Slovenska vlada je prepričana, da
je z uvedbo tedenskih in mesečnih vi-
njet izpolnila pričakovanja Evropske
komisije, potem ko je ta presodila, da
je bil dosedanji vinjetni sistem s pol-
letno oziroma letno veljavnostno na-
lepk diskriminatoren do tujih drža-
vljanov, ki slovensko cestno omrežje
uporabljajo le občasno. Ljubljana za-
to pričakuje odmrznitev evropskih
sredstev za gradnjo avtocestnih odse-
kov, ki so jih v Bruslju zadržali ravno
zaradi vinjetnega sistema, za katerega
so pred kratkim tudi slovenski pravni
strokovnjaki potrdili, da je diskrimi-
natoren. Ali bodo omenjena evropska
sredstva res odmrznjena, pa zaenkrat
še ni jasno, saj imajo v Bruslju pomi-
sleke tudi glede cen kratkoročnih na-
lepk.

Nove nalepke še niso v prodaji,
pričakujemo jih lahko proti koncu te-
ga tedna. Našim bralcem, ki še nima-
jo vinjete, pa toplo priporočamo, naj
pohitijo z nakupom stare šestmesečne
nalepke, ki jo prodajajo tudi v Trstu
oziroma Gorici. Nove nalepke so le
rahlo spremenjene, tako da naj bi
imeli nadzorniki lažji pregled nad ve-

ljavnostjo vinjet. Ravno v zvezi z nad-
zorom nad uporabo vinjet pa v Slove-
niji napovedujejo močno zaostritev
kontrol, za kar je avtocestna družba
najela več sto novih nadzornikov.

S prvim julijem se bodo zvišale
tudi cestnine za tovorna vozila, in si-
cer za kar 40 odstotkov. Gre za vozi-
la, katerih največja dovoljena masa
presega 3.500 kilogramov.

Sicer pa so slovenske avtoceste v
teh dneh predmet polemike zaradi za-
stojev, do katerih prihaja zaradi ob-
novitvenih del na številnih odsekih.
Posebno zoprni so zastoji na primor-
ski avtocesti, po kateri je posebno ob
koncih tedna promet zelo gost, zoža-
nje voznih pasov in prehajanje z ene-
ga na drugega pa promet skoraj usta-
vi. V zvezi s tem je proti avtocestni
družbi in izvajalcem del ostro nasto-
pil prometni minister Vlačič, vendar ni
nobenega zagotovila, da bo njegov po-
seg zalegel oziroma ublažil poletno
gnečo na cestah. Avtomobilisti se tu-
di sprašujejo, zakaj je treba obnovit-
vena dela izvajati ravno v poletni tu-
ristični sezoni, jasno pa ni niti to, za-
kaj je treba obnavljati asfalt tudi na no-
vejših odsekih, ki bi morali biti še v
»garanciji«. Marsikdo brez zadržkov
trdi, da so slovenske avtoceste kljub te-
mu, da so ogromno stale, narejene sla-
bo, kar potrjujejo tudi nezaslišana do-
gajanja v predorih. (vb)

Igor Bavčar vendarle zapušča Istrabenz
KOPER - Nadzorni svet je na včerajšnji seji šest ur trajajoči seji sprejel odstop čla-
na uprave in nekdanjega predsednika uprave Istrabenza Igorja Bavčarja. Po Bav-
čarjevih besedah bo odstop pospešil razvoj dogodkov v Istrabenzu v pravo smer.
Bavčar je dejal, da ga veseli, da je prišlo od takega takega razpleta, in potrdil, da se
iz vodstva koprskega holdinga povsem umika. »V Istrabenzu sem svoje delo zaključil,«
je povedal po končani seji, o svojih načrtih pa ni želel govoriti, dejal je le, da se no-
vih izzivov ne boji. Koprsko okrožno sodišče bo o predlogu za začetek stečajnega
postopka holdinga Istrabenz, ki ga zahtevajo banke Bawag, SKB banka in Volks-
bank, odločalo 30. junija.

Lastnik Geoxa Polegato bo kupil Diadoro
BENETKE - Ustanovitelj in lastnik mednarodno znanega proizvajalca čevljev Geox
Mario Moretti Polegato bo s svojim družinskim holdingom Lir kupil italijansko znam-
ko športne obutve in oblačil Diadora s sedežem v Montebelluni. Pred 71 leti usta-
novljeni koncern Diadora, ki polovico prihodkov ustvari s prodajo oblačil za pro-
sti čas, mora zaradi visoke zadolženosti uvesti strog sanacijski program. Diadora,
ki zaposluje 263 delavcev, ima za 74,3 milijona evrov dolgov, pred kratkim pa je osta-
la brez prvega moža Enrica Mambellija, ki je odstopil. Prevzem Diadore bo druži-
ni Moretti Polegato omogočil nadaljevanje močne rasti pri proizvodnji obutve. V
pred kratkim ustanovljenem holdingu Lir je Moretti Polegato združil družinske las-
tniške deleže v podjetjih s področja nepremičnin, medijev, obutve in oblačil.

Mariborčani bi vlagali v Kragujevcu
MARIBOR - Predstavniki Tovarne vozil Maribor (TVM) so obiskali Kragujevac,
da bi preverili možnosti za vlaganje. Kot je poročala srbska tiskovna agencija Ta-
njug, je v Kragujevac prispela tudi predstavnika družbe Viator&Vektor, katere čla-
nica je TVM, ki je specializirana za maloserijsko proizvodnjo, montažo in servisi-
ranje avtobusov s poudarkom na mini- in midibusih v različnih izvedbah ter na-
menskih terenskih vozilih.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

23. junija 2009

23. junija 2009

23. junija 2009

23. junija 2009

23. junija 2009

23.6. 22.6.

-0,42

ameriški dolar 1,3978 1,3858
japonski jen 133,49 133,02
kitajski juan 9,5537 9,4728
ruski rubel 43,9300 43,4100
indijska rupija 67,8670 67,1140
danska krona 7,4442 7,4444
britanski funt 0,85735 0,84255
švedska krona 11,1025 11,0785
norveška krona 9,0990 8,9860
češka krona 26,207 26,019
švicarski frank 1,5031 1,5074
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 281,20 278,62
poljski zlot 4,5462 4,5230
kanadski dolar 1,6101 1,5871
avstralski dolar 1,7744 1,7420
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2350 4,2203
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6970 0,6970
braziljski real 2,8152 2,7612
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1944 2,1652
hrvaška kuna 7,2725 7,2664

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 10,04 -0,59
INTEREUROPA 6,72 -3,31
KRKA 67,25 -2,55
LUKA KOPER 24,48 -2,47
MERCATOR 166,57 -1,43
PETROL 304,54 -1,91
TELEKOM SLOVENIJE 163,55 -1,56

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 60,14 +2,05
AERODROM LJUBLJANA 30,62 -3,07
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 32,50 -2,99
ISTRABENZ 11,03 +41,77
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 11,07 -4,24
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 39,80 -2,86
POZAVAROVALNICA SAVA 14,13 -0,56
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA 470,00 -2,12
SAVA 237,78 -2,12
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 90,00 -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 19,85 -3,50

A2A 1,216 -1,06
ALLEANZA 4,62 -1,07
ATLANTIA 13,27 -0,90
BANCO POPOLARE 4,8225 -0,16
BCA MPS 1,072 +1,90
BCA POP MILANO 4,01 -2,37
EDISON 0,99 -0,45
ENEL 3,45 +0,80
ENI 16,62 -1,77
FIAT 6,625 +0,30
FINMECCANICA 9,815 +0,87
GENERALI 14,13 -0,70
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,235 -0,67
LOTTOMATICA 15,47 -0,13
LUXOTTICA 14,2 +3,95
MEDIASET 33,9725 -0,87
MEDIOBANCA 8,165 -1,45
PARMALAT 1,723 +2,38
PIRELLI e C 0,2425 +0,21
PRYSMIAN 9,41 +3,01
SAIPEM 15,99 -1,72
SNAM RETE GAS 3,115 -0,95
STMICROELECTRONICS 5,06 -4,53
TELECOM ITALIA 0,936 +0,75
TENARIS 9,115 -0,38
TERNA 2,3575 -1,87
TISCALI 0,281 -15,36
UBI BANCA 9,245 +3,18
UNICREDIT 1,742 -0,85

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.866,51 -2,90
BIRS, 1.866,51 -2,90
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd 558,78 -2,90
SRX, Beograd 249,69 -3,64
BIFX, Sarajevo 1.949,13 +1,07
NEX 20, Podgorica 14.778,08 +1,75
MBI 10, Skopje 2.472,92 -3,75

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 8.335,45 -0,04
Nasdaq 100 1.767,75 +0,09
S&P 500, New York 896,27 +0,36
MSCI World, New York 939,16 -2,66
DAX 30, Frankfurt 4.704,78 +0,24
FTSE 100, London 4.228,65 -0,13
CAC 40, Pariz 3.116,82 -0,21
ATX, Dunaj 1.948,39 -0,54
PX, Praga 885,9 -1,45
EUROSTOXX 50 2.350,92 -0,35
Nikkei, Tokio 9.549,61 -2,81
STI, Singapur 2.266,10 -1,80
Hang Seng, Hongkong 17.538,37 -2,88
Composite, Šanghaj 2.892,69 -0,12
Sensex, Mubaj 14.324,01 -0,02

LIBOR (USD) 0,31375 0,6075 1,14875 1,6775
LIBOR (EUR) 0,89938 1,21063 1,42188 1,59563
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,925 1,206 1,416 1,585

EVRO

1,3978 $ +0,87

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

21.115,90 € +61,62

SOD NAFTE
(159 litrov)

69,43 $ +0,27

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 4.169,05 -2,00
SBITOP, Ljubljana 1.013,05 -2,34
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Keynesova utopija
in naša stvarnost
ACE MERMOLJA

V reviji Mladina z dne 12.6.2009
sem prebral zanimivo analizo sloven-
skega gospodarskega stanja z naslovom
»Pred nevihto« izpod peresa Frančka
Drenovca. Sintetično bom povzel av-
torjeve teze.

Drenovec ugotavlja, da se je za-
ključil petdesetletni ciklus slovenskega
gospodarstva, ki ga je označevala »for-
dovska« proizvodnja, to je proizvodnja
v veliki industriji in za tekočim trakom.
Slovenska industrija in slovenska pro-
duktivna baza, to je ljudje, so po avtor-
jevem mnenju sposobnostno »iztroše-
ni«. Delajo, kar danes delajo Kitajci, to
pa je za Slovenijo slepa ulica, saj je ne-
mogoče konkurirati s Kitajsko na ena-
ki ravni proizvodov.

Drenovec poudarja, da je po dru-
gi svetovni vojni komunistična oblast
energično pospešila izobrazbeno rast
Slovencev. Čas obvezne izobrazbe je iz
nekdanjih štirih razredov osnovne šo-
le zvišala na osemletko. Ustvarila je mo-
čno srednješolsko mrežo z mnogimi
strokovnimi smermi ter do možne me-
re usposobila univerzo za »proizvajanje«
izobrazbene elite. Izobrazbena struktura
je tako odgovarjala velikemu vlaganju v
nove tovarne, ki so izdelovale najrazli-
čnejše predmete (od vojaške tehnike do
pralnih strojev). Gospodarski model je
bil objektivno uspešen ter je ekonom-
sko dvignil življenjski standard Sloven-
cev in Jugoslovanov. Strukturi je odgo-
varjal primerno kvalificiran kader.

Po letu 1979, ko se je (prvič) zru-
šil jugoslovanski trg, je država zapusti-
la avtarhični model in pospešila izvoz.
Pričela se je nova gospodarska faza, v ka-
tero smo se uspešno vključili tudi Slo-
venci v Italiji. Podjetja Safti, banka itd.
niso bila le darilo somišljenikom v so-
sednji Italiji, ampak funkcionalna usme-
ritev nove ekonomske strategije. Jugo-
slovansko in z njim slovensko gospo-
darstvo je v tej fazi prišlo v neposreden
stik s svetovnim gospodarstvom in s
trgom. Ustvaril se je nov menedžerski
sloj, ki je spoznal zakone tržišča in uspe-
šno deloval. Drenovec trdi, da je izvo-
zna panoga s svojimi človeškimi in me-
nedžerskimi kapacitetami ostala bi-
stvena za slovensko gospodarstvo tudi
po osamosvojitvi Slovenije.

Nova politika, predvsem stranka
LDS, je po osamosvojitvi zagotavljala
neko kontinuiteto, ki je bila za določen
čas uspešna. Na svobodnem trgu sta se
razvili dve dodatni in fleksibilni pano-
gi: storitve in drobni sektor. Znanje, iz-
obraževalni sistem in kadrovanje pa ni-
so bistveno napredovali. Slovenci so s
svojo marljivostjo nadoknadili po-
manjkanje znanja, ni pa bilo pravih ino-
vacij. Inovacija pomeni vse tiste dejav-
nosti, ki so povezane s postfordovskim
modelom industrije, z novimi izumi, z
novo kakovostjo, skratka, z visoko teh-
nološkimi dosežki in delom, ki ne po-
trebujejo le pridnosti, ampak ustrezno
znanje. Pisec članka navaja kot poziti-
ven primer Krko, kjer je polovica za-
poslenih fakultetno izobražena.

Ko LDS ni več uspevala zagota-
vljati gospodarske kontinuitete in ko je
postalo jasno, da so povprečne sloven-
ske plače daleč pod sanjanimi evrop-
skimi, je zmagal na volitvah Janša z
obljubami o liberalizaciji, ki pa tudi ni
(napovedana liberalizacija) rešila os-
novnega vozla: znanja in tozadevne iz-
trošenosti slovenske delovne sile. De-
jansko sama politika ni naredila pre-
obrata in de facto je obljubljena libera-
lizacija ostala na papirju ali pa zadobi-
la klientelarne rešitve.

Slovenija se je v obdobju po osa-
mosvojitvi gospodarsko razvijala tu-
di na osnovi visokega zadolževanja,
kar jo prizadeva v sedanji svetovni fi-
nančno-gospodarski krizi, ko banke
terjajo denar nazaj. Tudi skok v svet
financ ni spremenil razmerja med go-
spodarstvom in politiko, ki se ni pre-
novilo. Velika prisotnost države v go-
spodarstvu je odločilno vplivala na
nastanek novih kapitalistov in me-
nedžerjev. Zadolževanje je imelo tu-
di politični imprimatur. V tem okvi-

ru je potrebno razumeti npr. tajkun-
ske afere.

Kapitalizem potrebuje kapitaliste.
Nov slovenski kapitalistični in mened-
žerski sloj pa zvečina ni zrastel na valu
tržne uspešnosti, ampak med hodniki
političnih palač. Franček Drenovec
označuje novo vodilno slovensko elito
kot slabo. Družba si od menedžerjev pri-
čakuje, da ustvarjajo zaslužke, ne pa, da
sami bogatijo, podjetja pa puščajo revna.
Prav tako ni naloga države, da se igra z
gospodarstvom, ampak je v tem, da po-
litika ustvarja pogoje za gospodarski raz-
voj. Bistveni element teh pogojev je si-
stem izobraževanja, znanja in razisko-
vanja. To je po Drenovčevem mnenju
edini način, kako se lahko Slovenija iz-
vije iz »kitajskega sindroma« ter se uvr-
sti med gospodarsko razvite države.

Drenovčeva zapažanja se ne tiče-
jo samo Slovenije. Italija, njen sever, Fur-
lanija in Veneto imajo npr. zelo podob-
ne probleme. V odnosu do Slovenije
imajo prednost, da jim ni treba reševa-
ti tanzicijskih vprašanj, drugače je veli-
ko stvari sorodnih. Vprašanje vlaganja
v znanje je danes v Italiji kritično. Na-
dalje, če je npr. res, da je mnoge na no-
vo obogatele Slovence pograbil preko-
merni pohlep po denarju, se je nekaj
podobnega in usodnejšega zgodilo fi-
nančnim menedžerjem v New Yorku.
Tajkuni niso ostali specializacija post-
komunističnih držav. To pa je element,
ki bi ga dodal k članku Frančka Dre-
novca.

Prebral sem sicer malo znani spis
Johna Keynesa »Gospodarske možno-
sti za naše vnuke«. Predavanje je Key-
nes napisal leta 1928, objavil pa ga je le-
ta 1930. Ekonomist, ki slovi tudi po re-
ku, »da bomo na dolgi rok že vsi mrtvi«,
se je na nekaj straneh razmišljanja lotil
dolgoročnega gospodarskega razmi-
šljanja. Človek, ki je s svojimi raziska-
vami odločilno posegel v ameriško go-
spodarstvo po letu 1929, zarisuje nek
utopičen prihodnji čas. Če odmislimo
neuresničene Keynesove hipoteze, pa je
danes izrazito aktualna njegova utopi-
čna ideja (sam je vedel, da ni uresničlji-
va na kratek rok), da bo prišel čas, ko bo-
do znanje, tehnologija in novi gospo-
darski tokovi omilili gospodarsko valo-
vanje in šoke. V nekem boljšem življe-
nju naj bi se očitno znižal tudi pohlep
po denarju, saj bi bilo potrebam ljudi ne-
kako zadoščeno. V gospodarstvu in fi-
nancah naj bi zavladala bolj humana eti-
ka, ki bi omejila stranpoti, ki jih pov-
zročajo pohlep, malverzacije in podob-
ne stvari, ki so sprožile več gospodar-
skih kriz. Uravnovesila naj bi se tudi go-
spodarsko in finančno tržišče, umerili
naj bi se ekscesi. Ljudje naj bi bili psi-
hološko manj odvisni od čara, ki ga ima
denar. Te teme so danes ponovno ak-
tualne in dajejo osnovo novim finan-
čnim pravilom, ki jih je predstavil pred-
sednik ZDA Barack Obama.

Menim torej, da je omenjeni »eti-
čni« element, ob znanju, bistven za slo-
vensko in splošno gospodarsko rast. Ira-
cionalno pretiravanje, ki sproža verigo
iracionalnih dejanj na področju, go-
spodarstva, financ in same politike
(glej prejšnje Ogledalo), ne sovpada z
inovacijo, z vlaganjem v znanje in z rast-
jo, ki ne bi bila samomorilsko krivična
ter pospeševalka nevzdržnih socialnih
in drugačnih razlik.

Država tajkunov, na nenavadan
način obogatelih ljudi, politikov, ki jim
je bolj pri srcu ošabno vladanje kot pa
upravljanje države v korist državljanov,
ne bo ustvarjala pogojev za mlade, za
nove izobražence in nenazadnje za ge-
neracijsko prenovo. Skušala bo ohrani-
ti in reproducirati obstoječe, tudi če ve,
da je to pogubno. Vendar je lahko celo
poguba »sprejemljiva«, če ostane po-
gubna samo za druge. Skratka, moral-
no in etično vprašanje je tesno poveza-
no s problematiko znanja in investicij
vanj. Vnuki zagrizenih igralcev na sre-
čo in sleparjev nimajo bodočnosti. Skrb
za vnuke predpostavlja mero ter obču-
tek za etiko in moralo, skratka, Keyne-
sovo utopijo.

Volitve 2009 ali
tujec v svoji deželi

Spoštovani PD,
V ponedeljek 22 t.m. sem se od-

pravil na volišče v občinski knjižnici v
Boljuncu. Na moj »dober dan«, je pred-
sednik sedeža zamomljal »bongiorno«,
puncam pri mizi pa se ni zdelo vredno
odzdraviti. Po predstavitvi izkaznic,
osebne in volilne, sem dobil navodilo da
moram v »cabina numero due«. Ko sem
opravil svojo dolžnost, se je na moj »nas-
videnje« odzvala le ena punca s na-
smeškom. Bolje kot nič. Z volilnega se-
deža sem odhajal precej zamorjen.Vpra-
šujem odgovorne, po kakšnem kriteri-
ju izbirajo skrutinatorje in predsednika
sedeža. Menim ,da bi na sedežih v naši
občini morali biti vsi dvojezični.Pri-
hodnjič bom, če bi se to ponovilo, zah-
teval uradnega prevajalca.

Stojan Glavina

Ps. Ko bi vsaj imel veliko denarja.
Ob prihodu bi lahko pozdravil s kuku
in ob slovesu bi slišal čau papi.

Kršitev zakona 38
in okvirne konvencije
za varstvo manjšin

Pri delnem pregledu spoštovanja
zakona št. 38/2001 smo 7. junija 2009
ugotovili kršitev drugega odstavka 28.
člena, ker je raven varstva padla pod že
uživano raven s tem, da niso bili razo-
bešeni volilni razglasi povsod tam, kjer
so bili razobešeni v preteklosti (na pri-
mer v Miramarskem drevoredu, v ulici
Tor S. Pietro, pod oboki rojanskega mo-
sta).

Istočasno smo ugotovili, da na
ozemlju, ki ga določa odlok predsedni-
ka republike z dne 12. septembra 2007,
na voliščih ni označeno v slovenskem je-
ziku vse, kar je označeno v italijanskem
jeziku (volišče, kabina, moški/ženske).

Prepričani smo, da bi morali biti
vsi razglasi in obvestila tudi v sloven-
skem jeziku na vseh voliščih, na katerih
glasujejo državljani, ki imajo dvojezično
volilno izkaznico. Z zahtevo po dvoje-

zični izkaznici so dovolj jasno izrazili
odločitev, da želijo biti obravnavani kot
pripadniki narodne manjšine v smislu
3. člena Okvirne konvencije za varstvo
narodnih manjšin, ki je bila ratificirana
z zakonom št. 302 z dne 28. avgusta
1997.

Posebej opozarjamo na kršitev za-
kona št. 38 z dne 23. februarja 2001, v
zvezi z dvojezičnimi volilnimi izkazni-
cami. Medtem ko je država poskrbela za
popolnoma dvojezičen obrazec, je ob-
čina izpolnila obrazec izključno v itali-
janskem jeziku, ne da bi za to imela ka-
kršnokoli pravno osnovo. To velja tako
za navedbo volilnih okrožij na levi stra-
ni izkaznice, kot za navedbo občine ter
naslovov volilca in volišča na desni stra-
ni volilne izkaznice.

Dvojezični bi morali biti, v skladu
z znanimi razsodbami Ustavnega so-
dišča, tudi seznami volilcev, ki so javni
dokumenti, ki se nanašajo tudi na pri-
padnike slovenske jezikovne in narod-
ne manjšine.

Kršitev zakona pri izstavljanju
dvojezičnih volilnih izkaznic je po na-
šem prepričanju kaznivo dejanje v smi-
slu 23. člena zakona št. 38 z dne 23. fe-
bruarja 2001.

Za družbeno politično društvo
Edinost

Samo Pahor

Poročanje o produkciji
Studio Art SSG

Spoštovano uredništvo,
ker sem pričakoval, da se kdo iz

uredništva ali pa vodstva gledališke šo-
le Studio Art SSG, gledališča ali celo sa-
mega Društva Slovensko gledališče
oglasi v zvezi z izjemno površnim po-
ročilom o produkciji gledališke šole SSG,
ki ga je s.č. objavil v petek, 12. junija 2009
z naslovom »Mladi tečajniki prijetno
presenetili z igralskim znanjem«, sem
potrpežljivo čakal več kot teden dni. Pa
se ni. Zato čutim moralno dolžnost, da
to storim sam in se kot eden od men-
torjev šole opravičim ostalim 38 tečaj-
nikom, še posebej pa sedmim diplo-
mantom, ki jih s.č. v svojem članku sploh
ne omenja. Ta se namreč kar obsežno
razpiše o produkciji III. A letnika, ki je
uprizorilo Turrinijevo »Mirandolino«

pod mentorskim vodstvom Borisa Ko-
bala, prezre pa (najbrž zaradi slabe ob-
veščenosti) produkcijo III. B letnika, ki
je pod mojim mentorskim vodstvom
uprizorilo kriminalko Roberta Tho-
masa »Osem žensk in eno truplo«. Pri
predstavi je sodelovalo devet diplo-
mantov Studia Art in sicer Erik Kuret,
Elena Husu, Jasna Pangerc (ta je tudi
opremila predstavo s svojo izvirno glas-
bo), Lajla Bogatec, Tatjana Malalan, Ma-
ruška Guštin, Katja Carli, Emanuela
Renko in Mairim Cheber.

Drugi letnik gledališke šole SSG –
Studio Art, ki ga omenjeni člankar prav
tako ne omenja, pa je pod mojim men-
torskim vodstvom uprizoril »Burkaški
misterij« Daria Foja v prevodu Milice
Kravos. V njem so nastopili Ilija Ota,
Alex Jerman, Martin Juvan Kravos,
Kristjan Rok Buzeti, Eva Kranjac, Ja-
smina Smotlak, Veronika Don, Vida
Saksida in Shirin Colla. Vse tri omenjene
produkcije je kostumsko opremila Ma-
rija Vidau.

Prvi letnik naše gledališke šole, ki
ga je mentorsko vodil Gregor Geč, je
uprizoril monologe iz »Premega govo-
ra« Milana Jesiha z naslovom »Malo
mešano na ža(n)ru«. Prvič so se pred-
stavili občinstvu Kulturnega doma v
Trstu Lara Brana, Desiree Canzian, Fe-
dra Crociati, Lejla Crociati, Irena Ma-
gliacane, Ketty Mamilovič, Tjaša Ma-
tešič, Irene Pahor, Natali Papinutti, San-
di Paulina, Vito Marija Peressutti, Va-
lentina Racman, Aleksander Sodja, An-
drej Sodja, Ivana Starc, Lisa von Egitz ter
Irina Mihelčič.

Ker »narod naš dokaze hrani«, gle-
dališče kot najbolj minljiva od vseh
umetnosti pa le fotografije in časopisna
poročila, naj za konec vsaj obeležim iz
omenjenega članka prav tako izpušče-
no delo mentorice in koreografinje Ur-
šule Teržan, ki je z vsemi slušatelji III.
letnika uprizorila plesni izraz »Vdih te-
lesa«.

Sergej Verč

PISMA UREDNIŠTVU

KOMEN - Vaška skupnost Gabrovica-Coljava

V soboto in nedeljo praznovanje
vaških zaščitnikov sv. Petra in Pavla

Pogled na Coljavo
iz ptičje

perspektive

Vaška skupnost iz Gabrovice in Coljave ter Kulturno dru-
štvo »Brce« pri Komnu prirejata tudi letos tradicionalni praznik
vaških zaščitnikov sv. Petra in Pavla. Ta bo v soboto, 27. in v ne-
deljo, 28. junija, napovedujejo pa zelo bogat in pester spored.

Praznik se bo začel v soboto dopoldne, ko je ob 10. uri na
sporedu nogometni turnir trojk, nadaljeval pa zvečer s plesom, za
katerega bosta poskrbela kar dva ansambla: Notterdam in U2Co-
ver-Band.

Nedelja je po tradiciji praznika namenjena gledališču. Le-
tos ne bo nove premiere gledališke skupine KD »Brce« iz Gabro-
vice pri Komnu. Znani gledališčniki s Krasa, ki so prav te dni pre-
jeli priznanje občine Komen za izjemne dosežke na področju kul-
ture in jih že dvanajsto leto vodita Minu Kjuder in Sergej Verč, na-
povedujejo novo gledališko premiero v prvih mesecih leta 2010
v Kulturnem domu v Komnu, s čimer bi se radi izognili številnim
nevšečnostim, ki jih prinaša predstava na prostem, ne nazadnje
pa tudi muhastemu vremenu, ki jim je že marsikatero leto skazi-

lo premiersko predstavo. Namesto nove premiere pa bodo v ne-
deljo ob 21. uri ponovno uprizorili svojo uspešnico, briljantno ko-
medijo »Amour, amore, Liebe … na trnek se lovijo ribe« Marca
Tassare, ki jo je prevedel in s pomočjo Minu Kjuder režiral Ser-
gej Verč. Predstava, ki beleži že nad trideset ponovitev, je povsod
doživela velik uspeh, komedijanti iz Gabrovice pa jo nameravajo
igrati še vsaj do konca letošnjega leta.

Pred predstavo gledališke skupine KD »Brce« bo ob 19.45
čarodej Maris izvedel svoj program za otroke in odrasle z naslo-
vom »Musical show«.

Praznik vaških patronov sv. Petra in Pavla pa se bo v nede-
ljo začel že ob 12. uri s turnirjem v briškoli, sicer pa so organiza-
torji prireditve poskrbeli še za vrsto drugih presenečenj. Tako se
bodo najbolj drzni lahko pomerili v merjenju višine pršuta ali ša-
canju po domače, vsi obiskovalci pa bodo lahko tudi poskusili sre-
čo z bogatim srečolovom. V nedeljo zvečer bo ob dobro založe-
nem enogastronomskem kiosku za ples poskrbel ansambel Limit.
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UPRAVNE VOLITVE - Premier se odziva na Franceschinijevo izjavo o desnici v zatonu

Berlusconi: Če je zmagala DS,
potem bi rad vedno tako zgubljal
Severna liga dviga ceno v koaliciji - Di Pietro kritičen do demokratov

Di Pietro: Direktorja TG1
bi morali odsloviti

RIM - Kot so gledalci sami opazili,
je glavni televizijski dnevnik TG1
posvetil zelo skromno pozornost
preiskavam o prostitutkah, v kate-
ro je vpleten predsednik vlade Sil-
vio Berlusconi. Njegov direktor
Augusto Minzolini je svoje početje
utemeljil v ponedeljkovem uvodni-
ku, v katerem je poudaril, da gre za
nepreverjene novice, in poudaril, da
sam ni naklonjen napihovanju škan-
dalov.
Vodja Italije vrednot Antonio Di
Pietro je izrazil prepričanje, da bi
morali Minzolinija odsloviti, ker ne
opravlja svojo dolžnost informira-
nja v okviru javne službe. Predsed-
nik upravnega sveta RAI Paolo Ga-
rimberti je Minzolinija včeraj poz-
val, naj spoštuje načelo popolnosti
informacije, danes pa bo o zadevi
razpravljala parlamentarna komisi-
ja za nadziranje državne radiotele-
vizije RAI.

Italijanskih prebivalcev
je več kot 60 milijonov

RIM - V Italiji prebiva 60 milijonov
45 tisoč 68 ljudi. Tako ugotavlja
osrednji statistični zavod ISTAT v
svoji zadnji demografski bilanci, v
kateri opozarja, da je Italija v 50 le-
tih pridobila 10 milijonov prebival-
cev, saj je prag 50 milijonov prebi-
valcev prekoračila leta 1959.
ISTAT v svojem poročilu poudar-
ja, da je velik del tega prirasta tre-
ba pripisati priseljencem. Od leta
2002 do danes je število italijanskih
državljanov padlo za 400 tisoč enot,
medtem ko se je število tujih drža-
vljanov povečalo za 2 milijona 720
tisoč enot. Tuji državljani danes
predstavljajo 6,5 odstotka prebival-
cev Italije, v 40,3 odstotka občin pa
dajejo bistven prispevek za demo-
grafsko rast. Najštevilčnejši tuji
državljani so Romuni (780 tisoč),
sledijo jim Albanci (440 tisoč) in
Maročani (400 tisoč).

Finančni stražniki razkrili
dohodke za 13,7 milijarde

RIM - Boj proti davčnim utajam se
uspešno nadaljuje. Finančni straž-
niki so v prvih petih mesecih letos
prišli na sled prikritim dohodkom
za 13,7 milijarde evrov, poleg tega
pa so razkrili za 2,3 milijarde evrov
neplačanih davkov na dodano vred-
nost IVA ter za 8,7 milijarde evrov
neplačanih davkov na proizvodne
dejavnosti IRAP. Vse to je omogo-
čilo, da so državne blagajne v prvih
petih mesecih letos povečale do-
hodke zaradi uspešnega boja proti
davčnim utajam za 10 odstotkov v
primerjavi z istim obdobjem lan-
skega leta.

RIM - Če se je leva sredina v dru-
gem krogu upravnih volitev odrezala še
kar dobro, pa je skupni obračun teh vo-
litev zanjo še vedno negativen, saj so bi-
le izgube v prvem krogu zelo obsežne.
Po drugi strani je desna sredina lahko
zadovoljna s skupnim obračunom te vo-
lilne preizkušnje, čeprav ji zastoj v dru-
gem krogu pušča kanec grenkobe v
ustih.

Pokrajine - Balotažne volitve so
zadevale 22 pokrajinskih uprav: leva sre-
dina jih je osvojila 14, desna sredina 8.
Toda sedanje upravne volitve so skup-
no zadevale 62 pokrajin, 59 starih in 3
nove. Pred volitvami jih je leva sredina
upravljala 50, po volitvah jih bo 28. De-
sna sredina je pred volitvami vodila 9
pokrajin, zdaj pa jih bo 34.

Občine - Drugi krog upravnih vo-
litev je potekal v 16 občinah pokrajin-
skih glavnih mest: 11 jih je osvojila le-
va sredina, 5 pa desna sredina. Toda
upravne volitve so skupno zadevale 30
občin pokrajinskih glavnih mest. Pred
volitvami jih je leva sredina vodila 25,
medtem ko jih bo po volitvah 16. Desna
sredina pa je pred volitvami imela v ro-
kah 5 od teh občin, medtem ko jih bo
po volitvah upravljala 14.

Odzivi in ocene
Ko je v ponedeljek vodja Demo-

kratske stranke Dario Franceschini ko-
mentiral izide balotažnih volitev, je iz-
razil zadovoljstvo. »To je začetek zato-
na desne sredine,« je dejal. »Pred nami
je še dolga pot, toda z naporom in de-
lom bomo dosegli spremembo politi-
čnega stanja v državi,« je pristavil.

Predsednik vlade in vodja Ljudstva
svobode Silvio Berlusconi je včeraj za-
frknil Franceschinija. »Je zmagala De-
mokratska stranka? Potem bi mi radi
vedno tako zgubljali,« je zapisal v noti
za tisk. Premier se je seveda nanašal na
skupni obračun, saj je poudaril, da je de-
sna sredina pridobila 25 pokrajinskih
uprav. Berlusconijev glasnik Paolo Bo-
naiuti pa je dejal, da je desna sredina za-
beležila »orjaško zmago«.

Sicer so volilni izidi mestoma
spremenili tudi razmerja sil znotraj
vladne večine, pa tudi znotraj opozici-
je. Znotraj vladne večine je volilna pre-
izkušnja okrepila Severno ligo. »Mi
razpolagamo s četrtino glasov celotne
koalicije in po številu glasov odtehtamo
tretjino Ljudstva svobode,« je dejal mi-
nister za poenostavitev zakonodaje in te-
sni sodelavec Umberta Bossija Roberto

Calderoli. »Če bodo prihodnje leto vo-
litve v 13 deželah, potem jih mi zahte-
vamo zase vsaj 3 na severu,« je pribil.

V vrstah opozicije pa se čutijo
okrepljene sredinci UDC. »Naša stran-
ka je bila jeziček na tehtnici. Naše vo-
lilne povezave so bistveno prispevale k
zmagam, pa naj bo desne ali leve sredi-
ne. To dokazuje, da je prisiljeni bipo-
larnosti odklenkalo,« je dejal njihov vo-
ditelj Pierferdinando Casini.

Prvi mož Italije vrednot Antonio
Di Pietro je opozoril na bistven dopri-
nos svoje stranke k uveljavitvam leve
sredine, kjer je do njih pač prišlo. »Mi-
slim, da je Italija vrednot le pomemb-
nejša kot UDC za oblikovanje uspešnih
levosredinskih navez,« je dejal. Di Pie-
tro je nato pozval Demokratsko stran-
ko, naj vendarle določi svojo strategijo.
»Že mesece se ne slišimo; pravzaprav ni-
ti ne vemo, s kom naj bi se pogovarjali.
Upamo, da bo Demokratska stranka čim
prej uredila svoje vodstvo, s katerim bi
lahko sklenili zavezništvo,« je kritično
pristavil. Umberto Bossi ANSA Antonio Di Pietro ANSA

JAVNE FINANCE

OECD opozarja na
previsoke pokojninske
izdatke, EU na javni dolg

PARIZ, BRUSELJ - Italijanske javne finance niso pri
dobrem zdravju. Na to sta včeraj hkrati opozorili dve med-
narodni organizaciji, in sicer Organizacija za gospodarsko
sodelovanje in razvoj (OECD) ter Evropska unija (EU).

OECD ugotavlja, da je Italija članica, ki porabi naj-
več sredstev za pokojnine, saj le-te dosežejo 14 odstotkov
bruto domačega proizvoda. V obdobju 1995-2005 so se iz-
datki za pokojnine povečali za 23 odstotkov. Samo Ja-
ponska, Južna Koreja, Portugalska in Turčija so zabeleži-
le nekaj podobnega. Pokojninski izdatki predstavljajo kar
30 odstotkov vseh javnih izdatkov v Italiji, medtem ko se
v drugih državah povprečno sučejo okrog 16 odstotkov.
Po drugi strani pa pokojninski prispevki odžirajo 33 od-
stotkov zaslužkov, medtem ko v drugih državah OECD
povprečno 21 odstotkov. Na osnovi vsega tega pariška or-
ganizacija poziva italijansko vlado, naj čim prej sproži po-
kojninsko reformo.

Evropska unija pa je opozorila, da italijanske javne fi-
nance hudo trpijo zaradi visokega javnega dolga. Ta hip
Italija tega ne zaznava s primerno ostrino, verjetno tudi
zato, ker jo je svetovna finančna kriza prizadela v manjši
meri kot mnoge druge države. Za to se je treba zahvaliti
sorazmerno zdravemu bančnemu sistemu in sorazmerno
majhni zadolženosti družin in podjetij. Toda zaradi veli-
kega javnega dolga je v Italiji kapital dražji kot drugod, kar
negativno vpliva na možnosti gospodarske rasti.

MILAN - Družinska tragedija

Ženo smrtno zabodel
pred vhodom v jasli

Prizorišče zločina ANSA

MILAN - Pred vhodom v otroške
jasli v milanskem predelu Monforte je
prišlo včeraj do grozljivega dogodka.
Okrog 8.40 je 45-letni Massimo Mera-
fina z nožem ubil svojo ženo, 33-letno
Monico Morro, medtem ko je slednja
spremljala dve leti starega sinčka v ja-
sli.

Mož in žena sta se v zadnjih me-
secih ločevala, njun zakon se je sesuval.
Merafina je včeraj pričakal soprogo in si-
na pred vhodom v otroške jasli. Neka-
tere priče so omenjale, da je prišlo do
hudega kreganja, med katerim je Me-
rafina začel tepsti ženo. Ena izmed vzgo-
jiteljic je prisebno posegla, vzela otroka
v naročje in zbežala v jasli. Tedaj je mo-
ški potegnil kuhinjski nož, ki je bil skrit
pod obvezo na roki. Monico Morra je
zabodel štirikrat v prsi, ženska je padla
na tla, on pa je baje nadaljeval. Nato je
spustil nož in pobegnil, dvajset minut
pozneje pa so ga policisti prijeli pribli-
žno pol kilometra daleč. Žensko so še ži-
vo prepeljali v bolnico San Raffaele, med
kirurškim posegom pa je izdihnila.

AFERA PLAČANIH DEKLET - Katoliški tednik napada premierja

Famiglia Cristiana: Meja je prekoračena
Berlusconi: D’Addario plačana proti meni

RIM - »Vsaka stvar ima svojo mejo. Meja dostojno-
sti je bila prekoračena. Pristojni morajo sprejeti ustrezne
zaključke.« Tako piše direktor katoliškega tednika Fami-
glia Cristiana Antonio Sciortino, ko v zadnji številki svo-
je revije odgovarja na vprašanja bralcev, zgroženih zara-
di afere prostitutk, v katero je vpleten predsednik vlade
Silvio Berlusconi.

Sciortino meni, da kdor ima javne funkcije, ta mo-
ra biti tudi za vzor. V drugih državah bi politiki v razme-
rah, v kakršnih se nahaja italijanski premier, morali od-
stopiti. Zakaj je v Italiji drugače? Direktor Famiglie Cri-
stiane meni, da bi morala Cerkev odločneje obsoditi tak-
šno moralno propadanje. Po njegovem bi Cerkev mora-
la zavrniti vsako skušnjavo, da je mogoče moralo zaba-
rantati za naklonjene zakone.

Tednik Chi pa bo danes objavil intervju z Berlusco-
nijem, v katerem premier napada Patrizio D’Addario, gla-
vno pričevalko v preiskavah o plačanih dekletih, ki jo vo-
di javni tožilec v Bariju Giuseppe Scelsi. Berlusconi trdi,
da nekdo prav gotovo mastno plača D’Addario, da bi mu
škodila. Sicer trdi, da sam ni nikoli plačal nobene prosti-
tutke. Zelo prijazno pa govori o svoji ženi Veronici Lario
in obžaluje, da se od njega ločuje. »Ne vem, če bom to ra-
no kdaj prebolel, resničnih ljubezenskih zgodb ni mogo-
če nikoli zbrisati,« je dejal.Patrizia D’Addario in Silvio Berlusconi ANSA

POSLANSKA ZBORNICA

Dokončno odobren
odlok za popotresno
obnovo Abrucev

RIM - Območje L'Aquile, ki ga je aprila prizadel
uničujoč potres, je v noči na torek stresel nov močan po-
tresni sunek. Ta je imel moč 4,5 stopnje. Potres ni ter-
jal žrtev, strokovnjaki pa še ugotavljajo morebitno gmot-
no škodo. Nov potresni sunek je med prebivalci mesta,
med katerimi mnogi še vedno živijo v šotorih, povzro-
čil precej panike. Šele v nedeljo so sicer v L'Aquili po
aprilskem potresu, ki je terjal skoraj 300 življenj, odpr-
li del mesta okoli stolnice.

Zadnji potresni sunek pa je dodatno skrb vnesel
tudi med organizatorje vrha G8, ki ga bo L'Aquila go-
stila od 8. do 10. julija. Vrh skupine industrijsko naj-
razvitejših držav in Rusije bi sicer moral biti na Sardi-
niji, vendar se je italijanski premier Silvio Berlusconi iz,
kot je pojasnil, solidarnosti do v potresu prizadetih pre-
bivalcev, odločil vrh organizirati v L'Aquili.

Medtem je poslanska zbornica včeraj dokončno
odobrila vladni odlok za popotresno obnovo Abrucev.
Za odlok je glasovalo 261 predstavnikov vladne večine,
proti je bilo 226 poslancev iz vrst opozicije, 9 pa se jih
je vzdržalo. Odlok med drugim predvideva prispevke za
obnovitev poškodovanih stavb in infrastruktur, pa tudi
odškodnine za prizadete gospodarske dejavnosti. Kra-
jevni upravitelji iz Abrucev so že večkrat protestirali, češ
da so ukrepi nezadostni in pomanjkljivi.
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ZUNANJI MINISTRi G8 - Objavili tridnevni program zasedanja

Na tržaškem vrhu morda
soočenje Indije in Pakistana
Žalostna zgodba iz Afganistana - V petek zvečer zaprta tudi Obalna cesta

Prometne omejitve
bodo zadevale

predvsem tržaško
nabrežje, delno pa
tudi Obalno cesto

in Miramarski
drevored 

KROMA

Vrha zunanjih ministrov skupine G8
se najbolj pričakovani gostje - iranski di-
plomati in ameriška državna sekretarka
Hillary Rodham Clinton - ne bodo ude-
ležili, srečanje pa kljub temu ponuja vrsto
zanimivih iztočnic.

Iran se na povabilo ni odzval, itali-
janski zunanji minister Franco Frattini pa
je molk tolmačil kot odklonitev povabila.
»Teheran je izgubil izjemno priložnost, še
vedno pa mu ponujamo roko,« je prista-
vil vodja italijanske diplomacije. Medtem
pa svetovni mediji ugibajo, ali bo v Trstu
prišlo do pomembnega pogovora med zu-
nanjima ministroma Indije in Pakistana.
Obe strani sta izrazili pripravljenost na
soočenje na enem izmed prihodnjih sve-
tovnih vrhov, na koledarju pa predstavlja
prvo priložnost ravno tržaško srečanje.

Ob samem vrhu G8, na katerega je
prijavljenih 31 držav in 15 organizacij (z
Združenimi narodi in generalnim tajni-
kom Ban Ki Moonom na čelu), bo na spo-
redu tudi srečanje med Arabsko ligo in čet-
verico za mirovni proces na Bližnjem
vzhodu. Osrednjo pozornost pa bodo kon-
gresniki posvetili vojni v Afganistanu.

Tridnevni program
Vse se bo začelo jutri s koktajlom in

večerjo za ministre držav G8 v Muzeju Re-
voltella, medtem ko bodo ostali delegati
večerjali v hotelu Savoia Excelsior. Osred-
nji dan bo petek, ko bo - po jutranji sku-
pinski sliki pred palačo deželne vlade - na
vrsti prvi triurni sestanek, sledila bo ti-
skovna konferenca, opoldne pa bo nefor-
malno srečanje z afganistansko in paki-
stansko delegacijo, ki se bosta udeležili tu-
di delovnega kosila v plesni dvorani pre-
fekture. Ob 14.30 bo na sedežu Trgovin-
ske zbornice konferenca o Afganistanu in
Pakistanu, sledili bodo pogovori v dežel-
ni palači. Gala večerja za »težke kalibre«
bo ob 21. uri v Miramarskem gradu.

Sobotni dopoldan bo namenjen ple-
narnemu zasedanju o Afganistanu (v de-
želni palači), sočasno bodo potekali loče-
ni pogovori o gospodarskem razvoju in in-
frastrukturah ter o pribežnikih, migrantih
in človeških resursih. Po novi skupinski sli-
ki bo opoldne govor o kmetijstvu in var-
nosti v prehrani, po tiskovni konferenci in
kosilu v hotelu Savoia (ob 13.30) pa bo vse-
ga konec.

ActionAid in mladi Parwiz
Mednarodna organizacija Action

Aid v okviru kampanje »HungerFree«
poziva udeležence tridnevnega srečanja,
naj se v prvi vrsti borijo proti lakoti. »Zla-
sti v Afganistanu je potrebno reorgani-
zirati strategijo mednarodne skupnosti.
Spodbujati mora razvoj države, začenši
s kmetijskim sektorjem, od katerega je
odvisna velika večina prebivalcev,« pra-
vi odgovorni za kampanjo Daniele Sca-
glione.

Italijanska koordinacija CISDA, ki
od leta 1999 ščiti človekove pravice in de-
mokracijo v Afganistanu, opozarja na
primer mladega afganistanskega novi-
narja Parwiza Kambakhša, ki so ga v do-
movini dokončno obsodili na 20 let za-
pora, ker je na internetu izbrskal članek
o pravicah žensk v islamskem svetu in ga
delil študentom na univerzi. Oblasti so
to početje oktobra 2007 označile kot blas-
femijo, prvostopenjsko sodišče je 23-let-
nika sprva obsodilo celo na smrtno ka-
zen. Afganistanski predsednik Hamid
Karzai je edini, ki lahko Kambakhšu pre-
preči 20-letno jetništvo, zaenkrat pa
pomilostitve ne namerava podpisati.

Obalna cesta in avtobusi
Prefektura sporoča, da bo v petek od

18. ure do poznega večera zaprta za pro-
met tudi Obalna cesta, od križišča v Se-
sljanu do table, ki označuje tržaško mestno
območje. Že od 16. ure bo na isti cesti pre-
povedano parkirati. Uradi prefekture in
urad kvesture za priseljence bodo v petek
zaprti. O nadzorovanju državnih meja, ki
naj bi se začelo v nedeljo, pa novic ni.

Podjetje Trieste Trasporti medtem
obvešča, da bodo nekateri avtobusi od ju-
tri do sobote vozili po spremenjenih pro-
gah. Avtobus št. 8 bo jutri vozil s Korza Ca-
vour v Ul. Mazzini, na Trg Goldoni, v pre-
dor in v Ul. Svevo, v petek in soboto pa po
ulicah Ghega in Carducci do Trga Goldoni
ter skozi predora do Ul. Svevo; avtobus 9
bo jutri peljal s Trga Goldoni po predorih
do Drevoreda Campi Elisi in do Sv. An-
dreja, v petek in soboto pa še do Trga Ve-
nezia; avtobus 10 bo vozil samo do Trga
Tommaseo; spremenjene bodo tudi pro-
ge avtobusov 11, 17, 18, 23, 24, 25, 28 in
30. V petek zvečer bodo omejili tudi pro-
ge avtobusov 6, 8, 42, 44 in C. Podrobne
informacije so na strani www.triestetra-
sporti.it in na tel. št. 800-016675. (af)

Dipiazza proti grafitom
Tržaški župan Roberto Dipiazza za-
govarja svojo strogo odredbo proti
uriniranju po ulicah in mazanju po-
slopij, tudi po novici o slani globi, ki
je doletela mladoletnega tržaškega
grafitarja. Najstnik je pri Sv. Jakobu
napisal šifrirano ljubezensko sporo-
čilo na steno stanovanjskega bloka,
mestni redarji pa so ga zasačili in mu
naložili 7000 evrov globe, kolikor
predpisuje odredba. »Zaščita mest
pred grafiti ni zadeva levice ali des-
nice. Prodi je v Bologni pametno go-
voril,« je dejal Dipiazza agenciji An-
sa, sklicujoč se na nekdanjega pred-
sednika vlade, ki je novega bolonj-
skega župana pozval, naj odpravi gra-
fite. »Nekatera italijanska mesta so
neverjetno umazana, grafiti pa kva-
rijo spomenike,« je povedal Dipiaz-
za in poudaril, da so globe proti uri-
niranju v občinsko blagajno prinesle
že 50.000 evrov (sto glob po 500
evrov). »Samo visoke kazni lahko lju-
di odvadijo,« je prepričan.

Smrt v Trstu rojenega
kemika Antonia Tamburra

V Potenzi je po krajši bolezni umrl
Antonio Mario Tamburro, med-
narodno priznan kemik, ki se je
leta 1939 rodil v Trstu. Leta 1962
je diplomiral na univerzi v Pado-
vi, od leta 2006 je bil rektor uni-
verze v Bazilikati, maja letos pa so
mu v romunskem Pitestiju pode-
lili častno diplomo.

Požar v rocolskem baru
je bil podtaknjen

Požar, ki je v ponedeljek zvečer
okrog 21. ure poškodoval nek bar
v Ulici Gridelli, med Rocolom in
Sv. Alojzijem, je bil podtaknjen.
Gasilci in osebje kvesture so v lo-
kalu naleteli na razbito okno,
pred katerim sta ležala stol in ste-
klenica z vnetljivo tekočino. Do-
godek preiskuje policija.

V prodajalni PAM
zasačili dolgoprstneža

V ponedeljek dopoldne so kara-
binjerji s postaje pri Škorklji na-
taknili lisice moškemu, ki je kra-
del v prodajalni PAM pred tržaško
železniško postajo. Okrog 10.30
so odvzeli prostost 48-letnemu
Micheleju C. iz Trevisa in ga od-
vedli v koronejski zapor. Tat, ki ni-
ma stalne zaposlitve, je skušal
skrivaj odnesti iz prodajalne nekaj
sto evrov živil in raznega blaga.

Tretji primer nove gripe
v Furlaniji-Julijski krajini

Inštitut za higieno tržaške uni-
verze je včeraj ugotovil nov pri-
mer nove gripe. Kot je povedal
njegov direktor Cesare Campello,
je za novo gripo zbolel nek moški
iz kraja Maniago blizu Pordeno-
na, ki se je pred kratkim vrnil iz
Argentine. To je tretji primer no-
ve gripe v deželi Furlaniji-julijski
krajini. S tem se bo zdaj ukvarjal
oddelek za nalezljive bolezni bol-
nišniško-univerzitetnega podje-
tja iz Vidma, ki je pristojno tudi za
pordenonsko pokrajino. V Ar-
gentini je trenutno epidemija, za-
radi katere zboli v povprečju sto
oseb dnevno, je še povedal Cam-
pello.

Prevrnjen avtomobil
na tržaški hitri cesti

Sinoči ob 19.20 se je na hitri ce-
sti sam prevrnil avtomobil. V bli-
žini cementarne Italcementi je
pristal na strehi, voznik pa se je
samo lažje poškodoval. Na kraju
so bili gasilci in prometni polici-
sti.

Prispevek za stanovanja
oddana revnejšim

Občina Devin Nabrežina sporoča
javnim osebam ali zasebnikom, ki
so lastniki nepremičnine, ki se na-
haja v Občini Devin Nabrežina, v
primeru da so dali v najem sta-
novanje, ki je bilo predtem neod-
dano, manj premožnim osebam,
da lahko prosijo za prispevek kot
predvideva zakon v predmetu. V
ta namen je treba predstaviti
prošnjo izključno na za to name-
njenem obrazcu, ki je priložen
razpisu, in bo na razpolago od dne
25/05/2009 na občinski spletni
strani www.comune.duino-auri-
sina.ts.it/natečaji in v Uradu za
socialno službo občine Devin Na-
brežina - Sesljan, Naselje sv. Ma-
vra št. 124, uradne ure od pone-
deljka do petka od 9.00 do 12.00,
samo ob ponedeljkih in sredah od
15.00 do 17.00. Rok za vložitev
prošenj izpolnjenih v celoti zapa-
de dne 26. junija, ob 12.00 uri.

SEJMI - V Tržiču

KZ vabi svoje
člane k udeležbi
na Sejmu okusov

Kmečka zveza vabi svoje člane, naj
sodelujejo na Sejmu okusov, ki bo 27. in 28.
junija v Tržiču. Sejem prireja Občina Tržič
v sodelovanju z Lokalno akcijsko skupino
Kras (LAS-Kras). Kmetijski proizvajalci
lahko predstavijo in prodajajo svoje pridelke
in izdelke, med katerimi so prednostni lo-
kalna vina, živilski proizvodi (olje, med,
pršut, sir, salame ipd.), cvetje in izdelki
umetnostne obrti. Razstavni in prodajni
prostori, opremljeni s hladilniki, bodo
proizvajalcem na voljo brezplačno. Pred-
videni razstavljalni in prodajni čas gre od
17.30 do 24. ure.

Pobuda, ki nudi našim kmetijam
možnost predstavitve svoje proizvodnje, je
lahko odmevna priložnost za promocijo
kmetijstva. To potrjuje tudi veliko zani-
manje slovenskih kmetijskih proizvajalcev
iz čezmejnega prostora, ki so v velikem šte-
vilu že napovedali svoje sodelovanje. Proiz-
vajalci, ki bi radi predstavili in prodajali iz-
delke svojih gospodarstev, se za podrob-
nejše informacije o sodelovanju na sejmu
in potrditev sodelovanja (najpozneje do 25.
junija) lahko obrnejo na tel. št. 040-362941.

KOMEMORACIJA

Slovensko pastoralno
središče se je poklonilo
mučenikom Rižarne

V tržaški Rižarni so se minulo nedeljo poklonili
spominu na žrtve mučeniškega taborišča. Dogodek vsa-
ko leto organizira Slovensko pastoralno središče v Trstu,
ki na tako počasti spomin na vse tam trpeče in pre-
minule rojake.

Tokratno bogoslužje je vodil starosta tržaških du-
hovnikov, škedenjski kaplan in letošnji biseromašnik
Dušan Jakomin. V pridigi je z ognjevito vnemo opisal
trpljenje, ki ga je v imenu raznih ideologij povzroči člo-
vek, in v spomin priklical taborišča v Auschwitzu, Buc-
henwaldu, Gonarsu in Rižarni. Zbrane je spodbudil, naj
v molitvah prosijo Boga, da se ta groza ne bi nikoli več
ponovila.

Ob biseromašniku je somaševal tudi ravnatelj pa-
storalnega središča msgr. Marij Gerdol. Polnoštevilni
združeni zbor Združenja cerkvenih pevskih zborov
(ZCPZ) je s tenkočutnim izvajanjem Klančičeve maše
in priložnostnih skladb ustvaril slovesno ozračje. Zbor
je ob orgelski spremljavi Iztoka Cergola vodil zboro-
vodja Edi Race.

Po končanem bogoslužnem opravilu so se sode-
lujoči pevci zbrali na kmetiji Lojzeta Debelisa, kjer so
počastili gospodarjev god in priložnost izkoristili za ko-
vanje načrtov za številne dejavnosti, ki jih bodo izvedli
v tem poletju.

MILJE - Zavrnjena nezaupnica

Nesladek ostaja
varno v sedlu

V dvorani
miljskega občin-
skega sveta so sino-
či glasovali o usodi
župana Neria Ne-
sladka, ki pa ostaja
na svojem mestu.
Desnosredinska
opozicija je vložila
resolucijo z zahtevo
po nezaupnici za
miljskega župana,
ampak večina je glasovala proti.Opozicija je Nesladku očitala, da
svoj čas ni glasoval proti pristaniškemu regulacijskemu načrtu. Po
besedah svetnika SSk Danila Šavrona se je župan strinjal z veliko
večino določil o pristanišču, le zaradi spornega energetskega na-
črta se je glasovanja vzdržal oz. je zapustil dvorano. Miljska opo-
zicija je trdila, da bi bil moral župan glasovati proti pristaniškemu
načrtu. Nesladek je edini zapustil dvorano, vsi ostali so pristaniški
regulacijski načrt podprli, vključno s tržaškim županom. Včeraj je
desna sredina v miljskem občinskem svetu strnjeno podprla ne-
zaupnico, levosredinska večina je skoraj v celoti glasovala proti, sa-
mo svetnik Andrea Mariucci (nekoč Illyjeva lista, nato Italija vred-
not, zdaj samostojen svetnik) je zaradi nestrinjanja z Nesladkovo
politiko zapustil dvorano. Končni izid je bil vsekakor 12-8 za veči-
no, tako da ostaja Nesladek varno v svojem sedlu. (af)

NERIO NESLADEK
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OPČINE - Sreča obiskala prodajalno v Proseški ulici

Igrala pet, dobila sto tisoč evrov
Dobitnica je slovenska državljanka srednjih let, ki je kupila srečko nagradne igre Gratta e vinci

Sreča se je včeraj s širokimi usti na-
smehnila slovenski državljanki srednjih
let, ki se je v dopoldanskih urah mudila
na Opčinah. Skromna, pet evrov vred-
na »investicija« se ji je v hipu obrestovala
in ji najbrž - vsaj delno - spremenila ži-
vljenje.

Gospa je stopila v prodajalno lote-
rijskih in drugih srečk, ki jo v Proseški
ulici, nasproti openske cerkve v smeri
Brdine, upravlja Marina Greco. Proda-
jalki je izročila pet evrov in kupila sreč-
ko za nagradno igro Gratta e vinci. S ko-
vancem je podrsala ustrezno mesto na
srečki, si ogledala skrito šifro in s po-
močjo prodajalk in ostalih strank ugo-
tovila, da je res zmagala ... sto tisoč evrov!

Upraviteljica je povedala, da je bi-
la Slovenka takoj po dogodku precej
zmedena, kar je ob takem dobitku po-
vsem razumljivo. Navzočim je gospa po-
vedala, da se ji je nekaj podobnega zad-
njič pripetilo pred 37 leti. Leta 1972 si je
namreč z nagradno igro v Sloveniji za-
gotovila vstopnico za ogled olimpijskih
iger v Münchnu. (af)

Zadovoljstvo v
openski prodajalni 

KROMA

Danes na Colu srečanje
o zaščitenih območjih
Občina Repentabor vabi danes ob
18. uri na informativno srečanje
na temo Evropsko pomembnih
območij (SIC) in Posebnih var-
stvenih območij (ZPS) z naslovom
»Oblikujmo skupaj načrt upra-
vljanja območja Natura 2000«, ki
bo v prostorih Kulturnega doma
na Colu (bivša osnovna šola).

Jutri pri Sv. Ivanu
javno srečanje
Jutri ob 18. uri bo v gledališču pri
Sv. Ivanu (Ulica San Cilino 101)
javno zborovanje, ki ga prireja Pro
Loco od Sv. Ivana in s Kolonje. Na
dnevnem redu so problemi nase-
lja v luči novega regulacijskega na-
črta, ki naj bi ga odobrili sredi po-
letja. Govor bo o raznih predlogih,
ki so namenjeni izboljšanju kako-
vosti življenja pri Sv. Ivanu in na
Kolonji: obdržati zelenje, izdelati
načrt za ljudski vrt pri Kolonji
(med ulicama Cantu in Orsenigo),
racionalizacija parkirnih mest itn.
Povabljeni so občinski, pokrajin-
ski in deželni svetniki ter odbor-
niki, rajonski svetniki, zdravstve-
no podjetje, društva, naravovar-
stveniki, sindikati in zadruge.

Otroške delavnice
v kotičku Palček
Občine Okraja 1.1 (Devin-Na-
brežina, Zgonik in Repentabor) in
zadruga Albero Azzurro obveš-
čajo, da bo brezplačna ludoteka
delovala v igralnem kotičku Pal-
ček v Naselju sv. Mavra tudi po-
leti, in sicer ob sredah in petkih od
16. do 18. ure. Ludoteka je na-
menjena otrokom od 1. do 6. le-
ta starosti.
Prihodnje delavnice se glasijo
»Odkrivajmo naravo« (24. junija,
igranje s papirjem, plastiko in pa-
što), »Mavrica polna barva« (24.
junija, igranje z naravnimi barva-
mi), »Ekologija...čarovnija«,
»Merlinov vrtiček« (26. junija,
taktilna in manipulativna delav-
nica), »Pobarvamo vse v mo-
dro«(1. julija, delavnica kon-
strukcij). Informacije nudijo v
igralnem kotičku Palček na tele-
fonski številki 040-299099 od po-
nedeljka do sobote od 8. do 13.
ure.

Dolina: vpisovanje
na letovanje v Riminiju
Dolinsko občinsko odborništvo za
socialno službo organizira od 5.
do 12. septembra letovanje v Ri-
miniju za občane, ki so dopolnili
60. leto starosti. Vpisovanje bo po-
tekalo v matičnem uradu od sre-
de, 24. junija do torka, 7. julija, s
sledečim urnikom: od ponedeljka
do petka od 8.30 do 12.15, pone-
deljek in sreda popoldne od 14.30
do 16.45. Na podlagi sklepa ob-
činskega odbora št. 226/g z dne 7.
12. 2005 se stroški letovanja do-
ločajo na podlagi dohodkov. Na
podlagi sklepa občinskega odbo-
ra št. 94/g z dne 13. 6. 2007 bodo,
v primeru nezadostnih vpisov bi-
vajočih občanov, od 1. julija spre-
jeta vpisovanja tudi občanov s
stalnim prebivališčem izven obči-
ne Dolina, s prednostjo za obča-
ne občine Milje in vsekakor po za-
polnitvi mest za bivajoče občane.
Občani s stalnim prebivališčem iz-
ven občine Dolina plačajo celoten
znesek letovanja. Prošnji je treba
priložiti kopijo davčnih dohodkov
za leto 2008 (730/2009 ali UNI-
CO/2009 ali CUD/2009) in izjavo
o primernem zdravstvenem stanju
za letovanje na ustreznem obraz-
cu, ki ga pripravi občina. Občina
Dolina obvešča, da se stroški ude-
ležencev, na podlagi sklepa ob-
činskega odbora št. 226/g z dne 7.
12. 2005, določajo na podlagi do-
hodkov. Vpis bo veljaven samo, ko
bo predložena vsa zgoraj navede-
na dokumentacija.

ŠOLSTVO - Slovenski minister za šolstvo in šport Igor Lukšič srečal Borisa Pahorja

Na šolah v Sloveniji
zgodovina manjšincev
V Peterlinovi dvorani govor o pomenu domovinske vzgoje v izobraževalnem sistemu RS

Minister za šolstvo
in šport Republike

Slovenije Igor
Lukšič (levo) in

pisatelj Boris Pahor

KROMA

Slovensko ministrstvo za šolstvo si bo
prizadevalo, da bodo na šolah v Sloveniji v
okviru učnega programa poučevali tudi
zgodovino slovenske narodne skupnosti v
Italiji, od fašizma, ki jo je potlačeval, do nje-
nih prizadevanj za obstoj, za ohranitev je-
zika in kulture ter za gospodarsko rast.

To je povedal minister za šolstvo in
šport Republike Slovenije Igor Lukšič vče-
raj popoldne v Peterlinovi dvorani v Trstu,
v kateri se je v spremstvu državnega sekre-
tarja Jožefa Školjča srečal s pisateljem Bo-
risom Pahorjem. Skupaj sta govorila o vlo-
gi in pomenu domovinske vzgoje v sloven-
skem izobraževalnem sistemu. Izhodišče za
srečanje je bila Pahorjeva zbirka novel
Grmada v pristanu, ki jo bo Lukšičev resor
podaril vsem šolam v Sloveniji ob 18. oble-
tnici neodvisnosti RS.

Lukšič je v bistvu sprejel predlog, ki
ga je med svojim posegom vnesel Pahor. Ta
je uvodoma poudaril, da Slovenija od ne-
kdaj nima posluha za ločene dele (manjši-
ne), Slovenci v Italiji pa skušajo še vedno pre-
pričati matico, da so del narodne skupno-
sti. To je mimo denarne in drugih pomoči
iz Ljubljane žal že tradicija, je povedal Pa-
hor in naglasil, da slovensko šolstvo nima
pojma, kaj pomeni biti ločeni in se vselej bo-
riti za lastne pravice in obstoj. V skoraj 20
letih neodvisnosti bi človek pričakoval, da
se je v Sloveniji povečala zavest, da smo del
njihove prihodnosti, je še menil Pahor. To-
da ni tako. V Sloveniji se nekateri celo ču-
dijo, ko izvedo, da razpolaga manjšina z las-
tnim šolstvom. Sploh pa je »absurd in sra-
mota«, da morajo Slovenci v Italiji razlaga-
ti v matici, kaj se je z njimi dogajalo v pre-
teklih letih. Pahor je zato predlagal, da vklju-
čijo v Sloveniji to problematiko v učno uro
zgodovine oz. da postane vsaj eno od po-
glavij zgodovinskega pouka. Vsaj mladina
bo tako poučena, kaj se je od fašizma dalje
dogajalo na tej strani in kaj je to pomenilo
za manjšino in za slovenski narod, je dodal
Pahor. Poleg tega bi morali v slovensko be-
rilo vnesti tudi poročilo slovensko-italijan-
ske mešane zgodovinske komisije.

Lukšič je Pahorjeve besede »vzel k
srcu, kot ga mora k srcu vzeti slovensko šol-
stvo, ki mora biti seznanjeno z narodno za-
vestjo manjšine«. Minister je zato naglasil,
da bo Pahorjev predlog upošteval. Sloven-
ska manjšina, je povedal, je lahko ponosna
nad bojem prejšnjih rodov in tudi na da-
našnji boj za obstoj in razvoj. »Vas lahko le
pohvalim in se vam zahvalim,» je dodal Luk-
šič in izrazil upanje, da bo v prihodnjih vla-
dah prišlo do združene Slovenije tudi v or-
ganskem smislu, o katerem je govoril Pa-
hor.

A.G.

ZGONIK - Saturday Night Straus

Nastopa Pupkin Kabarett 
Komiki, ki tradicionalno nastopajo v gledališču Miela, so na turneji po tržaški pokrajini

Po Boljuncu
Zgonik: Pupkin
Kabarett bo jutri
zvečer ob 21.30
zabaval občinstvo
na trgu pred
zgoniškim
županstvom, v
primeru slabega
vremena bo
predstava v
ponedeljek, 29.
junija
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NARODNI DOM - Včeraj podelili nagrado zlato zrno

»Šele z umetnostjo smo
polnokrven organizem ...«
Glavno nagrado je prejel Ivan Žerjal, manjši pa David Bandelj in Igor Zobin

TURIZEM - V organizaciji turistične agencije First&Last Minute Adriatica.net 

Prijetno srečanje izletnikov našega
dnevnika, ki so obiskali Turčijo in Hrvaško

Slovenska turistična agencija iz
Trsta First&Last Minute Adriatica.net
je priredila tradicionalno srečanje iz-
letnikov Primorskega dnevnika, ki so
se udeležili izletov v Turčijo ter v
Hrvaško Zagorje in Zagreb. Med sre-
čanjem, ki je bilo 12. junija v Gostil-
ni Križman v Repnu, je bilo zelo ve-
selo. Dobro razpoloženi izletniki so
obujali spomine, si izmenjali fotogra-
fije in načrtovali nova potovanja.

Pester program večera je ob
okusni večerji vključeval tudi pred-
stavitev obnovljenih Rimskih Toplic,
ki ležijo 8 kilometrov od Laškega. Ob
koncu so izletnike razveselile še tipi-
čne sladice, ki so jih pripravili kuhar-
ski mojstri Hotela Sofijin dvor iz
Rimskih Toplic.

Večerji je sledila tombola, na ka-
teri si je srečni dobitnik zagotovil
Wellness storitve za dve osebi v Ho-
telu Sofijin dvor v Rimskih Toplicah,
zmagovalec pa vikend paket za dve
osebi v Hotelu Park na Bledu. Oba ho-
tela se ponašata s štirimi zvezdicami.

Moj Kras danes 
ob vsakem vremenu
Včerajšnjo ponovitev predstave
Moj Kras, ki bi jo moralo Sloven-
sko stalno gledališče uprizoriti na
devinskem gradu, so zaradi sla-
bega vremena odpovedali. Prire-
ditelji upajo, da jim bo danes bolj
naklonjeno, v nasprotnem pri-
meru pa bo Moj Kras zaživel v gle-
dališču v parku nekdanje umo-
bolnice. Začetek ob 21.30.

Danes krstna
predstavitev romana
»La parrucchiera«
V okviru pobude Od Trsta do
Trsta - umetnost na potovanju, ki
jo prirejata kulturno društvo Ter-
geste in založba Antony, bo danes
ob 17.30 v Kavarni Tommaseo Ri-
ta Siligato predstavila knjigo »La
parrucchiera. Una storia triestina«,
italijanski prevod romana Eveline
Umek Frizerka. Prevod Aleksandre
Foraus je izdala založba Mladika.
Zgodba Frizerke je pripoved o
Trstu, ki je navidez italijanski, v res-
nici pa je morje različnih usod in
osebnih tragedij, ki jih je zapečati-
lo tragično dogajanje iz fašistične-
ga obdobja. Glavna junakinja, fri-
zerka Romana, je trpki primer iz-
koreninjene osebe, ki je iz svoje
osebnosti zbrisala del svoje sloven-
ske identite, s tem pojavom pa se
sploh ni pripravljena soočati niti v
duhu novih, spremenjenih časov.
Avtorico bo predstavil časnikar in
pisatelj Dušan Jelinčič.

V Nabrežini Poletni
večeri pod zvezdami
Občina Devin Nabrežina prireja od
11. do 26. julija 2009 na trgu v Na-
brežini Kamnolomi niz prireditev
Poletni večeri pod zvezdami, ki
predvideva vrsto koncertov in gle-
daliških predstav.
Poleg koncertnega prostora bodo na
trgu pred županstvom postavljeni
kioski s hrano in pijačo v sodelova-
nju s krajevnimi društvi, organiza-
cijami in ekonomskimi operaterji. V
sklopu prireditve se bodo lahko
predstavila tudi krajevna društva, ki
bodo seznanjala javnost s svojimi
dejavnostmi.
Zainteresirana društva, krajevna
društva in ekonomski operaterji
morajo do petka, 26. junija, do 12.
ure, nasloviti prošnje na Občino De-
vin Nabrežina - Urad za javno šol-
stvo, kulturo, šport, mlade, turizem,
stike z javnostjo in evropske pro-
jekte, Nabrežina 102 - fax 040-
201307. Nadaljnje informacije nu-
di urad na tel. št. 040-2017372.

David Bandelj je med čakanjem na raz-
glasitev zmagovalca dejal, da bi dva tisoč
evrov nagrade zlato zrno investiral »v nada-
ljevanje dosedanjega dela«, med katerega
nedvomno spada tudi vzgoja in rast malega
Amadeja, ki mu je sedel na kolenih. Igor Zo-
bin bi del vsote posvetil izpopolnjevanju v di-
rigiranju, ki ga je bil letos nekoliko opustil;
drug del pa v poroko, ki ga čaka čez kak te-
den. »Če pa bom prejel denarno spodbudo
v višini 500€, si bova privoščila le romanti-
čen vikend,« se je pošalil.

Ivan Žerjal bo denarno nagrado zlato
zrno najverjetneje investiral v nov prenosni
računalnik, s katerim ustvarja video instala-
cije. Tako je napovedal, ko ni še vedel, da sta
se sreča in žirija nasmehnili prav njemu. Kaj-
ti vse do konca včerajšnje slovesnosti v Na-
rodnem domu ni bilo znano, kdo se bo pri-
družil lanskemu prvemu dobitniku zlatega
zrna, režiserju Martinu Turku. Žirija, ki so
jo sestavljali Rossana Paliaga, Aleš Doktorič,
Marko Sosič, Klavdij Palčič in Marko Kra-
vos, se je med tremi nominiranci naposled
odločila za 33-letnega likovnega ustvarjalca
in grafika iz Gorice, ki poučuje umetnostno
zgodovino na klasičnem liceju, pri svojem
ustvarjalnem delu pa rad uporablja tudi naj-
sodobnejše tehnologije. Ob denarni nagra-
di je prejel tudi »kocko z zlatim zrnom«, ki
jo je izdelala Luisa Tomasetig.

Včerajšnje nagrajevanje je uvedel pred-

sednik Tončičevega sklada Marko Kravos, ki
je s svojim nagovorom pritegnil pozornost
številnih prisotnih. Predvsem takrat, ko je
mladim ustvarjalcem položil na srce »nekaj
manj lepozvenečih stvari«: pozval jih je, naj
se ne zanašajo »na kanone, obrazce in prin-
cipe, ki jih delijo profesorji in kritiki«, ali na
stanovske tovariše - umetnike: »Nevoščljivi
in zavistni, polni neizpolnjenih ambicij ti bo-
do skušali ukrasti veščino in ideje, položaj ali
mesto.« Tudi na ustrezno poplačilo in odzi-
ve v medijih ne gre računati. »Naj te vodi ob-
čutek, da živiš na Marsu, tako si medijske
brezbrižnosti ne boš gnal k srcu!« Prav tako
ne na ljubezen ...in mamo: »To je počel že
Cankar, pa ni bolj srečno prišel skozi.«

Na slovesnosti (pri njeni izvedbi so so-
delovali še Nerina Drasič, Romeo Greben-
šek, Rossana Paliaga, Kristina Valenčič in Bar-
bara Zlobec) je posebna zahvala šla družbam
in ustanovam, ki so skladu priskočile na po-
moč: Zadružni kraški banki, finančni druž-
bi KB 1909, Banki Koper, tiskarni Graphart
ter Narodni in študijski knjižnici. »Prepričan
sem, da je naše sponzorje pri njihovi odlo-
čitvi vodila misel, da sta znanje in poklicna
izkušenost mrtev človeški kapital, če ni va-
nje vgrajen presežek domišljije, sanj, erosa in
pripravljenosti za tveganje v njihovem ime-
nu. Šele z umetnostjo smo polnokrven or-
ganizem, ki je pripravljen na izzive življenja
in odporen na okužbe od blizu in daleč.« (pd)

IVANOVO - Slabo vreme ni pokvarilo praznika

Kresovali kljub deževju
V Štivanu povratek v preteklost: glavna atrakcija so bili konjeniki, pestro pa bo tudi danes in jutri

Starodavna tradicija kresovanj je
sinoči, na predvečer Sv. Ivana, zažive-
la kljub slabemu vremenu. Pri Sv. Iva-
nu, na Opčinah in Padričah, v Šempo-
laju, pri Cereju in še kje so ob kultur-
nem programu prižgali kresove in po-
zdravili (hladno) poletno noč.

Zelo zanimivo pa je bilo zlasti v
Štivanu, kjer so si krajevna društva, šti-
vanska in medvejska vaška skupnost ter
župnije v sodelovanju z devinsko-na-
brežinsko občinsko upravo zamislila
prav posebno tridnevno praznovanje.
Ob 16. uri so iz Vižovelj prijahali k sta-
ri štivanski cerkvici konjeniki s škornji
in klobuki, župnik Ugo Bastiani pa je po
maši blagoslovil konje in s tem obudil
tradicijo izpred sto in več let. Pomem-
bno vlogo so včeraj odigrale tudi ribe,
saj je bil brancin že v rimskih časih čaš-
čena krajevna jed.

Danes bo pri stari štivanski cerkvi
najprej maša (ob 10. uri), sledita ex-
tempore v izvedbi kulturnega in šport-
nega društva Ajser 2000 in dokumen-
tarni film o Timavi (oboje ob 11. uri,
ponovitev filma ob 20. uri). Od pol-
dneva do 23. ure bodo na voljo gastro-
nomske stojnice, ob 18. uri bo maša v
sodelovanju z mešanim zborom Rilke
in cerkvenim pevskim zborom iz Šti-
vana in Devina. Jutri bodo stojnice spet
ponujale različne jedi, ob 13. uri bo bla-
goslov rib in reke Timave, zvečer pa bo
nastopil pevec Umberto Lupi.

Umetniška kocka z
zlatim zrnom, ki jo
je izdelala Luisa
Tomasetig, je
zmagovalcu Ivanu
Žerjalu prinesla
tudi 2.000 € 

KROMA

Štivan: levo prihod
konjenikov, desno

blagoslov konja 

KROMA

Izletniki
Primorskega
dnevnika med
nedavnim
srečanjem v
Križmanovi gostilni
v Repnu
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PRAPROT - Na pobudo vaške skupnosti, SKD Vigred in MKPK

Danes dobrodelni koncert
Mladi kraški muzikanti, Kraški ovčarji, Nameless group, Tiresia's folk bunch, Freak waves, Alter ego, Gianni e Pinotto

Na prireditvenem prostoru v
Praprotu bo nocoj koncert, na kate-
rem bodo zbirali sredstva za huma-
nitarno organizacijo Emergency. Pri-
rejajo ga vaška skupnost Praprot,

SKD Vigred in Mladinski krožek
Prosek Kontovel. Od 18. ure dalje bo-
do delovali kioski s hrano in pijačo,
prostovoljci Emergency pa bodo pri-
sotni z informativnim materialom.

Od 19. do 1. ure, bo na oder sto-
pilo sedem skupin: Mladi kraški mu-
zikanti, Kraški ovčarji, Nameless
group, Tiresia's folk bunch, Freak wa-
ves, Alter ego in Gianni e Pinotto.

Danes, SREDA, 24. junija 2009 
JANEZ KRSTNIK 

Sonce vzide ob 5.16 in zatone ob 20.58
- Dolžina dneva 15.44- Luna vzide ob
6.55 in zatone ob 22.34

Jutri, ČETRTEK, 25. junija 2009 
VILJEM 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
17,8 stopinje C, zračni tlak 1009 mb ra-
ste, brezvetrje, vlaga 64-odstotna, ne-
bo oblačno, morje mirno, temperatu-
ra morja 20,1 stopinje C.

Do sobote, 27. junija 2009
Lekarne odprte

tudi od 13. do 16. ure 
Istrska ulica 33 (040 638454), Ul. Bel-
poggio 4 (040 306283), Žavlje - Ul. Fla-
via 39/C (040 232253).
Fernetiči (040 212733) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Istrska ulica 33, Ul. Belpoggio 1, Trg
Giotti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C.
Fernetiči (040 212733) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 (040 635264).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Coraline e la porta magica«.

ARISTON   18.45, 21.00 »Amori e al-
tri crimini«.

CINECITY  16.00, 17.00, 18.00, 20.00,
22.00 »Coraline e la porta magica«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Una not-
te da leoni«; 16.10, 18.10, 20.05,
22.05 »La ragazza del mio migliore

amico«; 16.00, 18.05, 20.10, 22.15
»Un'estate ai Caraibi«; 18.45, 21.30 »I
love radio rock«; 16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »Terminator salvation«; 19.00,
21.45 »Uomini che odiano le donne«;
16.30 »Una notte al museo 2: La fu-
ga«.

FELLINI  16.10, 18.00, 19.50, 21.45
»Coco Avant Chanel«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 19.30 »Vincere«; 17.00, 18.40,
20.20, 22.00 »Martyrs«.

GIOTTO MULTISALA 2   17.15, 21.45
»Angeli e demoni«.

GIOTTO MULTISALA 3  17.00, 18.45,
20.30, 22.15 »La ragazza del mio mi-
gliore amico«.

KOPER  KOLOSEJ  18.00, 20.00,
22.00, 0.00 »V žrelu pekla«; 17.00,
19.00, 21.00, 23.00 »Hannah Monta-
na«; 17.20, 19.30, 21.40, 23.50 »Pre-
krokana noč«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Un'estate ai Caraibi«;
Dvorana 2: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»Moonacre, i segreti dell'ultima Lu-
na«; Dvorana 3: 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Una notte da leoni«; Dvorana
4: 18.15, 22.15 »Terminator Salva-
tion«; 16.30, 20.30 »Una notte al mu-
seo 2«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.50,
20.10, 22.10 »Una notte da leoni«;
Dvorana 2: 18.00, 20.00, 22.00 »La ra-
gazza del mio miglior amico«; Dvo-
rana 3: 17.40, 20.00, 22.10 »Un'esta-
te ai Caraibi«; Dvorana 4: 17.30,
19.15, 21.10 »Coraline e la porta ma-
gica«; Dvorana 5: 18.00 »Terminator
salvation«; 20.30 »Uomini che odia-
no le donne«; niz filmov »Kinemax
d'autore«: 17.45, 20.00, 22.00 »An-
tichrist«.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  sporo-
ča, da je bil dne 28. maja 2009 obja-
vljen razpis za vključitev v zavodske
lestvice učnega osebja, ki si ga je mo-
goče ogledati na spletni strani Mini-
strstva za šolstvo, univerzo in razi-
skovanje (www.pubblica.istruzio-
ne.it). Interesenti morajo prošnjo
(obrazci bodo v kratkem objavljeni na
zgoraj omenjeni spletni strani) pred-
staviti na tajništvo ene od izbranih šol
do 30. junija 2009. Nove lestvice bo-
do v vseh ozirih nadomestile tiste, ki
so bile veljavne v šolskih letih 2007/08
in 2008/09, tako da morajo vsi inte-
resenti ponovno predstaviti prošnjo.
Prošnjo morajo predstaviti tudi tisti
kandidati, ki so vključeni v pokrajin-
ske lestvice in ki želijo vključitev v
prvi pas zavodskih lestvic.

ZDRUŽENJE STARŠEV O. Š. FRANA
MILČINSKEGA   obvešča, da za tabor
angleškega jezika »Jezikajte!« in ša-
hovsko, fotografsko in računalniško
delavnico »Mišk@« sprejemamo vpi-
se do 20. avgusta. Za vsa dodatna po-
jasnila in prijave sem Vam na razpo-
lago na tel. 040-567751 ali 320-
2717508 (Tanja) ali po e-pošti: fran-
milcinski@gmail.com

KRUT  obvešča udeležence skupinske-
ga letovanja na Malem Lošinju, da je
odhod avtobusa v četrtek, 25. junija,
ob 6.45 iz Bazovice, nasproti bivšega
poštnega urada. Prosimo za točnost!

MI GREMO HOD'T N VIŠARJE, prid'š
z nami? Jezerski kvintet - Jazbo, Bo-
bo, Čano, Sax, Fabjan smo za nede-
ljo, 12. julija, rezervirali avtobus,
spekli pršut in segreli inštrumente!
Informacije in rezervacije na tel. št.:
347-6849308 (Igor) ali 335-7016807
(Robi).

Hip hip hura, naša Gaja brat-
ca ima. BASTJANU kličemo vse
najboljše vsi iz vrtca Anton Fakin na
Colu.

Martini, Borisu in Gaji se je
pridružil mali BASTJAN. Vsi do-
mači se ga že veselimo in veliko sre-
če mu želimo.

DANICA, use narbulše za
ukrugluo ubletnicua. Še duaste,
duaste srečneh dnjevo te želimua:
Ruzzierjeve sez vrtače.

Danes praznuje v Prečniku na-
ša marljiva pevka DANICA 60.roj-
stni dan. Šempolajski farni cerkve-
ni zbor ji čestita in želi še veliko
zdravih in srečnih let.

VAŠKA SKUPNOST PRAPROT, SKD
VIGRED IN MLADINSKI KROŽEK
PROSEKKONTOVEL  organizirajo
danes, 24. junija, na prireditvenem
prostoru v Praprotu koncert za Emer-
gency. Sodelujejo: Mladi kraški mu-
zikanti, Nameless Group, Tiresia's
Folk Bunch, Freak Waves, Jhonny Et
Chinotto, Kraški Ovčarji in Alter
Ego.

V OKVIRU POBUDE OD TRSTA DO
TRSTA  UMETNOST NA POTOVA
NJU , ki jo prirejata kulturno društvo
Tergeste in založba Antony, bo danes,
24. junija, ob 17.30 v Kavarni Tom-
maseo (Trg Tommaseo 4/c, Trst) Ri-
ta Siligato predstavila knjigo »La

parrucchiera. Una storia triestina«,
italijanski prevod romana Eveline
Umek »Frizerka«. Z avtorico se bo
pogovarjal Dušan Jelinčič.

VERSKA SKUPNOST  iz Žavelj in
Štramarja vabi danes, 24. junija, na
tradicionalni praznik Sv. Ivana v Mi-
ljah. Sv. maša bo ob 20.uri s sodelo-
vanjem združenega zbora ZCPZ.
Sledi družabnost.

OBČINA ZGONIK  v sodelovanju z Za-
drugo Bonawentura - Teatro Miela
ter Pokrajino Trst vabi v četrtek, 25.
junija, ob 21.30 na prireditveni pro-
stor pred Županstvom na kabaretni
večer »Saturday night Straus«
(perchè lei la parla tutte le lingue?).
Nastopajo člani skupine »Pupkin
Kabarett« Laura Bussani, Stefano
Dongetti, Alessandro Mizzi in Ivan
Zerbinati ter glasbenika Stefano
Bembi in Antonio Kozina.

DRUŠTVO MARIJ KOGOJ IN MARI
JIN DOM vabita na celovečerni kon-
cert MePZ Lojze Bratuž iz Gorice in
MPZ Sveti Jernej z Opčin. Koncert
bo v soboto, 27. junija, ob 20.30 v
Svetoivanski župnijski cerkvi. Kon-
cert omogoča Slovenska prosveta.

V BAMBIČEVI GALERIJI  je na ogled
razstava s prispevkom Pokrajine Trst
»Svetloba in sence« keramičark Mar-
garete Jurišić in Marinke Kverh.
Ogled bo mogoč do 27. junija, od po-
nedeljka do petka, 10-12 in 17-19,
Proseška ul. 131, Opčine.

SLOMŠKOVO DRUŠTVO IN ŽUPNIJA
SV. KRIŽ pri Trstu vabita v Slomškov
dom na ogled razstave »Voda vir ži-
vljenja«. Razstavljajo Anica Pahor,
Renata Siroich, Laura Stor, Luciana
Viscardi in Pavel Hrovatin, s svojimi
risbami sodelujejo tudi otroci OŠ Al-
bert Sirk in italijanske osnovne šole
iz Križa. Razstava bo odprta do 29.
junija vsak dan med 16. in 19. uro, ob
sobotah in nedeljah med 10. in 13. ter
med 16. in 19. uro.

SKD TABOR  POLETJE POD KOSTA
NJEM 2009  vsak četrtek v juliju na
dvorišču Prosvetnega doma na Op-
činah, ob 21. uri.

SKD TABOR  prireja »Poletje pod ko-
stanjem 2009«, v Prosvetnem dom na
Opčinah: četrtek 2. julija, koncert
skupine »Prifarski Muzikanti«; četr-
tei 9. julija »Večer srbske folklore; če-
trtek 16. julija, gledališka predstava
»Jamski človek«; četrtek 23. julija, ce-
lovečerni film »The Millionaire«; če-
trtek 30. julija, koncert ameriške
pevke »Gwen Hughes«. Začetek ve-
čerov ob 21. uri. V primeru slabega
vremena se bodo prireditve odvijale
v dvorani.

OBČUTENA VSEMANJŠINSKA PRO
SLAVA NA BAZOVSKI GMAJNI  se
bo letos odvijala v nedeljo, 6. sep-
tembra, ob 15. uri. Zbori bodo skup-
no zapeli pesmi Žrtvam, Bazovica,
Stoji tam v gori partizan in Vstajenje
Primorske. Notno gradivo je na raz-
polago na tržaškem sedežu ZSKD, Ul.
San Francesco 20, tel. št.: 040-635626.

ŽELIM SPOZNATI OSEBO, ki bi me
lahko naučila cepiti drevesa »na
oko«. Klicati v večernih urah na tel.
št. 040-4528403.

DIATONIČNO HARMONIKO B, ES, AS
prostor, 1.600 evrov, malo igrano,
prodam; tel. 335-5387249.

DVE MLADI MUCKI podarim ljubite-
lju živali. Tel. št. 040-226602.

MERCEDES A 160, letnik nov. 2003,
full optionals, redno servisiran mer-
cedes, prodam v odličnem stanju. Ce-
na: 7.500 evrov. Tel. 348-7745988.

NA PROSEKU ODDAJMO v najem
opremljeno stanovanje. Tel. 320-
1509155.

PEUGEOT 206 XT 1.4, letnik 2000,
prevoženih 88.000 km, v odličnem
stanju prodam. Cena 2.900 evrov. Tel.
349-0582929.

PRODAJAMO vinograd v Logu in
manjše zemljišče v Ricmanjih. Tel.
331-7707948 od 12. do 14. ure.

PRODAM  avto peugeot 207 1.4 xs,
bencin, 8W, junij 2006, črne barve, tri
vrata, klima, gume februar 2009,
redno servisiran, 48.500 prevoženih
km, v zelo dobrem stanju. Cena
7.500 evrov, možnost pogajanja. Tel.
št.: 338-9339077.

PRODAM  sledeče učbenike za znan-
stveni licej: Biologija 2 in 3, Zgodo-
vina 1, Svet književnosti 1 in Od
prvih zapiskov do Romantike. Tel. št.:
340-9538927.

PRODAM  tri mesece starega psa, pa-
sme beauceron z rodovnikom. Pes je
velike postave, odličen varuh, čudo-
vitega značaja tudi z otroci. Info: 348-
8403525.

PRODAM PLATIŠČA ALU (cerchi in
lega), 15 col, za audi A4 in podobne,
malo rabljene, po ugodni ceni. Tel.
339-6228540.

PRODAM STANOVANJE  Ul. Mat-
teotti, prvo nadstropje (kuhinja, spal-
nica z balkonom, wc, kopalnica in
špajz za skupnih 45 kv.m), potrebno
delne obnovitve. Tel. št.: 349-
1380885.

RESNA ŠTUDENTKA  z dopolnjenim
18. letom iščem zaposlitev v poletnih
mesecih - julij in avgust. Tel. št.: 340-
6600709 (v večernih urah).

SLIKO  Roberta Hlavatyja, tehnika
akvarel, kraška pokrajina brez naslo-
va, leto 1973, sig. desno spodaj, me-
re 37x27 cm (okvirjeno 61x51 cm),
prodam. Tel. št.: +39-347-0004532 v
večernih urah.

DRUŽINA PERTOT Špj'lni ima odpr-
to osmico v Nabrežini, Stara vas 10.
Vabljeni!

MEDJAVAS 1 - pri Županovih je od-
prta osmica. Tel. št. 040-208367.

OSMICA  na Kontovelu pri Deanu bo
odprta vse do nedelje, 28. junija.

OSMICA NA KATINARI je odprta pri
Nadliškovih. Margaret in Boris Mi-
halič z družino bosta vesela vsakega
obiska.

OSMICO  je odprl Ladi Rebula v Rep-
niču št.2. Tel. št.: 040-229174.

OSMICO  smo odprli pri Terčonovih v
Mavhinjah št.42. Tel. št.: 040-299450.

V PREBENEGU je Davorin Bandi od-
prl osmico. Nudi domač prigrizek in
pristno kapljico ter se priporoča za
obisk. Tel. 040 -231865.

V SALEŽU N'PULJH  sta Just in Boja-
na odprla osmico. Tel. št.: 040-
2296099.

V ZGONIKU je odprl osmico Lojze
Furlan. Tel. 040-229293.

PISARNA V KOPRU IŠČE osebje
od 25 do 50 let za telemarketing.
Popoldanski urnik in možnost
redne zaposlitve. Pogoj: komu-
nikativnost in resnost. Ponuja se
fiksno plus uspešnost. 

Tel.  00386-5-6641074 

(od 14. do 18. ure)

ZADRUGA IŠČE VZGOJITELJE
za poletne centre.

Tel.040/3475895 ali 040/3480325
od 9.00 do 16.00.

Bari 37 78 59 2 40
Cagliari 50 58 89 73 38
Firence 59 50 47 51 74
Genova 14 52 39 18 11
Milan 3 88 24 63 12
Neapelj 38 12 89 31 10
Palermo 58 61 63 45 46
Rim 2 9 53 33 21
Turin 49 5 10 39 19
Benetke 24 60 72 58 84
Nazionale 53 55 83 1 48

2 3 37 38 58 59 jolly 24
Nagradni sklad 4.497.734,32 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 78.800.000,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami - €
20 dobitnikov s 5 točkami 33.733,01 €
1.546 dobitnikov s 4 točkami 436,39 €
68.606 dobitnikov s 3 točkami 19,66 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
6 dobitnikov s 4 točkami 43.639,00 €
306 dobitnikov s 3 točkami 1.966,00 €
5.386 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
34.736 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
74.471 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 23. junija 2009

Št. 75

53
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KOLEDARSKA STRAN

24.6.2008 24.6.2009

Solza, žalost, bolečina
te zbudila ni,
a ostala je tišina,
ki močno boli.

(T. Pavček)

Bogdan Bernetič

Ob prvi obletnici smrti se ga z
neizmerno ljubeznijo spominjajo

Ksenja, Valentina, Matej

Bazovica, 24. junija 2009

Draga IVI,
vedno boš ostala v naših srcih in spo-
minu.
Iskreno in občuteno sožalje izreka-
mo dragim
Učiju, Markotu, Marti in mami Gi-
zeli.

Nedia in Franko z družino

SKD BARKOVLJE javlja, da odpade
koncert godbe na pihala Breg v petek,
26. junija, zaradi prometnih zapor po-
vezanih z G8.

60LETNIKI DOLINSKE OBČINE gre-
mo konec junija na dvodnevni izlet v
Salzburg. Če tudi ti iz Trsta ali s Kra-
sa hočeš na drugačen način prazno-
vati letošnji Jubilej, pridruži se nam!
Telefoniraj na tel. št.: 040-228647
(Klara), 040-228462 (Sonja) ali 335-
6434129 (Vojko).

KRUT  obvešča, da so društveni prostori
odprti s poletnim urnikom od 9. do
13. ure.

KRUT    nadaljuje se vpisovanje za iz-
let od 13. do 18. septembra v odkri-
vanju zanimivosti Sicilije in Malte. Po-
hitite, ker je število mest omejeno! Po-
drobnejše informacije s programom
in prijave na sedežu krožka, Ul. Cice-
rone 8/b, tel. št.: 040-360072.

F.C. PRIMORJE  vabi vse člane, vašča-
ne in simpatizerje na redni občni zbor,
ki bo v sedežu ob Kulturnem Domu
danes, 24. junija, ob 20.30.

OBČINA DOLINA  Odborništvo za
Socialno službo organizira od 5. do
12. septembra letovanje v Riminiju za
občane, ki so dopolnili 60. leto staro-
sti. Vpisovanje poteka v Anagraf-
skem uradu od danes, 24. junija, do
torka, 7. julija, s sledečim urnikom: od
ponedeljka do petka od 8.30 do 12.15;
ponedeljek in sreda popoldne od
14.30 do 16.45. Prošnji je treba prilo-
žiti kopijo davčnih dohodkov za leto
2008 in izjavo o primernem zdrav-
stvenem stanju za letovanje na obraz-
cu, ki je na razpolago na občini.

OBČINA REPENTABOR  vabi danes,
24. junija, ob 18. uri, na informativno
srečanje na temo Evropsko po-
membnih območij (SIC) in Posebnih
varstvenih območij (ZPS) z naslovom
»Oblikujmo skupaj načrt upravljanja
območja Natura 2000«, ki bo v pro-
storih Kulturnega doma na Colu (biv-
ša osnovna šola).

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
obvešča, da bo danes, 24. junija, za-
prta za referendum.

ŠPORTNO REKREACIJSKO DRU
ŠTVO VAŠKA SKUPNOST PRAPROT
organizira danes, 24. junija, »35. ša-
gro v Praprotu«: Koncert za Emer-
gency v sodelovanju z SKD Vigred in
mladinskim krožkom Prosek Konto-
vel, ob 18. odprtje kioskov, od 19. ure
dalje koncert raznih znanih glasbenih
skupin.

KMEČKA ZVEZA  vabi svoje člane k so-
delovanju na prodajnem »Sejmu oku-
sov«, ki bo v dneh 27. in 28. junija v
Tržiču. Kmetijska gospodarstva lah-
ko razstavljajo in prodajajo na tej pri-
reditvi svoja vina, kmetijske živilske
proizvode (med, olje, sir, pršut, sala-
me in drugo), cvetje in obrtniške iz-
delke. Za podrobnejše organizacijske
informacije se lahko zainteresirani
obrnejo na Kmečko zvezo, tel. št.: 040-
362941. Kdor želi sodelovati na pri-
reditvi mora to potrditi organizator-
jem najkasneje do 25. junija.

LIKOVNI TEDEN TREBČE 2009  Slo-
vensko kulturno društvo Primorec iz
Trebč, v sodelovanju z Jusom-Srenjo
Trebče in Amaterskim športnim dru-
štvom Primorec, organizira »Likovni
teden Trebče 2009« za otroke iz zad-
njih razredov osnovne šole in prvih
razredov srednje šole. Delavnice bo-

do potekale v Ljudskem domu v
Trebčah do petka, 26. junija, pod stro-
kovnim vodstvom diplomiranih vzgo-
jiteljic Pedagoške fakultete. Otroci bo-
do spoznavali različne likovne tehni-
ke, ki jih bodo konkretno uporabili z
ustvarjanjem na terenu. Za informa-
cije in vpis pokličite čimprej na št.
347-8386109 (Biserka). Vabljeni!

OBČINA DEVINNABREŽINA  sporo-
ča družinam z bivališčem v občini De-
vin Nabrežina, ki lahko predložijo
prošnjo za ekonomsko podporo pri
plačevanju najemnin stanovanj javne
ali zasebne lasti, z izjemo subvencio-
niranih stanovanj za leto 2008, da je
treba prošnjo za dodelitev olajšave
predstaviti izključno na samo za to
namenjenem obrazcu, ki je priložen
razpisu, in bo na razpolago od 25.ma-
ja v na občinski spletni strani www.co-
mune.duino-aurisina.it/natečaji ter v
Uradu za socialno službo občine De-
vin Nabrežina-Sesljan, Naselje sv.
Mavra št. 124, uradne ure od pone-
deljka do petka od 9. do 12.ure, samo
ob ponedeljkih in sredah od 15. do
17.ure. Rok za vložitev prošenj, iz-
polnjenih v celoti, zapade 26. junija,
ob 12.uri.

OBČINA DEVINNABREŽINA  sporo-
ča, javnim osebam ali zasebnikom, ki
so lastniki nepremičnine, ki se naha-
ja v Občini Devin Nabrežina, v pri-
meru da so dali v najem stanovanje, ki
je bilo predtem neoddano, manj pre-
možnim osebam, da lahko prosijo za
prispevek kot predvideva zakon v
predmetu. V ta namen je treba pred-
staviti prošnjo izključno na za to na-
menjenem obrazcu, ki je priložen
razpisu, in bo na razpolago od 25.ma-
ja na občinski spletni strani www.co-
mune.duino-aurisina.ts.it/natečaji ter
v Uradu za socialno službo občine De-
vin Nabrežina-Sesljan, Naselje sv. Ma-
vra št. 124, uradne ure od ponedeljka
do petka od 9. do 12.ure, samo ob po-
nedeljkih in sredah od 15. do 17.ure.
Rok za vložitev prošenj izpolnjenih v
celoti zapade 26.junija, ob 12.uri.

SLOVENSKA VERSKA SKUPNOST V
ŠKEDNJU  praznuje v petek, 26. ju-
nija, 60. letnico mašništva svojega du-
hovnika Dušana Jakomina. Ob 19. uri
bo slovesna maša v Škedenjski cerkvi.
Vabljeni pevci, narode noše in skav-
ti.

KROŽEK AUSER ZA KRAŠKO OB
MOČJE  vabi svoje člane na družabno
popoldne v soboto, 27. junija, s pri-
četkom ob 17. uri. Srečanje se bo od-
vijalo v prostorih Dopolavoro ferro-
viario v Nabrežini. Za ples bo igral
Duo Melody.

AGRARNA SKUPNOST JUSOV SRENJ
V TRŽAŠKI POKRAJINI  vabi na ob-
čni zbor, ki se bo odvijal v nedeljo, 28.
junija, ob 9.30 v občinskem gledališ-
ču »France Prešeren« v Boljuncu.
Ugledni gost na občnem zboru bo
Ustavni sodnik prof. Paolo Grossi.

KRIŽ  PRAZNOVANJE ZAVETNIKOV
v nedeljo, 28. junija, ob 10. uri slove-
sna sv. maša in tradicionalna proce-
sija po vaških ulicah; ponedeljek, 29.
junija, ob 19. uri v župnijski cerkvi slo-
vesna sv. maša, ki jo daruje openski
dekan g. Tone Bedenčič.

KRUT  obvešča, da je na razpolago e ne-
kaj mest za tečaj informatike za se-
njorje, ki nimajo niti osnovnega zna-
nja za delo s PC, ki ga je razpisala De-
žela FJK. Informacije in vpisovanje na
našem sedežu v Ul. Cicerone 8/b, tel.
št.: 040-360072.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da bo
v nedeljo, 28. junija, ob 8.30 odhod av-
tobusa iz Padrič za nastop na Koro-
škem. V torek, 30. junija, ob 20.30 to-
variško srečanje ob zaključku sezone.

FOTOVIDEO TRST 80  vabi vse ljubi-
telje fotografije, naj se udeležijo pro-
jekta »Artreport«, ki ga bo izvedel v
sklopu letošnjega Artedna od 5. do 12.
julija v Lonjerju. Zato sklicuje sejo v
ponedeljek, 29. junija, ob 20.30 v ul.
San Giorgio 1. Vabljeni!

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA  obvešča cenjene obiskovalce, da
bo odprta s poletnim urnikom (8.00-
16.00) od 29. junija do 4. septembra.

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
bo od 1. julija dalje zaprta za nedolo-
čen čas. Vabimo »vse« bralce naj vrne-
jo izposojene knjige v ponedeljek, 29.
junija, od 15. do 19. ure.

POLETNE DELAVNICE TREBČE 2009
Slovensko kulturno društvo Primorec
iz Trebč, v sodelovanju z Jusom-Sre-
njo Trebče in Amaterskim športnim
društvom Primorec, organizira »Po-
letne delavnice Trebče 2009« za otro-
ke, ki obiskujejo vrtec in prve tri ra-
zrede osnovne šole. Delavnice bodo
potekale v Ljudskem domu v Trebčah
v tedenskih izmenah od 29. junija do
31. julija, pod strokovnim vodstvom
študentk in diplomiranih vzgojiteljic
Pedagoške fakultete. Na sporedu bo-
do športne igre, likovno ustvarjanje,
glasbene urice, kuharske delavnice,
zabava, igre in še in še. Za informa-
cije in vpis pokličite čimprej na tel. št.:
347-8386109 (Biserka). Vabljeni!

POLETNI CENTER NATURA  vabi otro-
ke od 6. do 13. leta na kreativni in za-
bavni oddih v Teniški center v Na-
brežini, in sicer od ponedeljka, 29. ju-
nija do 16. avgusta s tedenskimi ci-
klusi. Teniški tečaj in aktivnosti v na-
ravi. Info: 338-6376575 ali 334-
9314040.

POLETNI CENTER V SLOVENSKEM
DIJAŠKEM DOMU S. KOSOVEL  za
otroke 1-3 let in 3-6 let se bo odvijal
od 29. junija do 11. septembra. Mo-
žna je izbira tedna. Za informacije in
vpis lahko se javite v pisarni Doma od
8.30 do 16.30 od ponedeljka do pet-
ka ali tel. št. 040-573141.

ZSKD  obvešča članice in stranke, da
bodo uradi od 29. junija do 11. sep-
tembra poslovali z naslednjim urni-
kom: od ponedeljka do petka med 9.
in 13. uro.

ASZ  AŠD POMLAD  obvešča, da bo
redni občni zbor v torek, 30. junija, ob
21. uri v športnem centru v Bazovici.

SK DEVIN  vabi na 35.redni letni občni
zbor, ki bo v torek, 30. junija, na Se-
dežu v Slivnem ob 20.uri v prvem skli-
canju in ob 20.30 v drugem sklicanju.
Dnevni red: predsedniško poročilo,
blagajniško poročilo,nadzorniško po-
ročilo, odobritev obračuna in prora-
čuna, pozdravi gostov, predstavitev
smučarskih ekip in trenerjev za sezo-
no 2009/2010.

SLORI   Slovenski raziskovalni inštitut
razpisuje nagrade za zaključena di-
plomska in podiplomska dela. Na raz-
pis se lahko prijavijo kandidati, ki so
v akademskih letih 2007/2008 diplo-
mirali/magistrirali/doktorirali iz druž-
boslovnih in humanističnih ved na
univerzah v Italiji, Sloveniji in drugih
državah. Rok oddaje je 30. junija. Raz-
pisne pogoje in prijavnico dobite na:
www.slori.org.

MEPZ DEVINRDEČA ZVEZDA  iz Sa-
leža vabi na zaključni koncert letoš-

nje sezone, ki bo v novi štivanski cer-
kvi Janeza Krstnika v sredo, 1. julija s
pričetkom ob 20.30.

ODBOR ZA MISIJON vabi v okviru pri-
prav na srečanje s Hospicem Adria na
temo »Biti prostovoljec v Hospicu«, v
sredo, 1. julija, ob 18. uri v župnijskem
domu pri Sv. Jakobu, Trg Sv. Jakoba 14
(Campo San Giacomo).

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  obvešča člane Po-
krajinskega sveta za Tržaško, da bo se-
ja v sredo, 1. julija, ob 18.30 v prvem
in 19. uri v drugem sklicu na dvoriš-
ču Tržaške knjigarne (Ul. S.Frances-
co 20).

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
JURE KOŠIR  vabi svoje člane na red-
no sejo, ki bo v sredo, 1. julija, v Gre-
gorčičevi dvorani v Ul. Sv. Frančiška
20.

OBČINA REPENTABOR  sporoča dru-
žinam z bivališčem v Občini Repen-
tabor, ki lahko predložijo prošnjo za
ekonomsko podporo pri plačevanju
najemnin stanovanj javne ali zasebne
lasti, z izjemo subvencioniranih sta-
novanj za leto 2008, da je treba proš-
njo za dodelitev olajšave predstaviti iz-
ključno na samo za to namenjenem
obrazcu, ki je priložen razpisu in bo
na razpolago od 3.junija v občinskem
tajništvu, v sledečih uradnih urnikih:
pon-pet 9.00-12.00, pon. in sre. tudi
15.00-17.00. Rok za vložitev prošenj,
izpolnjenih v celoti, zapade 3.julija, ob
12.uri.

OBČINA REPENTABOR  sporoča, jav-
nim osebam ali zasebnikom, ki so last-
niki nepremičnine, ki se nahaja v Ob-
čini Repentabor, v primeru da so da-
li v najem stanovanje, ki je bilo pred-
tem neoddano, manj premožnim ose-
bam, da lahko prosijo za prispevek kot
predvideva zakon v predmetu. V ta
namen je treba predstaviti prošnjo iz-
ključno na za to namenjenem obraz-
cu, ki je priložen razpisu, in bo na raz-
polago od 3.junija na tajništvu obči-
ne Repentabor - Col št.37, v sledečih
uradnih urnikih: pon-pet 9.00-12.00,
pon. in sre. 15.00-17.00. Rok za vlo-
žitev prošenj izpolnjenih v celoti za-
pade 3.julija, ob 12.uri.

ARTEDEN/09  od ponedeljka 6. do pet-
ka 10. julija, od 9. ure do 12.30, na
umetniškem prizorišču v Športno
kulturnem centru v Lonjerju »Kuhaj-
mo, barvajmo, lepimo, strižimo..tudi
po angleško!!« ..vsak dan nekaj nove-
ga - Work and play in english - ustvar-
jalna angleščina in kuharska delavni-
ca »Kuhajmo z Emilijo« ustvarjalne
delavnice za otroke osnovnih šol. In-
formacije in prijave: tel. 333-8578924
(Ilary) ali mail: jana@arteden.org.

ARTEDEN/09  vabi od ponedeljka, 6.,
do petka, 10. julija, od 17. do 18.ure,
na umetniškem prizorišču v Športno
kulturnem centru v Lonjerju, »Works-
hop 4 teenager«, ustvarjalna delavni-
ca za najstnike »Ples v barvah«, men-
torici Daša Grgič in Jana Pečar. In-
formacije in prijave: Tel. št.: 333-
5062494 predstavnica Skd Lonjer-
Katinara, mail: jana@arteden.org.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira za
srednješolce tečaje jadranja na deski
in na jadrnicah o'pen bic. Tečaji bo-
do celotedenski od 13. do 18. ure.
Vršili se bodo v sledečih izmenah: 1.
tečaj od 6. do 10. julija; 2. tečaj od 10.
do 14. avgusta. Za vpisovanja in in-
formacije vam je na razpolago tajni-
štvo ob ponedeljkih, sredah in petkih,
od 9. do 11. ure ter ob sobotah od 16.
do 18. ure na našem sedežu v Se-
sljanskem zalivu, oziroma na tel./fax
040-299858, e-mail info@yccupa.org
ter na spletni strani www.yccupa.org.

POLETNO SREDIŠČE KRATKOHLAČ
NIK  bo v prostorih otroškega vrtca Ja-
ka Štoka na Proseku (Trst), od 6. do
31. julija, od 8. do 17. ure pod naslo-
vom »Palček Kratkohlačnik potuje z
...«. Vpisi in informacije na tel. št.: 040-
212289.

OBČINE ZGONIK, REPENTABOR IN
DEVIN NABREŽINA  iz Okraja 1.1 or-
ganizirajo letovanje v toplicah za se-
demdeset oseb v letovišču Abano Ter-
me (PD) v obdobju od 20. septembra
do 4. oktobra. Letovanja se lahko ude-
ležijo osebe, ki so stare preko šestde-
set let, samostojne in stanujejo v eni
izmed treh občin. Obrazec s prošnjo
za udeležbo na letovanju je mogoče
dvigniti na sedežih Občin Zgonik, Re-
pentabor ter na Uradu Socialne služ-
be Občine Devin Nabrežina v Nase-
lju Sv. Mavra, 124 v Sesljanu, ob ur-
niku poslovanja. Prošnje za udeležbo,
ki naj bodo izpolnjene na ustreznem

obrazcu in potrebne dokumente je
potrebno oddati na zgoraj omenjenih
sedežih do 8. julija.

KOLONIJA PRI MORJU ŠPADIČI,  v or-
ganizaciji slovenskega dijaškega doma
S. Kosovel, se bo odvijala od nedelje,
19., do ponedeljka, 27. julija.  Na raz-
polago je še nekaj mest. Pohitite za
vpis. Tel. št.: 040573141 od ponedelj-
ka do petka od 8.30 do 16.30.

JADRALNI KLUB ČUPA  organizira v
poletnih mesecih tečaje windsurfa za
odrasle in otroke, ki so že dopolnili 11.
leto starosti. Tečaji bodo celotedenski
in ob vikendih. Vršili se bodo v sle-
dečih izmenah: 1. tedenski od 27. do
31. julija, od 10. do 16. ure; 2. teden-
ski od 3. do 7. avgusta, od 10. do 16.
ure. Datumi tečajev ob vikendih: 1.:
26.,27.,28.junij, 4.,5.julij; 2.:
10.,11.,12.,18.,19. julij; 3.: 24.,25.,26.ju-
lij, 1.,2.avgust. V petek zvečer teori-
ja, sobota in nedelja na morju od 10.
do 16. ure. Možne so individualne ure
windsurfa in po dogovoru organizi-
ramo tečaje tudi v drugih terminih. Za
vpisovanja in info: tajništvo ob pone-
deljkih, sredah in petkih, od 9. do 11.
ure, ob sobotah od 16. do 18. ure, na
našem sedežu v Sesljanskem zalivu,
oziroma na tel./fax: 040-299858 ali po
e-mailu info@yccupa.org in na sple-
tni strani www.yccupa.org.

11. USTVARJALNA DELAVNICA
ZSKD  bo letos potekala v Mladin-
skem hotelu v Pliskovici od nedelje,
23., do petka, 28. avgusta. Informaci-
je in prijave: Zveza slovenskih kul-
turnih društev, ul. San Francesco 20
(II. nad.), tel.: 040-635626, fax: 040-
635628, e-mail: trst@zskd.org,
www.zskd.eu.

SLORI  obvešča, da bo do 31. avgusta
odprt za javnost od 9. do 13. ure ali
po dogovoru.

60LETNIKI Z OPČIN  in okolice orga-
nizirajo 13. septembra enodnevni iz-
let z avtobusom na Koroško s spla-
varji. Prijave na agenciji Ideja turizem
v Sežani (bivši Kompas) vključno do
5. avgusta. Za informacije: 040-
213682 (Igor), 040-215033 (Ana) v ve-
černih urah.

V trajen spomin na drago teto Rasto da-
ruje Ljuba z družino 50,00 evrov za
KD Lonjer - Katinara in 50,00 evrov
za vzdrževanje spomenika padlim v
NOB v Lonjerju.

Ob 60. obletnici poroke darujeta Mil-
ka in Lojze 50,00 evrov za KD Slovan
in 50,00 evrov za vzdrževanje spo-
menika NOB na Padričah.

Ob obletnici smrti drage sestre Mile da-
ruje Božica z družino 50,00 evrov za
knjižnico Pinko Tomažic in tovariši.
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REPEN - Razstava v Kraški hiši

Dragoceno pričevanje
Kabineta slovenske fotografije
Do 5. julija je na ogled zanimiv fotografski izbor - V sodelovanju z Zadrugo Naš Kras

V razstavnem prostoru Kraške hiše v Repnu je
na ogled zanimiv izbor fotografij, ki prihaja iz Kra-
nja, kjer domuje Kabinet slovenske fotografije. Po-
dobe so del najstarejše javne fotografske zbirke v Slo-
veniji.

Ob sodelovanju Zadruge Naš Kras je v galeri-
ji Kraške hiše izobešenih 18 črno-belih fotografij ra-
zličnega formata številnih avtorjev. Večina pred-
stavljenih slik so originali in čeprav vidimo le izbor,
predstavlja le-ta zgodovino slovenske fotografije s
prisotnostjo vidnejših in pomembnejših predstav-
nikov: Marko Aljančič, Janko Branc, Avgust Černi-
goj, Leon Dolinšek, Stojan Kerbler, Oskar Kocjan-
čič, Jože Kološa, Ante Kornič, Fran Krašovec, Jože
Mally, Tone Marčan, Janez Marenčič, Marko Mla-
dovan, Milenko Pegan, Veno Pilon, Marjan Pfeifer,
Vlastja Simončič in Slavko Smolej. Najstarejši pri-
sotni originalni fotografiji sta iz leta 1936, in sicer
sliki Janka Branca Quando conveniunt in Marjana
Pfeiferja Živi mozaik. Reprint fotografije Igra z zrca-
lom Avgusta Černigoja pa je bila posneta okrog le-
ta 1927.

Izbor del je opravil dr. Damir Globočnik, ki je
na odprtju tudi predstavil dela in spregovoril o nji-
hovih avtorjih. Razstava prikazuje številne foto-
grafske žanre od krajinske fotografije, portretov, ak-
tov, predmetov, reporterskih slik vse tja do pikto-
rialističnih, realističnih in dokumentarnih slik. Fo-
tografija postane in ostane del skupnega zgodovin-
skega spomina že trenutek zatem, ko nek prizor pos-
namemo. Prikaz časa, ki nezadržno mineva, daje
vrednost posameznim podobam in daje status do-
kumenta fotografiji, saj le te nam povedo, kako je v
časih bilo. Fotografije vse bolj postajajo, pri širši pu-
bliki, upoštevana kulturna dediščina, ki je za dolo-
čeno skupnost, manjšino, narod ali državo nepre-
cenljive vrednosti. Dovolj je, da pomislimo, koliko
je v naših srcih in v našem spominu prisoten Ma-
rio Magajna, njegov fotografski aparat in fotografi-
je, ki jih je vsepovsot snemal. Napisali smo, da se za-
nimanje za vrednotenje fotografske zapuščine veča,
kar je tudi eno od temeljnih nalog Kabineta sloven-
ske fotografije, skupaj s spremljanjem fotografske de-
javnosti, promocijo razstav, zbiranja fotografij in do-
kumentarnega gradiva s področja fotografije.

Kvalitetna razstavna ponudba bo na ogled do
5. julija ob nedeljah in praznikih od 11. do 12.30 in
od 15. do 17. ure. Pobudo so podprli Urad vlade Re-
publike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu, Pokrajina Trst in Občina Repentabor. (beto)

Dragocen prikaz
fotografske
umetnosti na
Slovenskem

KROMA

MAREMETRAGGIO - Predstavili letošnjo izvedbo, ki bo trajala do 4. julija

Sto kratkometražcev za 10. rojstni dan
Ob kratkometražnih filmih tudi izbor najboljših celovečernih prvencev, filmi iz območja SEP, šolski filmi, poklon mladi Albi- Posebna pozornost Grčiji - Festival se seli tudi v zapor

Z geslom »The short must go on«
(Kratki se morajo nadaljevati) se je včeraj za-
čela letošnja izvedba festivala Mareme-
traggio. Deseti rojstni dan mednarodnega
festivala kratkometražnih filmov in celove-
černih prvencev bodo proslavili z bogatim
sporedom, ki bo po predvidevanjih tudi le-
tos napolnil tržaški Ljudski vrt (v primeru
slabega vremena pa gledališče Miela) in ki-
no Ariston.

Festival sta včeraj predstavili pred-
sednica Maddalena Mayneri in direktorica
Chiara Valenti Omero, prisotni pa so bili tu-
di številni sodelavci in pokrovitelji, med ka-
terimi sta izstopala deželni odbornik Ro-
berto Molinaro in predsednica pokrajinske
uprave Maria Teresa Bassa Poropat. (Od-
bornikova prisotnost je bila posebno do-
brodošla, saj deželna uprava ni še sporoči-
la, s kakšno vsoto namerava podpreti le-
tošnjo izvedbo festivala ...) Predsednica je iz-
postavila zanimivo novost, sekcijo Oltre il
muro, s katero se Maremetraggio seli za zi-
dove tržaškega zapora. Tu si bodo zapor-
niki ogledali sedem filmov, najboljšemu pa
bodo 2. julija podelili nagrado Pokrajine Trst.

Osrednji del festivala bo potekal v
Ljudskem vrtu, če bo vreme neugodno pa
v gledališču Miela. Tu se je že včeraj zače-
la »perspektiva Alba«, niz filmov, v kate-
rih nastopa mlada italijanska igralka Alba
Rohrwacher: včeraj je bil na sporedu Mio
fratello è figlio unico, danes je v Ljudskem
vrtu predviden Due partite, jutri Il papà di
Giovanna, v četrtek, 3. julija, tri kratko-
metražni filmi, v soboto, 4. julija, pa lanski
film Riprendimi. Istega dne (ob 11.30) se
bo Alba srečala tudi s publiko v Mareme-

traggio Village na Trgu sv. Antona.
Do sobote, 4. julija, bodo zavrteli

okrog sto petdeset filmov, ki se bodo v šti-
rih sekcijah potegovali za številne nagrade.
Tako se bo sto kratkometražnih filmov po-
tegovalo za glavno nagrado v višini 10.000
€: med njimi bo tudi slovenski režiser Ma-
tevž Luzar z diplomskim filmom Vučko.
Edini drugi slovenski predstavnik, uvelja-
vljeni režiser Igor Sterk, bo zastopal Slove-
nijo v sekciji Srednjeevropska pobuda.

Najboljši celovečerni prvenci se bodo
za zmago potegovali v sekciji Ippocampo.
Direktorica Chiara Valenti Omero upa, da
bodo filmi, ki bodo na ogled v dvorani in po-
letni areni Ariston, omogočil režiserjem, da
prodrejo med širše občinstvo. Pritrdila ji je
igralka Valentina Lodovini, članica žirije, ki
v Trstu pravkar snema film: italijanska film-
ska distribucija je preveč elitna, zato so to-
vrstni festivali posebno dragoceni.

V sekciji Corallino bodo nagradili fil-

me, ki so ji posneli dijaki italijanskih ter
grških šol. Festival posveča namreč letos, v
sodelovanju z mestno grško skupnostjo, po-
sebno pozornost Grčiji in njeni kinemato-
grafiji; včeraj so v dvorani Filoxenia odprli

razstavo plakatov grških filmov, 3. julija pa
je predvidena italijanska premiera večkrat
nagrajenega filma El Greco.

Podroben spored je na voljo na sple-
tni strani www.maremetraggio.it. (pd)

Posebna filmska
»perspektiva« bo
letos posvečena

mladi igralki Albi
Rohrwacher

(desno), včerajšnje
predstavitve pa sta

se ob Maddaleni
Mayneri in Chiari
Omero udeležila
tudi pokrajinska

predsednica Maria
Teresa Bassa

Poropat in deželni
odbornik Roberto

Molinaro 

KROMA

Trenta Ars
Triglavski narodni park v tem tednu
gosti šest umetnikov na 3. umetniški
delavnici Trenta Ars. Namen ume-
tniške kolonije je združiti kakovostno
umetnost z naravnim okoljem in v do-
lini Trente ustvariti bogato zbirko
umetniških del. Vsak umetnik bo ob
koncu Trenti podaril eno od nastalih
umetnin, ki bo del stalne likovne zbir-
ke v dolini. Na enotedenski delavni-
ci, od 20. do 26. junija, sodelujejo aka-
demski slikarji Sergej Glinkov, Rudolf
Španzel, Biljana Unkovska in Fulvia
Zudič, fotograf Jože Mihelič, likovni
kritik Enzo Santese ter multiinstru-
mentalist in skladatelj Vladimir Hro-
vat, ki bo med tem, ko bodo slikarji
ustvarjali na slikarskih platnih, kom-
poniral glasbeno delo, posvečeno
edinstveni naravi v Triglavskem na-
rodnem parku (TNP).
Letošnja novost sta tudi enodnevna li-
kovna delavnica za najmlajše Tren-
tarje, ki jo bo vodila slikarka Fulvia Zu-
dič, in fotografska delavnica pod
mentorstvom Jožeta Miheliča, vodje
službe za izobraževanje in naravo-
varstveno vzgojo v Triglavskem na-
rodnem parku.
(STA)

Lent sedemnajstič
V mariborskem kongresnem centru
Habakuk je bil včeraj slovesni podpis
pogodb z vsemi generalnimi pokro-
vitelji letošnjega že 17. festivala Lent.
Poleg glavnega pokrovitelja festivala
NKBM - z njo je Narodni dom pod-
pisal pogodbo že 11. junija - bodo z
denarjem in storitvami podprli festi-
val še številni drugi pokrovitelji. Prvi
mož festivala Vladimir Rukavina je že
pred časom opozoril, da so imeli le-
tos zaradi aktualne finančne in go-
spodarske krize pri zbiranju pokrovi-
teljskih sredstev precej dela, vendar-
le pa so poskrbeli, da Lent ostaja neo-
krnjen. Festivalski proračun znaša 2,5
milijona evrov, organizatorji pa si obe-
tajo več kot pol milijona obiskovalcev.
Tudi letošnji festival, ki bo potekal
med 26. junijem in 11. julijem, osta-
ja v bolj ali manj nespremenjeni obli-
ki. Potekal bo na več kot 20 različnih
prizoriščih, na katerih se bo zvrstilo
okoli 3500 nastopajočih. Program po-
novno prinaša multikulturno po-
nudbo, ki bo zadovoljila široko pale-
to okusov tudi najzahtevnejših obi-
skovalcev. (STA)

K U LT U R ASreda, 24. junija 200912



KOPER - Primorski poletni festival 2009

Nove, širše povezave 
porok za kvalitetno ponudbo
V sodelovanju z Neto v Kopru, Trstu in Gorici vrhunske predstave - Festival letos septembra in oktobra

LJUBLJANA

Gilberto Gil
v pričakovanju
začetka
festivala

Festivalsko poletje v Lju-
bljani se nezadržno približuje,
organizator, Festival Ljubljana,
je nanj pripravljen, program
ostaja enak prvotnim napove-
dim. Festival bodo 6. julija od-
prli baletniki milanske Scale na
glasbo Pink Floydov, za to, da
bodo dnevi do takrat hitreje
minili, pa bo 29. junija poskrbel
brazilski superzvezdnik Gil-
berto Gil. Festival Ljubljana je
namreč po dveh letih spet pri-
tegnil k sodelovanju Braneta
Rončela, ki je v Ljubljano po-
vabil svetovno zvezdo brazilske
popularne glasbe, multiinstru-
mentalista Gilberta Gila. Bivši
brazilski minister za kulturo je,
kot je Rončel povedal na vče-
rajšnji novinarski konferenci,
na slovensko prestolnico nave-
zan že vse od leta 1988, ko je v
njej nastopil prvič - na 28. jazz
festivalu. Za tem je še dvakrat
napolnil Križanke, zato Rončel
verjame, da jih bo 29. junija tu-
di četrtič. Tedaj bo prav v Slo-
veniji začel svojo težko priča-
kovano evropsko turnejo, ki
bo hkrati prva in najobsežnej-
ša doslej. Prišel bo, je obljubil
Rončel, »z novo energijo in
svežim ansamblom«, v katerem
je tudi njegov sin kitarist, ter
občinstvo dve uri in pol držal
na nogah v ritmih sambe, rum-
be in bossa nove.

Gil ne bo edini nastopajo-
či iz Rončelovega »jagodnega
izbora«. V njegovi produkciji
bodo 7. julija, le dan po odpr-
tju festivala, na oder poletnega
gledališča stopili še pevec in
pianist Freddy Cole ter ameri-
ški gospel a cappella sekstet Ta-
ke 6. Freddy Cole je po Ronče-
lovem mnenju poleg Tonyja
Bennetta največji še živeči jaz-
zovski pevec, prepoznaven je
po svojem hrapavem in zamol-
klem glasu, Take 6 pa eden naj-
pomembnejših vokalnih an-
samblov, ki v svoji glasbi pre-
pleta korenine gospela z rapom,
bluesom in jazzovskimi stan-
dardi.

Omenjena kombinacija bo
dragocena za vse tiste, ki ima-
jo radi klasični jazzovski vokal
ob spremljavi kitare, basa in
bobnov, Rončel pa se nadeja, da
bo vsaj ob koncu koncerta mo-
goče slišati tudi nekaj skladb
verjetno bolj znanega Tonyje-
vega brata Nata Kinga Colea.

Kot omenjeno, se bo 57.
ljubljanski poletni festival začel
6. julija s popolnoma svežo
predstavo Balet Pink Floyd av-
torja in koreografa Rolanda Pe-
tita, ki jo bo svetovno znana La
Scala v domačem Milanu pre-
mierno uprizorila samo teden
dni pred tem. Celoten program
ostaja nespremenjen, odpovedi
doslej ni bilo, le Ruski kozaki
bodo zaradi obnove strehe Kri-
žank nastopili v Cankarjevem
domu, je povedal direktor in
umetniški vodja festivala Dar-
ko Brlek.

Spomnil je na nekatere
večje dogodke oziroma umet-
nike, ki bodo zaznamovali le-
tošnje poletje: na vzhajajočega
violončelista Gautiera Capu-
cona, enega najboljših tenori-
stov Ramona Vargasa, prilju-
bljeno Verdijevo Traviato,
Händlovo odo Aleksandrovo
slavje, premiero Haydnove ope-
re Apotekar, muzikal Do nazga
in opero Jevgenij Onjegin v iz-
vedbi slavnega ruskega Bolšoj
teatra. Kar pa seveda še zdaleč
ni vse. (STA)

Organizatorji bodo
tokrat poskrbeli za
vznemirljiv konec
poletja

MIT

Letošnji Primorski poletni fe-
stival (PPF) bi naj poskrbel za vzne-
mirljiv konec poletja in za vrhunski
uvod v jesensko gledališko dogajanje.
Tako je na včerajšnjem srečanju z no-
vinarji najavila predsednica festiva-
la Neva Zajc in verjetno gre tem be-
sedam tudi verjeti, saj se po nekajle-
tni ponudbi večinoma manjših ko-
mornih predstav na Primorsko vra-
čajo velike produkcije vrhunskih tu-
jih gledališč. Zaslugo za vsebinski
preporod festivala pa nimata niti Ob-
čina Koper niti Ministrstvo za kul-
turo RS, ki mu že vrsto let namenja-
ta minimalne, za samo izvedbo za-
nemarljive vsote, pač pa sodelovanje
PPF-ja z Novo Evropsko teatrsko Ak-
cijo - NETA, v katero so se v štirih
letih obstoja vključili, poleg številnih
gledaliških hiš iz vseh balkanskih
držav, Turčije in Rusije, tudi SSG Trst
in SNG Nova Gorica. Gre torej za
novo sodelovanje, ki bo ljubiteljem
gledališča ponudilo možnost, da si
ogledajo kvalitetne uprizoritve v iz-
vedbi pomembnih ansamblov, ki še
niso in še dolgo ne bodo gostovali v
Sloveniji.

To sodelovanje prinaša še dve
novosti: zamik dogajanja v septem-
ber in oktober ter možnost ogleda
predstav v Kopru, Trstu in Gorici.
Tradicionalna naveza PPF - SSG, ki
je lani uspešno producirala dramo
Hči zraka, se je torej z novim part-
nerstvom v Novi Gorici razširila v
trikotnik in to v času revne kulturne
politike, ki je najbolj prizadela obrob-
je Slovenije. Festivalska selektorja
Primož Bebler in Marko Sosič sta z
navdušenjem poudarila, da se bodo
po sedmih letih zopet zgodile velike
ambientalne predstave, ki jih bo
ocenjevala mednarodna žirija, hkra-
ti pa bodo potekala srečanja z ustvar-
jalci, kar pravzaprav predstavlja srž
vsakega festivala.

Po Beblerjevih besedah se pro-
ti populistični estetiki postavlja že
sam program, ki vključuje gostovanje
Narodnega gledališča Beograd, Na-
rodnega gledališče Bukarešta, Beo-
grajskega dramskega gledališča,
Črnogorskega narodnega gledališča,
Komisarževskaja Teatra iz Sankt Pe-
terburga, Primorski poletni festival je
torej letos na nov način opozoril na
to, da je lahko stična točka med
vzhodom in zahodom ter da kljub fi-
nančni stiski še vedno gradi t.i. skup-
ni slovenski kulturni prostor. (mit)

KRIŽ - Koncert ansamblov, ki delujeta v okviru tržaške Glasbene matice

Zvočno bogastvo pri Bibcu
Pod vodstvom Aleksandre Pertot in Marka Sancina sta zapela Mešani mladinski pevski zbor Trst in zbor Jacobus Gallus

Tokrat bom začela pri koncu: ko sta Mešani mla-
dinski pevski zbor Trst in zbor Jacobus Gallus skupaj ubra-
la Kogojevo Stoji mi polje, se je borjač kriške domačije Pri
Bibcu napolnil z zvočnim bogastvom, ki je nastalo iz spo-
jitve svetlih in svežih ter bolj zrelih in polnih glasov; več
kot petdeset pevcev in pevk, ki pridno vadijo pod vodstvom
Aleksandre Pertot in Marka Sancina, je v poslušalcu zbu-
dilo misel, ki se sicer zelo pogosto poraja ob nastopu na-
ših zborov: v slogi je moč, v številčnosti je tudi kvaliteta,
seveda pa zbori niso samo matematičen seštevek pojočih
grl, temveč delikatni organizmi, ki se rojevajo, rastejo in
preobražajo kot posledica tudi neprevidljivih kombinacij
različnih faktorjev. Oba ansambla že vrsto let delujeta pod
isto streho v okviru tržaške Glasbene matice, zato je bil
skupni nastop dokaj naravna izbira, koncert pa je potekal
po dveh ločenih tirih, kajti vsak zbor je želel najprej pri-
kazati svojo specifiko, ki se izraža tako v izbiri repertoar-
ja kot v pristopu zborovodje.

Po uvodnih besedah Valentine Sancin se je ob zad-
njem svitu pomladanskega dneva MMPZ Trst pod vod-
stvom Aleksandre Pertot najprej preizkusil v dveh sakral-
nih skladbah norveškega avtorja Knuta Nystedta, I will re-
joice in Laudate: čisti in svetli glasovi mladih pevcev so po-
kazali lepo intonančno zlitje, v akordih pa smo pogrešali
bogastvo basovskih glasov, ki bi zaokrožili harmonije. Zbor
je nato predstavil vrsto skladb, ki spadajo v projekt «Va-

bilo na ples»: sproščeno in igrivo je zazvenela Radhalaila
Maxa Freya, ki jo je pet pevk obogatilo s plesnimi koraki,
nato so se mladi razživeli v južnoslovanskem ritmu Igra
kolo Antona Andela. Rezijanska Alojza Srebotnjaka je za-
živela v skoraj filološki izvedbi, kjer sta namesto citire in
bunkule igrala violina Daše Stanič in violončelo Irene Fer-
ro Casagrande. Pevska energija se je stopnjevala v ritmi-
čno razgibani Rum, dum, dum makedonskega skladate-
lja Dragana Šuplevskega, nato pa je zavladalo blagozvoč-
je ene najlepših zborovskih kompozicij proseškega moj-
stra Adija Daneva: dehtečo Lilijo iz kantate Razpršeno cve-
tje, ki je nastala v sodelovanju s pesnikom Aleksijem Pre-
garcem, je zbor z občutkom podal ob sodelovanju zvestih
spremljavalk, flavtistke Tamare Tretjak in pianistke Bea-
trice Zonta. Iz Danevove zakladnice so dekleta nato za-
pela V naravi (tekst so sestavili učenci OŠ Zgonik), svoj
program pa je mladi zbor zaključil s prešerno Grozdi so
dozoreli.

Bibčev borjač je nudil večeru lep okvir, toda akusti-
čni pogoji so za zbor nekoliko neprijetni, kajti petje na od-
prtem sploh ne pomaga pri zlitju in medsebojnem poslu-
šanju, poleg tega pa so zbranost pevcev in občinstva pre-
kinili zunanji faktorji: zbor Jacobus Gallus je pod vodstvom
Marka Sancina odprl svoj program z Grbčevo Pa da bi znal,
poklon Mendelssohnu pa je pokvarilo nebrzdano lajanje
psov iz soseske in blaga pesem Denn Er hat seinen Engel

befohlen je lahko le delno razodela svojo lepoto. V vsem
melodičnem, ritmičnem in harmonskem bogastvu pa smo
lahko okusili Lebičev Visoki rej, ki je pokazal zelo skrben
študijski pristop. Pevci so nato svoj register prilagodili ljud-
skemu petju in dokaj prepričljivo interpretirali prikupno
istrsko Ive skladatelja Mirka Slosarja. Na svoj račun je pri-
šel tudi doberdobski zborovodja in skladatelj Hilarij La-
vrenčič z lepo izvedbo njegove priredbe ljudske Petelin-
ček je zapjeu. V popolnem soglasju z naslovom Kogojeve
pesmi so se nato oglasili zvonovi kriške cerkve ter se ne-
poklicani pridružili ženskemu zboru, uro so neizprosno
bili tudi med Kogojevo Lahko noč, zboru pa je kljub ne-
pričakovani spremljavi uspelo ohraniti dobro intonacijo.

Združena zbora sta se najprej zlila pod vodstvom
Marka Sancina, ki je smiselno izpeljal Kogojevo Stoji mi
polje, zlitost in ubranost pa je še lepše izstopala v pesmi
Sonce že zahaja Josefa Gruberja. Mojster Adi Danev, ki je
pevcem pozorno sledil, je imel tudi sklepno besedo z »bal-
kansko« Mi smo mi« iz kantate Razpršeno cvetje, za ka-
tero sta Tamara Tretjak in Betarice Zonta pripravili lep in-
strumentalni uvod, dirigirala pa je Aleksandra Pertot. V
veliko zadovoljstvo pokroviteljev in organizatorjev-ZSKD,
Slovenske prosvete in Glasbene matice- je polnoštevilno
občinstvo nagradilo lep, pevsko in programsko bogat ve-
čer, z dolgimi aplavzi.

Katja Kralj

LJUBLJANA - Novosti Študentske založbe

Beletrina za poletje
Ervin Hladnik Milharčič je pripravil knjigo Pot na Orient, pisatelj Andrej E. Skubic pa romaneskni diptih Lahko

Študentska založba je kot vabilo k poletnemu bra-
nju predstavila dve novosti iz zbirke Beletrina. Znano
novinarsko pero Ervin Hladnik Milharčič je v knjigi Pot
na Orient podal »živo literarno analizo Vzhoda«. Pisa-
telj Andrej E. Skubic je v romanesknem diptihu Lahko,
razpetem med resničnostnim šovom in srhljivko, »pro-
sto priredil« resnična dogodka. Pot na Orient je knjiga
številnih zgodb, kot neke vrste preproga, je živa literarna
analiza Orienta, jo je na včerajšnji predstavitvi označil
urednik zbirke Mitja Čander. Po njegovem mnenju pred-
stavlja določene mejnike v slovenskem literarnem žur-
nalizmu; za Ervina Hladnika Milharčiča je namreč, ta-
ko Čander, značilen izredno sočen jezik, izjemen ob-
čutek za slikanje atmosfere, zgodbe ljudi.

Nekdanji dopisnik Dela z Bližnjega vzhoda in iz
ZDA, trenutno pa sodelavec Dnevnika, svoje delo, h ka-
teremu so ga spodbujali deset let, bere kot žurnalizem:
ljudje so resnični, prav tako kraji. Napisal ga je v po-
igravanju med tem, »kar si misliš in kar je«, torej med
avtentičnim Orientom in sanjami oziroma stereotipni-
mi pogledi Zahodnjaka na te dežele.

Njegova glavna ugotovitev je, da »nismo tako da-
leč, naše kulture so povezane intimno«. Več o knjigi, ki
jo je ilustrirala Semira Kentrić, je bilo mogoče izvede-
ti sinoči na pogovoru z avtorjem v Unionski dvorani.

Za Skubičev romaneskni diptih Lahko, v katerem
sta zajeti usodi dveh različnih žensk, obe sta značajsko
povezani z Agato Schwarzkobler, je po besedah pisca
spremne besede Mateja Bogataja značilno dvoje: na eni
strani govori o nečem »skrivnostno ženskem«, nekem
ženskem iracionalizmu, ki je v prvem primeru agresi-
ven, v drugem čudežno privlačen, po drugi strani pa so
v njem vseprisotni mediji, roman deluje, kot da bi ga
sprotno komentirali uporabniki spletnih forumov.

Skubic je, kot je dejal, upal, da bi bila ta knjiga ra-
zumljena drugače od stereotipne oznake njegove po-
etike, češ da gre za urbano prozo v slengu.

Zato se je »načrtno trudil«, da se večinski del ne
dogaja v mestu, da ni napisana v slengu in da glavni ju-
nak preklinja samo v izjemnih primerih.

Idejo za roman je dobil skozi dve resnični zgodbi,
ki so ju mediji popisovali leta 2006: manj znano zgod-
bo o 12-letnici, ki je s pomočjo 21-letnega fanta ubila
starše in bratca, ter »razvpito« zgodbo o družini iz Am-
brusa, ki so jo pregnali z lastne zemlje zaradi dejanske
kriminalnosti svojih članov. Pri tem sta ga fascinirala
medijska reakcija na dogodek in odzivi na spletnih fo-
rumih, zgodbi pa sta se »v neki fazi poklopili« z mitom
o Agati Schwarzkobler - mitom o prvinski sili, ki ruši
vse tabuje. (STA)
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GORICA - Več občanov prejelo pismo družbe Iris

Zahtevajo plačilo računov
za odpadke iz leta 2003
Račune so plačali, pred petimi leti pa so jim denar vrnili - Pravobranilka je na to opozorila občinski svet

V petnajstih dneh bi morali porav-
nati račune za odpadke, ki so jih že pla-
čali leta 2003 in za katere jim je bil leto
kasneje povrnjen denar. S to nenavadno
zahtevo se je pokrajinsko podjetje Iris
obrnilo na nekatere uporabnike v gori-
ški občini, ki pa so podvomili v legitim-
nost postopka in vprašali za pomoč ob-
činsko pravobranilko Eleno Grossi. Le-
ta je sklenila, da bo šla zadevi do dna: z
dogajanjem je pisno seznanila tudi ob-
činski svet, v kolikor - pojasnjuje odve-
tnica - je občina Gorica večinski delni-
čar družbe za javne storitve.

»Več Goričanov je ob koncu maja
s strani pokrajinskega podjetja Iris pre-
jelo pisno zahtevo po poravnavi računov
za odpadke, ki so jih po pošti že dobili
leta 2003. Občani, ki so se obrnili na urad
pravobranilca, so mi pojasnili, da so ra-
čune takrat pravočasno plačali. Leta 2004
pa so prejeli novo pismo podjetja Iris, v
katerem so jim sporočali, da jim denar
vračajo. Ne da bi navedlo nikakršnih ute-
meljitev, jim je podjetje vrnilo celoten
znesek, ki so ga plačali leta 2003,« je po-
vedala občinska pravobranilka Elena
Grossi in dodala: »Občani so še povedali,
da po vrnitvi denarja niso dobili nado-
mestnega računa za odpadke, ki bi se na-
našal na leto 2003.« Grossijeva je tudi iz-
razila sum, da so računi že zastareli, in
da podjetje nima več pravice, da zahte-
va poravnavo. »Pristojne pri pokrajinski
družbi sem že vprašala za pojasnila.
Zaenkrat še nisem dobila uradnega od-
govora o tem, ali so računi že zastareli,
kljub temu pa bi bilo ravnanje nespre-
jemljivo,« je povedala odvetnica in pri-
bila: »Podjetje je najprej zahtevalo pla-
čilo, nato je denar vrnilo, po petih letih
pa ga ponovno terja. Preveriti je treba,
zakaj je do tega prišlo in kdo je odgovo-
ren. Skrbi me tudi možnost, da bi pod-
jetje v primeru, ko bi ti občani ne po-
ravnali računov, dolg enostavno poraz-
delilo med vsemi uporabniki.«

Grossijeva je povedala, da se na
urad pravobranilca občani najpogosteje
obračajo ravno zaradi težav z družbo Iris
in nezadovoljstva z njenimi storitvami na
okoljskem področju. »Vse občane vabim,
naj se brez pomislekov obrnejo name, če
opazijo katerokoli nepravilnost na tem in
drugih področjih,« je zaključila občinska
pravobranilka Elena Grossi. (Ale)

GORICA - Župan dobil pooblastilo za izdajo odredbe

Žensko bodo odgnali
Ukrep o predčasnem zaprtju javnih lokalov zaradi hrupa bo veljal tudi v ulici Crispi

Trpke zgodbe o brezdomki, ki pre-
nočuje v ljudskem vrtu na Verdijevem kor-
zu, in o Goričanih, ki zaradi njenega po-
četja vse bolj glasno protestirajo, naj bi bi-
lo kmalu konec. Občinski odbor je včeraj
poveril županu pooblastilo, da podpiše
odredbo o izgonu 60-letne Else Sotgia, po
rodu s Sardinije, ki že dolge mesece živi na
klopi v mestnem parku, okrog katere je po-
stavila šotor iz plastičnih ponjav.

Kot so pojasnili na občini, je Romo-
lijev odbor na včerajšnji seji temeljito pre-
učil ženskino »zasedbo« javne površine.
»Njeno ravnanje je sprožilo številne pro-
teste, tudi staršev otrok, ki se zadržujejo na
bližnjih igralih. Za povrh velik del goriškega
javnega mnenja zahteva, naj se ponovno
vzpostavi red,« je zapisano v sporočilu, ki
navaja, da je polemika postala nevzdržna.
Zato je občinski odbor soglasno poveril žu-
panu nalogo, »naj uvede ustrezne ukrepe
za rešitev problema in naj v ta namen iz-
da odredbe, ki bodo disciplinirale ohra-
njanje reda v mestu in zlasti v mestnih par-
kih. Če je treba, naj poskrbi za prisilno od-
selitev teh, ki nezakonito zasedajo javne po-
vršine, in naj tako prepreči situacije, ki pov-
zročajo nelagodje in nasprotovanje Gori-
čanov«. Kot je pojasnil župan, bo odred-
ba, ki jo pripravljajo občinske službe in jo
bo podpisal v prihodnjih dneh, morala pre-
prečiti, da bi se brezdomka izselila na ka-
terokoli drugo javno površino v občini.

Elsa Sotgia se je v goriškem parku na-
selila lani in ves ta čas - tudi zimo - preži-
vela na klopi v šotoru. Oktobra lani je bi-
la tudi žrtev vandalskega dejanja; po nje-
nih navedbah so neznanci sežgali klop, na
kateri je prenočevala. Številni občani so ji
tedaj izrazili solidarnost, občina pa ji je ta-
koj priskrbela novo klop. Mestna uprava jo
je nato vztrajno prepričevala, naj sprejme
pomoč: ponudili so ji skrbstvo in preno-
čišče v občinskih strukturah, a ju je zavr-
nila. Pred par meseci je župan zoper njo na-
stopil pri sodni oblasti v prepričanju, da krši
633. člen kazenskega zakonika. Zahteval je,

naj sile javnega reda nemudoma poskrbi-
jo za njen odhod, vendar nič se ni zgodi-
lo. Sedaj je občina sklenila, da bo šla zadevi
do dna in žensko odgnala iz parka.

Občinski odbor je včeraj sprejel tu-
di sklep o razširitvi območja, kjer velja žu-
panova odredba o predčasnem zaprtju jav-
nih lokalov zaradi pretiranega hrupa. Za-
radi številnih protestov živečih v stano-
vanjskem bloku v ulici Crispi 17 se bo ukrep

izvajal v ulici Crispi od križišča med uli-
cama De Gasperi in Roma do ulic Mo-
nache in Mazzini. Ob nedeljah, ponedelj-
kih, torkih in četrtkih bodo morali ugaša-
ti glasbo ob 23. uri in zapirati lokal opol-
noči; ob sredah, petkih in sobotah bodo
ugašali glasbo opolnoči, lokal pa zapirali ob
enih ponoči. Pristojni uradi pripravljajo
odredbo, nakar jo bo župan v roku nekaj
dni podpisal.

Brezdomka
Elsa Sotgia ima

za sabo težko
življenjsko zgodbo.

Čeprav je vedno
zatrjevala svojo

nedolžnost, je bila
v 80. letih

minulega stoletja
obsojena

na dvajset let
zapora zaradi

vpletenosti v dve
ugrabitvi

na Sardiniji. Ko so
jo izpustili

na prostost, ji je
umrla hči.

Od takrat beži pred
svojo bolečino,
tako da potuje

iz mesta v mesto.
Obiskala je že
različne kraje,

predvsem
na Balkanu,

v goriškem parku
pa se je naselila

lansko jesen;
na fotografiji je
njeno bivališče

BUMBACA

GORICA - Opozicija

»Večinska
koalicija
se izmika
razpravi«

»Večina se v občinskem svetu izmi-
ka razpravi o pomembnih vprašanjih, ki jih
je v dnevni red vključila leva sredina.« Pred-
stavniki opozicije kritično ocenjujejo izid
ponedeljkove seje goriškega občinskega sve-
ta, ki se je po volji desne sredine zaključila
pred razpravo o resolucijah na temo mla-
dinskih politik, možnosti plačevanja na
obroke računov za plin in odpadke ter po-
bud, ki bi spodbujale prihod univerzitetnih
profesorjev in študentov v mestu. »Čeprav
sta se župan in predsednik občinskega sve-
ta obvezala, da bo končno prišlo do raz-
prave o resolucijah, ki so bile že zdavnaj vlo-
žene s strani levosredinskih svetnikov, do
tega ni prišlo,« pravijo predstavniki leve sre-
dine, ki odslej napovedujejo ostro opozici-
jo.

V prvem delu seje so bile na vrsti in-
terpelacije. Načelnik Foruma za Gorico An-
drea Bellavite je izpostavil na neizpolnjene
obljube odbornika Antonia Devetaga, ki je
po imenovanju na mesto predsednika Mit-
telfesta zagotavljal, da bo del pobud v okvi-
ru odmevne prireditve potekalo tudi v Go-
rici. Marinčič pa se je v svojem posegu zau-
stavil pri dveh problematikah, ki se tičejo
Pevme in okolice. Odbornika Fabia Genti-
leja je opozoril na problem motokrosistov,
ki se kljub prepovedim in nevarnosti peljejo
po gozdnih poteh v bližini pevmskega par-
ka. Marinčič je vprašal podžupana, ali me-
stni redarji nadzorujejo ta območja, in če
kršiteljem izdajajo globe. Gentile ni bil se-
znanjen s problematiko, obljubil pa je, da
bo za nadzor poskrbel. Na odbornika Del
Sordija pa je Marinčič naslovil vprašanje v
zvezi z nujnostjo posega za utrditev bregov
Potoka, ki ga sicer izvaja dežela. »Poseg je
pretiran, saj na tistem območju ni bilo ve-
like hidrogeološke nevarnosti, obenem pa
kvari okolje,« so prepričani Marinčič in
mnogi domačini.

Nato so bili soglasno odobreni številni
upravni akti in variante. Med temi je bil
sklep o zemljišču pri cerkvi sv. Andreja, ki
bo v okviru obnove trga v Štandrežu omo-
gočil ureditev novega prehoda za pešce med
cerkvijo in igriščem. Zemljišče je odstopil
gospodarski svet župnije. Po glasovanju o
upravnih aktih je svetnik Franco Zotti zah-
teval spremembo dnevnega reda, ki bi omo-
gočila razpravo o resolucijah opozicije, ve-
čina pa je zahtevo zavrnila in sprejela pred-
log svetnika Roberta Sartorija, da se seja
prekine. (Ale)

TRŽIČ

Podjetju
Mangiarotti
odprli vrata

Povoljno mnenje upravnega sve-
ta konzorcija za industrijski razvoj in
gradbene komisije pri občini Tržič je
prižgalo zeleno luč za priselitev podje-
tja Mangiarotti na območje bivše to-
varne Ineos Films. Podjetje sodi v sve-
tovni vrh na področju produkcije naprav
za naftno, plinsko, kemijsko in jedrsko
industrijo. »Načrt o odprtju obrata
družbe Mangiarotti je zelo pomemben
in smo ga zato v celoti podprli,« je vče-
raj izjavil predsednik konzorcija, Rena-
to Redivo, in dodal: »Načrt ne predvi-
deva le ponovne uporabe opuščenega
območja, temveč predstavlja priložnost
za ponovno zaposlitev primerno uspos-
obljenih delavcev iz bivšega Ineosa.«

V kratkem bo srečanje predstav-
nikov podjetja Mangiarotti in konzor-
cija, kjer naj bi se dokončno dogovori-
li. Območje bivše tovarne Ineos v ulici
Timavo meri približno 30.000 kv. me-
trov; vanj naj bi skupno vložili sto mi-
lijonov evrov, začetek proizvodnje pa naj
bi bil leta 2011.

GORICA - Okolje

»Gradbena
dovoljenja
zamrznjena«

»Ker občinski svet na svoji zad-
nji seji ni izglasoval sklepa o lokalni ko-
misiji za okolje in pravilniku, ki ureju-
je njene pristojnosti, bodo vsa grad-
bena dovoljenja, ki zadevajo okoljsko
občutljiva območja, predvsem v pri-
mestnih rajonih, zamrznjena,« je vče-
raj izjavil odbornik Francesco Del
Sordi, ki ni prikrival nejevolje, ker je bi-
la desnosredinska koalicija nesklepčna.
Za odbornika ni naključje, da v dvo-
rani ni bilo zadostnega števila večin-
skih svetnikov - opozicija je kom-
paktno glasovala proti -, za župana Et-
toreja Romolija pa je šlo le za nerod-
nost in nič več.

Del Sordi je še povedal, da so za-
radi sile sprva zavrnili vse amandma-
je opozicije. Ker pa je sedaj še nekaj ča-
sa do prihodnje seje občinskega sve-
ta, bo sklep ponovno predstavil v pri-
stojni občinski komisiji in računa na to,
da bodo upoštevani tudi tisti amand-
maji opozicije, ki so sprejemljivi in iz
tehničnega vidika konstruktivni.

GORICA - Odbornik odgovarja na kritike opozicije

Je tretji odvoz luksuz?
»Zanj vsi plačujemo, tudi 1.600 Goričanov s komposterji ter trgovci in podjetja«

Francesco Del Sordi BUMBACA

V kriznem času je skrb za vsak pri-
hranjeni evro na mestu, trdi odbornik za
okolje Francesco Del Sordi, ki je z občinsko
upravo tarča kritik opozicije, ker je odpo-
vedal tretji tedenski odvoz vlažnih odpad-
kov. Ta praksa je bila uvedena julija 2006, ko
je tedanji župan Vittorio Brancati osvojil zah-
tevo odbora, ki je dal pobudo za referendum
o odvažanju odpadkov, v zameno za preklic
referenduma pa »vsilili« vrsto korektivov.
Član tedanjega odbora je bil tudi Del Sordi.

Odbornik je včeraj nanje odgovarjal s
podatki družbe Iris o količini proizvedenih
odpadkov. Pojasnil je, da je bilo od vsega za-
četka dogovorjeno, da bodo eksperimenti-
rali korist tretjega odvoza, »še vedno pa na
podlagi Irisovih odpadkov nam ni jasno, če
je to nujno potrebna storitev ali luksuz«. Del
Sordi je poudaril, da do danes niso prejeli na
občini nikakršnih protestov ljudi; da pred-
stavlja tretji odvoz dobro prakso s področ-
ja higiene, je občino sicer opozorilo goriško
zdravstveno podjetje, »toda zakaj to ne ve-
lja tudi za ostale občine, ki jih je 22 in kjer
tretjega odvoza ni?« Navedel je, da tretji od-
voz poznata le občini Tržič in Štarancan,

vendar tamkajšnji režim s plačevanjem
davka Tarsu ne nalaga stroška ljudem, saj si
ga prevzema občina, »kar pa ne velja v Go-
rici, kjer strošek za tretji odvoz plačujemo
prav vsi, tudi 1.600 Goričanov - torej ena de-
setina gospodinjstev -, ki uporabljajo kom-
poster in ne proizvajajo vlažnih odpadkov za
odvažanje, pa še trgovci, podjetja, ki jih tu-
di ne proizvajajo, a zanj vseeno plačujejo«.
Za tretji odvoz Iris sprašuje 70 tisoč evrov,
»a zaradi dodatnih stroškov nas nazadnje
stane okrog 80 tisoč evrov,« pravi Del Sor-
di in pojasnjuje, da to pomeni 2 do 4-odstotni
porast računa za odpadke na vsako gospo-
dinjstvo. »Lahko bi se ne dotaknil tretjega od-
voza in bi nemoteno nadaljevali z doseda-
njo prakso. Tako bi se tudi nihče ne vzne-
mirjal. Ker pa zanj vsi plačujemo, hočem za-
devi priti do dna in na podlagi podatkov ugo-
toviti, ali je nujno potreben. Če se bo ob kon-
cu poletja izkazalo, da ni, bomo raje teh 70-
80 tisoč evrov porabili za čiščenje pločnikov
in cest,« je še dejal in sklenil s podatkom, da
je goriška občina dosegla decembra lani
52,21 % sortiranih odpadkov, kar je doslej
najboljši rezultat.
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TRŽIČ - Na občini o načrtih za ovrednotenje kraškega ozemlja

Lokalna akcijska skupina
ponuja Krasu razvoj
Na voljo 650.000 evrov za kmečke turizme, 370.000 za kmetijstvo ter 190.000 evrov za infrastrukture

DOBERDOB - Na Večstopenjski šoli izpeljali več humanitarnih pobud

Mali prvaki človekoljubja
Prispevali so za opismenjevanje afriških otrok, darovali šolske potrebščine otrokom v Libanonu ter igrače in obleke sirotam v Budimpešti

Razstava ročnih
del, ki so jih
prodajali ob koncu
šolskega leta
(levo), obleke in
igrače za sirote
iz Budimpešte
(desno)

FOTO L.F

Na Večstopenjski šoli Doberdob iz-
kazujejo otroci vzorno človekoljubje, saj so
izpeljali več tovrstnih pobud. Med šolskim
letom so oblikovali ročne izdelke v različnih
tehnikah, ki so jih nato ob zaključku leta po-
nudili na ogled in jih prodajali. Izkupiček
so namenili humanitarni organizaciji
OPAM, ki bo denar uporabila za opisme-
njevanje revnih otrok v Afriki. Kot so po-
vedali na šoli, namen pobude je vzbujati v
otrocih čut solidarnosti in željo, da pri-
skočijo ljudem na pomoč.

Poleg omenjenega projekta so do-
berdobski učenci sodelovali še v drugih hu-

manitarnih akcijah. Na pobudo goriške po-
krajine so darovali šolske potrebščine za
otroke v Libanonu, svoje božične izdelke
so prodajali na razstavi, zato da so denar
nato uporabili za nakup šolskega materia-
la, v božičnem času so darovali igrače in
obleke otrokom v sirotišnici Marcali v Bu-
dimpešti, angažirani so bili pri nabiranju
plastičnih zamaškov. Odbor staršev in
osebje doberdobske šole se ob koncu šol-
skega leta zahvaljujeta vsem, ki so prispe-
vali h humanitarni vzgoji otrok, še posebej
Zadružni banki Doberdob in Sovodnje, ki
je sodelovala pri projektu Klic dobrote. (lf)

Franc Fabec
in Mara Černic
na včerajšnjem
posvetovanju
v Tržiču

S črpanjem denarja iz evropskih
skladov bo Lokalna akcijska skupina (LAS)
Kras v sodelovanju z zasebniki lahko fi-
nancirala mnogo pobud, ki bodo prispevale
k turističnemu, kmetijskemu ter okoljske-
mu razvoju goriškega in tržaškega kraške-
ga območja. Za projekte, ki jih bodo izpe-
ljali kmetovalci, bo na voljo 180.000 evrov
(delež LAS Kras bo dosegal največ 75 od-
stotkov), 192.000 evrov pa bo na razpola-
go za pobude na kmetijskem področju, za
katere se bodo zavzeli konzorciji in zdru-
ženja (delež LAS Kras bo največ 70 odsto-
tkov). Dodatnih 190.000 evrov je predvi-
denih za infrastrukture in prometne pove-
zave, 650.000 za realizacijo kmečkih turiz-
mov (za nove dejavnosti bo lahko LAS pri-
speval polovico naložbe, za že vpeljane de-
javnosti pa 40 odstotkov le-te), 250.000 za
odprtje bed&breakfastov in skoraj 70.000
evrov za marketinške študije.

O možnostih, ki jih ponuja ustano-
vitev mešane zasebno-javne ustanove LAS
Kras, je spregovoril njen predsednik Franc
Fabec, ki se je včeraj v dvorani občinskega
sveta v Tržiču udeležil posveta o načrtih za
ovrednotenje goriškega kraškega teritorija.
Fabec je srečanje, ki so ga priredili sodelavci
tržiškega župana in odborništvi za okolje
in urbanizem, izkoristil za predstavitev Lo-
kalne akcijske skupine ter pozitivnih in ne-
gativnih plati kraškega območje, v katere-
ga je potrebno vlagati. »Drži, da goriški in
tržaški Kras razpolagata z bogato biodi-
verziteto in zgodovino, da prikličeta kar ne-

kaj obiskovalcev ter da so mesta in vzhod-
noevropski trgi v bližini, po drugi strani pa
je res, da primanjkujejo globalna vizija,
učinkovito načrtovanje, sistemsko gospo-
darstvo, osnovne storitve ter da je kmetij-
ska produkcija prenizka,« je povedal Fabec.

In ravno o potrebi po resnem načr-
tovanju, pri katerem je treba gledati tudi na
bližnjo Slovenijo, je spregovorila pokrajin-
ska odbornica za okolje Mara Černic. Po-
udarila je, da mora biti pokrajina pozorna
do teritorija, čeprav ima le usmerjevalno
vlogo. »Kras je kompleksen teritorij, ki ga
je treba negovati. Njegove pozitivne in ne-
gativne značilnosti vplivajo na možnost pla-
niranja, pri katerem ni mogoče prezreti
kmetijstva,« je povedala Černičeva in pred-
stavila projekt Kras 2014+, s katerim želi po-
krajinska uprava vsestransko ovrednotiti in
promovirati goriški Kras in njegove zani-
mivosti. Projekt, ki ga je pokrajina zaupa-
la arhitektu Andreasu Kiparju, je pozoren
so zgodovinskih, okoljskih, socialnih, turi-
stičnih in kulturnih aspektov kraškega ob-
močja.

Včerajšnji posvet je odprl tržiški od-
bornik za urbanizem Massimo Schiavo, ki
je poudaril pomen tovrstnih srečanj pri
ustvarjanju mrežnih povezav med raznimi
akterji teritorija. O projektu Natura 2000 na
Krasu je spregovoril Pierpaolo Zanchetta
iz deželne direkcije za kmetijstvo, gozdove
in naravne resurse, ki je poudaril, da je pri
vodenju le-tega nujna povezava s Sloveni-
jo.

DOBERDOB

Mimo je tudi
mala matura
Objavili izide tretješolcev

Na Večstopenjski šoli Doberdob
se je z včerajšnjo objavo izidov zaklju-
čila tudi mala matura. V nadaljevanju
objavljamo rezultate, ki so jih tretješolci
zaslužili na državnem izpitu: 3.A -
uspešno so opravili izpit: Leo Černic
(devet/10), Natasha Cian (sedem/10),
Martina Furlan (devet/10), Kevin He-
ric (sedem/10), Caterina Lamesta (de-
vet/10), Petra Lapanja (osem/10) Fran-
cesca Minetto (devet/10), Petra Mo-
setti (devet/10), Albert Paoli (se-
dem/10), Alessia Pinna (osem/10),
Gabriele Porcedda (šest/10), Leonar-
do Vuch (šest/10); 3.B - uspešno so
opravili izpit: Erika Bidini (devet/10),
Lorenzo Bisiach (osem/10), Alberto
Bogaro (sedem/10), Veronica Comar
(osem/10), Christopher Debianchi
(šest/10), Lara Devetak (devet/10), Mi-
haela Devetak (osem/10), Jessica Fran-
dolic (devet/10), Marta Pieri
(osem/10), Veronika Terpin (deset/10),
Jakopo Tomasini (šest/10), Matjaž
Ulian (šest/10).

SELCE - Društvi Jadro in Tržič

Kres ogrel srca
Dež ni skalil prazničnega razpoloženja - Tokrat najlepši venci iz Štarancana

VILEŠ - Karabinjerji

Zdravili
so zobe,
a brez
dovoljenj

Karabinjerji videmske enote
NAS, ki je med drugim pristojna za
preverjanje higienskih razmer v in-
dustrijskih, trgovskih, gostinskih obra-
tih in zdravstvenih centrih, so odre-
dili zaprtje zobozdravniške ambulante
iz Vileša. Tam sicer delujeta le dve to-
vrstni ambulanti, a podrobnejših in-
formacij karabinjerji niso posredova-
li. Ugotovili so namreč, da ambulan-
ta ni imela vseh avtorizacij, ki so po-
trebne za opravljanje zobozdravniške
dejavnosti.

Zaradi kršitve predpisov je bi-
lo sodnim oblastem in goriškemu
zdravstvenemu podjetju prijavljenih
sedem oseb. Med temi sta dva pod-
jetnika, ki delujeta na zdravstvenem
področju, vsi ostali pa so zdravniki.
Karabinjerji enote NAS so ambulan-
to zasegli po dolgi preiskavi, med ka-
tero so preučili delovanje ambulante
in ugotovili nepravilno ravnanje dveh
podjetnikov in petih zdravnikov, ki so
delali v zaseženih prostorih. Preisko-
valna dejavnost, ki jo koordinira go-
riški državni tožilec Massimo De Bor-
toli, je med drugim omogočila, da so
videmski karabinjerji odkrili ilegalno
trgovanje z zdravniškimi aparaturami.
Le-te so v ambulanti uporabljali, če-
prav niso imeli obveznih dovoljenj za
opravljanje zobozdravniške službe.
Prostori, kjer je ambulanta delovala,
in aparature, ki so jih zdravniki upo-
rabljali, so bile po ocenah videmskih
karabinjerjev skupno vredne okrog
200 tisoč evrov.

Za varnost pri delu
Goriška pokrajinska tajništva

sindikatov Cgil, Cisl in Uil za javni sek-
tor so odobrila resolucijo, v kateri po-
zivajo k spoštovanju zakonskega odlo-
ka 81/2008 o zdravju in varnosti na
delovnem mestu. Dokument je bil od-
obren soglasno med zborovanji usluž-
bencev goriškega zdravstvenega pod-
jetja in je bil naslovljen na načelnike
parlamentarnih skupin ter predsed-
nika dežele FJK. Resolucija opozarja
na dejstvo, da še vedno ne prihaja do
izvajanja zakonskih norm ter da na-
merava vlada zakonski odlok spre-
meniti in poslabšati. Sindikati tudi
zahtevajo, naj pride do potenciranja
organikov v oddelkih, ki so namenje-
ni nadzoru in prevenciji, ter naj del de-
želnega zdravstvenega sklada name-
nijo zaščiti varnosti pri delu.

Tradicionalno kresovanje, ki ga za domačine v Laškem prirejata slovenski društvi Jadro in Tržič,
je v ponedeljek na prireditveni prostor v Selcah privabilo ljudi slovenskega in italijanskega jezika.
Prazničnega razpoloženja ni skalil niti rahel dež, zaradi katerega so kres prižgali še pred mrakom.
Zbrane ljudi je najprej pozdravila Lucia Germani iz društva Tržič in nato Fabio Del Bello, pokrajin-
ski svetnik, ki je slovenskima društvoma izrekel priznanje za njuno delo. Ob ognju sta zapela otro-
ška skupina in zbor društva Costumi bisiachi. Kot je navada, so ob tej priložnosti nagradili najlepše
vence; prejeli so jih sedem, trije pokali za najlepše cvetne izdelke pa so šli letos v Štarancan.

Zaradi udarnejšega dežja so se nato zatekli v tamkajšnje pokrite prostore, ki jih upravlja sku-
pina Marciatori dell’Olmo in kjer se je praznik nadaljeval do poznega. Ljudem so postregli s toplo
jedjo, za dobro voljo pa sta zaigrala harmonikar Vilko Frandolic in Niko Podgornik, ki je na orglice
uglasil lepe slovenske napeve, ljudje pa so zapeli.

Ponedeljkovo
kresovanje

v Selcah; zbranim
na prazničnem
prizorišču se je

pridružila
tudi ronška

občinska svetnica
Elena Zettul

ALTRAN
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Solidarnostne košarice
Šest goriških trgovin z jestvinami je vče-
raj ponovno začelo ponujati t.i. solidar-
nostne košarice. Pobuda, ki si jo je obči-
na zamislila z zvezo trgovcev ASCOM in
ki je prvič potekala ob koncu decembra,
je torej stekla tudi v zadnjem tednu juni-
ja, ko bo vsak za 8,90 evrov lahko kupil ste-
klenico olja, kilogram moke, šest jajc, kon-
zervo s paradižniki, konzervo fižola, liter
mleka, paket kave, kilogram piškotov, pa-
ket testenin in kilogram riža. Do 30. juni-
ja bodo solidarnostne košarice na voljo v
trgovini Semolic (ulica Kugy), supermar-
ketu Conad (ulica Locchi), supermarketu
A&O (Kapucinska ulica), supermarketu
Komauli (ulica Don Bosco), Euromarke-
tu Mosetti (ulica Carducci) in marketu Na-
nut v Štandrežu. V ribarnici v okviru po-
krite tržnice pa ponujajo solidarnostne ko-
šarice z ribami, ki bodo do konca meseca
na voljo po znižani ceni 8,90 evrov.

Ukrajinec ostaja v zaporu
Goriški sodnik je potrdil pripor za mladega
Ukrajinca, ki so ga karabinjerji iz Grade-
ža aretirali v minulih dneh zaradi kraje mo-
torjev plovil. Sodnik je ocenil, da je bil sum
karabinjerjev upravičen, zato bo mladenič
ostal v zaporu. Ukrajinec je s pajdaši v no-
či med 17. in 18. junijem skušal ukrasti mo-
torje petih plovil, ki so jih natovorili na
kombi s tujo registrsko tablico, kar je pri-
tegnilo pozornost karabinjerjev, ki so jim
preprečili tatinski podvig.

Isonzo-Soča ima dvajset let
Revija Isonzo Soča izhaja že dvajset let.
Bralci in prijatelji bodo lepo obletnico praz-
novali v petek, 26. junija, z začetkom ob
18. uri na sedežu časopisa v Svetoivanski
ulici v Gorici. Prisotni bodo tudi župana
Mirko Brulc in Ettore Romoli ter pred-
sednik pokrajine Gherghetta. Nastopila
bosta Gabriella Gabrielli in Mauro Pun-
teri.

Vitovska drevi v Gradišču
Drevi ob 20.30 bo v vinoteki Serenissima
v Gradišču večer na temo žlahtne vitov-
ske. Protagonisti bodo vinarji in dvojezi-
čna monografija o vitovski, ki jo je uredil
Stefano Cosma; nujna je predhodna pri-
java na tel. 0432-204688.

Priznanje za pomoč v Abrucih
Podžupan Fabio Gentile je včeraj na žu-
panstvu v Gorici izročil priznanje pred-
stavnikom oddelka civilne zaščite, ki de-
luje v okviru goriškega poveljstva karabi-
njerjev. Prostovoljci Brogna, Cibau in
Carraro so namreč priskočili na pomoč
žrtvam potresa v Abrucih.

AJDOVŠČINA - Civilna zaščita, gasilski dom in policijska postaja na enem mestu

Z logističnim centrom
tudi Univerzitetno središče
Investitorja dobrih 600 tisoč vrednega projekta sta občina in ministrstvo za obrambo

GORICA - Snovanja centra Emil Komel

Pod cerkvenim obokom
bodo prepevali in igrali

V cerkvi sv. Ivana v Gorici bo drevi ob 20.30
koncert ob praznovanju zavetnika slovenske du-
hovnije v Gorici. Tradicionalno prireditev z naslo-
vom Pod cerkvenim obokom že vrsto let organizi-
ra Slovenski center za glasbeno vzgojo Emil Komel,
ki je glasbeni večer ustavil v letošnji ciklus Snovanj.

Po verskem obredu bosta ped oltarjem zape-
li vokalni skupini Musicum iz Gorice in Bodeča ne-
ža z Vrha, ki se bosta predstavili s skladbami Macc-
hija, Byrda, Miheliča, Hladnika, Gallusa, Hom-
merstroma in Busta. Sledil bo nastop novega tro-
bilnega ansambla centra Komel, ki bo zaigral »Fi-
ve Heroic Marches« Telemanna. Ansambel sesta-

vljajo gojenci profesorjev Erika Žerjala in Roberta
Ceterinija s sodelavci; nekateri med njimi so se od
ponedeljka do danes izobraževali pri priznanem
ameriškem trobentaču in pedagogu Vincentu Pen-
zarelli, ki je na šoli Komel vodil tečaj za študente in
poklicne glasbenike. Nocojšnji program bo sklenil
šolski orkester Emil Komel s solisti, ki ga je za to pri-
ložnost pripravil dirigent Luigi Pistore. V Vivaldi-
jevem koncertu v f-duru za horna, godala in čem-
balo bosta kot solista igrala gojenca goriške šole, hor-
nista Damjan Klanjšček in Jakob Fajt. Kot je tudi že
tradicija, bo nocojšnjemu koncertu Pod cerkvenim
obokom sledila družabnost.

Ameriški
trobentač
in pedagog
Vincent
Penzarella
je na šoli Komel
vodil tečaj
za študente
in poklicne
glasbenike

BUMBACA

DOBERDOB - Razstava v Modra’s galeriji

Pešpot 77
Umetniška pot Enza Valentinuza je zaobjela tudi doberdobski Kras

V Modra's galeriji v Doberdobu so v soboto odprli razstavo likovnih del Enza Valentinuza z na-
slovom Pešpot 77. V večer sta uvedla Doris Kodelja in David Šuligoj v duu s flavto in kitaro, nakar je
v imenu kulturnega društva Jezero in Modra's galerije pozdravila odbornica Barbara Jelen. O razsta-
vljih delih je umetniška kritičarka Franca Marri povedala, da so sicer navidezno abstraktne, vendar
vsaka oblika pripoveduje nekaj - doživljaj, zasebno ali kolektivno človeško stanje. Marrijeva je orisala
slikarjevo umetniško pot, ki je zaobjela tudi doberdobski Kras ravno s pešpotom 77. Odtod naslov
razstave, ki bo na ogled do 5. julija, ob delavnikih od 18. do 20. ure, ob nedeljah pa od 10. do 12. ure.

Z umetnikom
med ogledom
razstave
v Modra’s
galeriji

FOTO V.G.

Ajdovski župan Marjan Poljšak je
včeraj s svojim podpisom v pogodbi za iz-
gradnjo regijskega skladišča civilne zašči-
te v Ajdovščini zagotovil prvi korak k ures-
ničitvi dveh projektov, logističnega centra
in posredno univerzitetnega središča.

Stavba regijskega skladišča ajdovske
civilne zaščite bo zrasla na območju logi-
stičnega centra, v zahodnem delu Ajdov-
ščine, pravzaprav na letališču. Gre za prvi
objekt na tem območju, s katerim bo ob-
čina Ajdovščina zagotovila 1.064 kvadra-
tnih metrov prostorov za skladišče civilne
zaščite, s tem tudi pristajališče helikopter-
jev, v bodoče pa naj bi tu zrasel še nov ga-
silski dom in policijska postaja, tako da bo-
sta nove in primernejše prostore tu dobili
še gasilsko reševalna služba in policija. »S
tem na enem mestu združujemo tri služ-
be, ki so nujno potrebne za infrastrukturo
ajdovskega letališča,« je ob tem povedala
vodja oddelka za investicije, gospodarstvo
in gospodarske javne službe na občini Aj-
dovščina, Alenka Čadež Kobol, in dodala,
da projekt izgradnje skladišča civilne zaščite
predvideva tudi nove prostore za skladiš-
če ajdovskega območnega združenja Rde-
čega križa, ki se bo tako izselilo iz objekta
v centru mesta in ga prepustilo občini.

Investitorja dobrih 600 tisoč vred-
nega projekta sta občina Ajdovščina in mi-
nistrstvo za obrambo v deležu 20:80, »po-
godba pa je sestavljena tako, da občina iz
svojih proračunskih sredstev objekt zgra-
di vnaprej, potem pa od ministrstva dobi
dva stvarna vložka, to so zemljišča na ob-
močju Srečka Kosovela in državna stano-
vanja, ki jih bo občina nato prodala,« je
medsebojna razmerja pojasnila Kobolova.
Primorje bo z deli začelo v poletnih mese-
cih, zaključilo pa naj bi do konca februar-
ja prihodnjega leta.

Izgradnja logističnega centra na za-
hodnem delu mesta je sicer tesno poveza-
na z zgodbo razvoja Univerzitetnega sre-
dišča na drugem koncu Ajdovščine. S tem,
ko se bo zdajšnje skladišče civilne zaščite
selilo z območja nekdanje vojašnice Srečka
Kosovela - tam že ima prostore novogori-
ška univerza -, se bodo namreč sprostila
zemljišča, ki jih je občina predvidela za iz-
gradnjo Univerzitetnega središča.

Tamara Benedetič

KANAL - Severna Primorska

Župani zahtevajo hitrejše
postopke pri spreminjanju
prostorskih aktov občin

Župani severne Primorske so se na včerajšnji seji sveta regije v
Kanalu ob Soči zavzeli za pospešitev postopkov na ministrstvih za kme-
tijstvo ter za okolje in prostor, ki so povezani s spreminjanjem pro-
storski aktov občin. Želijo si, da bi tudi v Sloveniji lokalne skupnosti
imele pri spreminjanju občinskih prostorskih aktov »več besede«, pod-
obno kot v Italiji. Kot je povedal predsednik sveta regije in župan ob-
čine Brda Franc Mužič, so sprejeli sklep, da na sejo povabijo ministra
za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Milana Pogačnika ter ministra
za okolje in prostor Karla Erjavca ter jima predstavijo svoja stališča.
Župani se zavzemajo za spremembo zakonodaje tako, da bodo po-
stopki sprememb prostorskih aktov potekali hitreje. Župani imajo ob-
čutek, da ministrstvo za kmetijstvo, ki daje smernice k spremembam
aktov, »pretirano ščiti nekatere kmetijske površine,« je dejal Mužič in
spomnil, da je to problem celotne Slovenije, ne le severne Primorske.

Severnoprimorski župani so se včeraj na seji z obsežnim dnev-
nim redom med drugim seznanili tudi s pripravami izvedbenega na-
črta regionalnega razvojnega programa za obdobje 2010-2012 in na-
črtovanim razpisom za regionalne spodbude. Pri slednjem župane mo-
ti predvsem dejstvo, da so izvzeti projekti za cestno infrastrukturo, je
izpostavil Mužič. Glede ostalih aktualnih zadev pa so župani med dru-
gim sprejeli priporočilo stečajnemu upravitelju Mipa, da do izpelja-
ve stečajnega postopka omogoči Pivki perutninarstvu, da podaljša na-
jemne pogodbe za mesnice na severnem Primorskem. Kot je dejal Mu-
žič, je »to javno in politično mnenje županov«, ki si prizadevajo, da
bi zaposleni v mesnicah ohranili delo, ljudje pa imeli nemoteno oskr-
bo z mesom.

Franc Mužič,
predsednik sveta
regije in župan
občine Brda

ZEMONO - Rimski spektakel

Današnji skok
v leto 394 potrjen
Tristo nastopajočih - Program se začenja ob 18. uri

Bitka pri Mrzli reki bo, so nam včeraj zagotovili v kultur-
no izobraževalnem društvu Teodozij. Po odpovedi sobotnega do-
gajanja v dolini pod dvorcem Zemono, ko jo je več kot 300 na-
stopajočim zagodlo slabo vreme, še slabše vremenske napovedi
in tudi za vsega hudega vajene Vipavce premočna burja, se bo zgo-
dovinski spektakel vendarle zgodil. To je včeraj potrdil tudi pred-
sednik društva Anton Lavrenčič, ki je dodal, da program ostaja
isti, začenja pa se vendarle uro prej kot je bil napovedan v sobo-
to, torej ob 18. uri.

Rimski večer v Vipavski dolini prinaša dirko štirih rimskih
kvadrig - vozov s po štirimi vzporedno vpreženimi vlečnimi ko-
nji, gladiatorske boje in gledališki spektakel »394«. Znano je, da
se je v teh krajih v rimskih časih dogajala bitka, v kateri je cesar-
ju Teodoziju zmago nad nasprotnikom Evgenijem pomagala iz-
bojevati burja. »Toda le malokdo se zaveda resničnega pomena
te bitke, ki je imela odločilen vpliv pri uveljavljanju krščanstva in
razvoju na ozemlju današnje Evrope. Vipavska dolina je bila pri-
ča dogodku, ki je vplival na tok svetovne zgodovine,« so razlog
za sicer ne povsem verodostojen prikaz dogodkov izpred šestnajstih
stoletij razkrili v KID Teodozij. Obudili bodo rimske običaje, rim-
ski vojščaki in konji bodo poskrbeli za pristno antično vzdušje in
ko bo padel mrak, bodo v soju bakel in žarometov uprizorili naj-
pomembnejši dogodek večera, gledališko igro »394«, ki se osre-
dotoča na predvečer velike bitke, ko Teodozij še ni odločen za na-
pad, ker ni prepričan v zmago. Kot plačilno sredstvo za hrano in
pijačo bodo na prireditvi, ogled katere je sicer brezplačen, veljali
t.i. Teodozijevi kovanci, ki jih boste v zameno za evre dobili v me-
njalnici. (tb)

V Pilonovi galeriji razstava Dva
V Pilonovi galeriji v Ajdovščini bo nocoj ob 20. uri odprtje

razstave Dva: Mirjam Marussig in Miha Uršič, ki je nastala v iz-
boru in organizaciji umetnostne zgodovinarke Nataše Kovšca. Gre
za prvo razstavo iz cikla Kustosi izbirajo, v katerem Pilonova ga-
lerija ne izbere umetnika, temveč posameznega kustosa, ki mu
zaupa izbor avtorjev in ves spremljevalni postopek pri organiza-
ciji razstave od predpriprav, izbora del, urejanja kataloga do po-
stavitve likovnih del v galerijskem prostoru. Nataša Kovšca je po-
nujeno možnost izrabila za predstavitev dveh mladih slikarjev iz
Nove Gorice, Mirjam Marussig (1976) in Mihe Uršiča (1974). Pod
naslovom Dva je soočila dva spola, dve šoli in dve različni usme-
ritvi na likovni poti. Razstava bo na ogled do 17. julija.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
D'UDINE, trg Sv. Frančiška 4, tel. 0481-
530124.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V FARI 
BACCHETTI, ul. Dante 58, tel. 0481-
888069.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, ul. Aquileia 53, tel. 0481-
482787.

DEŽURNA LEKARNA
V DOBERDOBU 

AL LAGO - PRI JEZERU, Rimska ul. 13,
tel. 0481-78300.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.50 - 20.00 -

22.00 »Una notte da leoni«.
Dvorana 2: 17.45 - 19.50 - 22.00
»Un'estate ai Caraibi«.
Dvorana 3: 18.00 »Coco avant Chanel
- L'amore prima del mito«; 20.30 »Uo-
mini che odiano le donne«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.50 - 20.10 -

22.10 »Una notte da leoni«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.00 - 22.00 »La ra-
gazza del mio miglior amico«.
Dvorana 3: 17.40 - 20.00 - 22.10
»Un'estate ai Caraibi«.
Dvorana 4: 17.30 - 19.15 - 21.10 »Co-
raline e la porta magica«.
Dvorana 5: 18.00 »Terminator Salva-
tion«; 20.30 »Uomini che odiano le
donne«.

DRUŠTVO HRAST iz Doberdoba ob-
vešča, da napovedana dramska posta-
vitev Radio aktivni live v četrtek, 25. ju-
nija, odpade.

V OKVIRU RAZSTAVE QUEGLI ANNI
CINQUANTA v razstavnih prostorih

palače Della Torre v ul. Carducci v Go-
rici bo v četrtek, 25. junija, ob 18.30 v
organizaciji krožka Controtempo kon-
cert iz niza »Le Note dell'Arte«. Na-
stopila bo brazilska pevka Denise
Dantas s svojim kvartetom; vstop
prost.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporoča,
da je bil 28. maja 2009 objavljen razpis
za vključitev v zavodske lestvice učne-
ga osebja, ki si ga je mogoče ogledati na
spletni strani Ministrstva za šolstvo,
univerzo in raziskovanje (www.pub-
blica.istruzione.it). Interesenti morajo
prošnjo (obrazci bodo v kratkem obja-
vljeni na zgoraj omenjeni spletni stra-
ni) predstaviti na tajništvo ene od iz-
branih šol do 30. junija 2009. Nove le-
stvice bodo v vseh ozirih nadomestile
tiste, ki so bile veljavne v šolskih letih
2007-08 in 2008-09, tako da morajo vsi
interesenti ponovno predstaviti proš-
njo. Prošnjo morajo predstaviti tudi ti-
sti kandidati, ki so vključeni v pokra-
jinske lestvice in ki želijo vključitev v
prvi pas zavodskih lestvic.

Ob današnji prvi seji novoizvo-
ljenega občinskega sveta občine So-
vodnje ob Soči KD Sovodnje čestita svo-
ji bivši predsednici in pevki Sovodenj-
skih deklet ALENKI FLORENIN ob iz-
volitvi za županjo in ji vošči veliko
uspešnega dela.

SPDG obvešča, da je še eno prosto me-
sto za izlet v Monti Sibillini od 26. do
30. junija. Prevoz z avtobusom; infor-
macije danes, 24. junija, med 12. in 14.
uro na tel. 0481-882079, 331-7059216
(Vlado).

SPDG priredi od 25. do 27. julija izlet v
Dolomite z vzponom na vrh La Varel-

la; prijave in informacije na tel. 0481-
882079 do 25. junija.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBERDO
BU bo 29. in 1. julija zaprta.

OK VAL IN GOVOLLEY obveščata, da
je v teku do 26. junija poletno središ-
če za otroke od 5. do 12. leta starosti
v občinski telovadnici-parku v Do-
berdobu, v drugi izmeni od 29. juni-
ja do 3. julija od 7.45 do 13. ure (brez
kosila). Na programu so športne in
družabne igre, odbojka, nogomet,
košarka in karate. Za otroke iz gori-
ške občine so organizatorji poskrbe-
li za prevoz; informacije in vpis na tel.
328-1511463 (Ingrid). 

POLETNO SREDIŠČE KRATKOČASNIK
z naslovom Palček Kratkočasnik potu-
je z... bo potekalo od 6. do 31. julija v
stavbi otroškega vrtca v Doberdobu od
8. do 13. ure; informacije in vpisovanje
pri skladu Mitja Čuk, tel. 040-212289
(jutranje ure) in pri Damijani Češčut,
tel. 335-5952551 (večerne ure).

SPDG obvešča, da v juliju in avgustu ne
bo rednega dežurstva na društvenem
sedežu, zato vabi člane, ki se odpravljajo
v gore, da poravnajo članarino 2. juli-
ja med 19. in 20. uro.

TARSU V DOBERDOBU: stalni prebi-
valci doberdobske občine, ki imajo po-
goje za posedovanje družinske kartice,
se bodo lahko posluževali pravic, ki ve-
ljajo za občinsko olajšavo davka na od-
važanju urbanih odpadkov TARSU.
Olajšava predvideva odobritev pri-
spevka za davek TARSU, ki so ga do-
berdobski občini za obdobje 2007-2009
plačale družine, ki prebivajo na ob-
močju iste občine. Zavezanec za plači-
lo davka TARSU mora biti eden izmed
članov družinskega jedra, ki ima pra-
vico do družinske kartice. Za korišče-
nje olajšave je potrebno predložiti
prošnjo za družinsko kartico do 15. ju-
lija. Olajšavo bodo odobrili občinski
uradi za vse, ki že imajo družinsko kar-
tico pod pogojem, da bo veljavna 15. ju-
lija; v nasprotnem primeru bo potrebno

v istem roku ponovno vložiti prošnjo
in hkrati posredovati novo potrdilo
ISEE.

OB DNEVU DRŽAVNOSTI V OBČINI
ŠEMPETERVRTOJBA v galeriji Coro-
ninijeve graščine bo danes, 24. junija,
ob 18.30 odprtje razstave Si to ti, Eva?
(2. del) likovnice Ines Drole Nanda s fo-
tografskim prispevkom Valentina Ca-
sarse; ob 19.30 bo pred gasilskim do-
mom v Šempetru zborovska revija, ob
21. uri tradicionalno kresovanje na Sv.
Otu.

GAS POLETJE poteka na nekdanjem ca-
rinskem terminalu na mednarodnem
mejnem prehodu Vrtojba vse do 13.
septembra. Dejavnosti v organizaciji
društva Gas Vrtejba se bodo začele da-
nes, 24. junija, ob 18. uri z nagradnim
natečajem mladih glasbenih skupin; ve-
liki finale bo na tradicionalnem kon-
certu, Rock boreli. V okviru Gas pole-
tja bo športno, glasbeno, zabavno in
družabno dogajanje od četrtka do ne-
delje, in sicer od 18. do 24. ure, ob ne-
deljah dve uri prej. Vse dni bo poskr-
bljeno za šport (nogomet na odboj, od-
bojko, družabne igre, go kart...), za
ustvarjalne delavnice in igre za najm-
lajše. Petki in sobote bodo glasbeno
obarvani; vsaj ena sobota v mesecu bo
na carinski terminal pripeljala znane
slovenske glasbene skupine. V soboto,
27. junija, prihajajo Zmelkoow; sledili
bodo bendi Zablujena generacija, Big
foot mama in Zaklonišče prepeva.

MESTNA OBČINA NOVA GORICA pri-
reja slovesnost ob dnevu državnosti da-
nes, 24. junija, ob 20. uri na priredit-
venem prostoru v Vitovljah; slavnostni
govornik bo Jože Pirjevec, sledil bo kul-
turni program. V primeru slabega vre-
mena bo slovesnost v Kulturnem do-
mu v Šempasu.

OB 20LETNICI ČASOPISA ISONZO
SOČA bodo nazdravili na sedežu v ul.
San Giovanni 5/A v Gorici v petek, 26.
junija, ob 18. uri. Prisotni bodo župa-
na Gorice in Nove Gorice Ettore Ro-

moli in Mirko Brulc ter predsednik go-
riške pokrajine Enrico Gherghetta, na-
stopila bosta Gabriella Gabrielli in
Mauro Punteri skupine Zuf de Žur.

OBČINA SOVODNJE OB SOČI prosla-
vlja obletnico upravne avtonomije.
Občinski praznik poteka na Peči: do
petka, 26. junija, od 19. ure dalje no-
gometni in odbojkarski turnirji; v pe-
tek, 26. junija, ob 18.30 odprtje otro-
škega kotička, ob 19. uri finale turnir-
jev, ob 20. uri odprtje razstave vina, ob
21. uri tekmovanje v briškoli, ob 21.30
nagrajevanje zmagovalcev turnirjev,
sledila bo glasba v živo s skupino Stu-
dio 80; v soboto, 27. junija, ob 19. uri
odprtje otroškega kotička, ob 19.30 na-
stop AŠD Cheerdance Millenium, ob
20. uri odprtje razstave kruha in na-
grajevanje vina ter kruha, nato pa še
glasba v živo s skupino Jamaica; v ne-
deljo, 28. junija, ob 9. uri zbirališče na
Peči za pohod, ob 19. uri slavnostna se-
ja v Kulturnem domu v Sovodnjah (kul-
turni program in podelitev priznanj za-
služnim občanom), ob 19.30 odprtje
otroškega kotička na Peči, ob 20.30 ko-
talkarska revija AKŠD Vipava, za konec
pa glasba v živo s skupino Spring.

PRODAM hišo z dvoriščem, vrtom in ga-
ražo v Podgori; tel. 320-1817913.

DANES V GORICI: 8.30, Giuseppe Fe-
derico na glavnem pokopališču.

DANES V GRADIŠČU: 10.00, Franco Ca-
stellan (iz goriške splošne bolnišnice ob
09.40) v cerkvi Sv. Duha in na poko-
pališču.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Maria Licia Ber-
totti s pokopališča v baziliko Sv. Am-
broža in v Trst za upepelitev; 11.00, Ro-
meo Soldati iz bolnišnice na pokopa-
lišče in v Trst za upepelitev; 11.50, Sil-
va Malandrini vd. Biasiol iz bolnišnice
v kapelo pokopališča in v Trst za upe-
pelitev.

»ŽUR« NA MEJI

Odštevajo
dneve
Okrog 50 sodelujočih

Organizatorji že odštevajo dne-
ve do začetka šestega Koncerta na
meji, ki bo jutri ob 21. uri na skup-
nem trgu Gorice in Nove Gorice,
pred severno železniško postajo. Kot
znano, na čezmejnem odru bo zapela
in zaplesala kolumbijska kraljica sal-
se in cumbie, Benicia Cardenas, ki jo
bo spremljal desetčlanski bend.

Prireditelji zagotavljajo, da je v
glavnem vse nared. V organizacijski
stroj je letos vključenih preko tride-
set podjetji, ustanov in delovnih
enot, kar naloga dodaten koordina-
cijski napor. Če k temu dodamo še
kulturne, mladinske in športne or-
ganizacije, tako z Goriškega kot No-
vogoriškega, ki so pristopile k do-
godku, je sodelujočih preko petdeset.
Med letošnjimi novostmi je pristop
združenja Controtempo iz Krmina,
poleg Folkcluba Buttrio in združenja
Canzoni di confine iz Vidma pa akti-
vno sodelujejo še mladinski odsek
SKRD Jezero iz Doberdoba, mla-
dinski krožek KD Igo Gruden iz Na-
brežine, mladinski krožek Luna Puh-
na iz Gropade in Padrič, mladinski
odsek KD Sovodnje, mladinski odsek
KD Briški grič iz Števerjana in ama-
tersko športno društvo Cheerdance
Millenium iz Gorpade. Na povabilo
k sodelovanju na koncertu so se odz-
vale tudi druge slovenske ustanove in
društva z Goriškega, in sicer Kultur-
ni center Lojze Bratuž, ŠZ Dom, Slo-
vensko planinsko društvo Gorica,
KD Danica, KŠD Naš prapor, kul-
turna zadruga Maja, KD Briški grič,
KD Jadro, KD Sovodnje, KD Kre-
menjak, KD Oton Župančič, DK
Skala, odbojkarski klub Val, Fotoklub
Skupina 75 in še bi lahko naštevali,
ne gre pa prezreti pokroviteljstva
osrednjih organizacij Slovencev v Ita-
liji, SKGZ, SSO, ZSKD in ZSKP.

Za konec naj še opozorimo, da
bo udeležba na jutrišnji »fešti« na
trgu seveda prosta.

DOBERDOB - Na pobudo društva Hrast v občinskem parku Dnevi petja in veselja

Pesem in duh Jadrana
Po izročitvi društvenih izkaznic zapela mešana pevska zbora Hrast in Obal'ca - Za jutri napovedani Radioaktivni live je odpadel

V okviru Dnevov petja in veselja je
kulturno društvo Hrast v soboto minule-
ga tedna priredilo celovečerni zborovski
koncert, ki sta ga oblikovala mešana zbo-
ra Hrast in Obal'ca. Gre za tradicionalni
koncert ob sklepu sezone, ki je postal že
ustaljena pobuda v delovanju društva
Hrast. Gostujoči zbor iz Kopra pod vod-
stvom Aleksandre Pertot je doberdobski
publiki v občinskem parku predstavil po-
seben program, ki je bil posvečen Jadranu
in njegovim ljudem.

Večer se je začel na neobičajen način.
Odbor društva Hrast se je namreč odločil,
da bo izdal društvene članske izkaznice. Ta-
ko so hoteli še bolj poudariti pomen pri-
padnosti društvu. Podeljeni sta bili dve
članski izkaznici: častno izkaznico št. 1 je
prejel pokojni Romano Lavrenčič, ustano-
vitelj in prvi predsednik Hrasta. Častna iz-
kaznica št. 2 je bila dodeljena Mariu Vi-
zintinu, drugemu predsedniku doberdob-
skega društva. Odbor je poklonil še izkaz-
nico št. 3 zdajšnjemu predsedniku Claudiu
Pericu. Po uvodnem delu je beseda pre-
pustila mesto pesmi. Splet slovenskih ljud-

skih pesmi so pripravili pevci domačega
mešanega pevskega zbora Hrast iz Do-
berdoba pod vodstvom Hilarija Lavrenči-
ča. Mešani zbor Obal'ca je v Doberdobu
predstavil spored skladb vezanih na Ja-
dransko morje. Pesmi in napeve je sprem-
ljala tudi paleta istrskih in drugih tradicio-
nalnih glasbil kot so sopele, mandolina in
orglice. Slišati je bilo mogoče skladatelje ra-
zličnih narodnosti, vse od Tržačana Mar-
ca Sofianopula do Slovenca Jakoba Ježa in
Srba Stevana Mokranjaca. Šlo je za čisto
nov projekt, ki so ga poimenovali O le na-
prej, o le naprej... barčica. V drugem delu
programa so tudi pevci iz Kopra predsta-
vili niz slovenskih ljudskih pesmi primor-
skih in slovenskih avtorjev. Koncert se je
sklenil s skupnima pesmima, in sicer Ku-
marjevo Dajte, dajte in Merkùjevo Jnjen
čeua jti gna'. Za izvirno in z ironijo preže-
to povezavanje programa sta poskrbeli Ma-
teja Černic in Lucrezia Bogaro.

Drugi večer v okviru Dnevov petja in
veselja, gostovanje skupine Radioaktivni li-
ve, ki je bil napovedan za jutri, bo zaradi
težav igralskega ansambla odpadel. (ač)

KROMBERK - Krea drevi ponovno oživlja tamkajšnji amfiteater

Kromberški punt se vrača
Nastopili bodo dramski odsek prosvetnega društva Štandrež, Trio Mišela, zasedba Dej še n'litro in ameriška skupina Kultur Shock

Po uspešni lanski izvedbi, ko jim je uspelo napolniti tri-
bune amfiteatra ob gradu Kromberk, so se v kulturno ume-
tniškem društvu Krea odločili, da se punt (v tem besedi se sta-
pljata pomena upor in točka, pravijo v društvu) mora pono-
viti. Napovedujejo ga drevi ob 21.uri.

Društvo Krea je sicer poznano po odmevnih, predvsem
kulturno umetniških dogodkih. Omenimo le instalacijo Tunel
v letu 2007 in razstavo ob 60-letnici začetka gradnje Nove Go-
rice Čista lopata v lanskem letu. V enem samem večeru je Krea
pred letom dni povezala vizualno in avdio umetnost, to je gle-
dališče in glasbo. Letos se zgodba ponavlja, s tem da Krom-
berški punt tokrat nosi podnaslov nova delavska avantgarda,
s katerim želijo »simbolično ustvariti luč in pot prebujenju de-

lavskega razreda in njegovega ponosa v današnjih časih rece-
sije«. Na predvečer državnega praznika se tako z dvema ko-
medijama Čudna bolezen in Stari grehi predstavlja dramski od-
sek Prosvetnega društva Štandrež, vse do tretje ure zjutraj pa
bodo ozračje ogreli še Trio Mišela, pihalna zasedba Dej še n'li-
tro in ameriška skupina Kultur Shock, ki bo v Kromberku prvič
na evropskih tleh predstavila svojo novo ploščo. Večer so pod-
prle občina Nova Gorica, Krajevna skupnost Kromberk, Go-
riški muzej, KGŠ in nekateri pokrovitelji, tehnično je na po-
moč priskočil center Mostovna, kar potrjuje, da Kromberški
punt le ni muha enodnevnica, temveč zametek tradicionalne
prireditve, ki naj bi zbudila še vedno preveč zaspano goriško
okolje. Dodajmo, da vstopnine ni. (tb)Lansko dogajanje v kromberški areni FOTO T.B.

Pevski večer v doberdobskem občinskem parku BUMBACA
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IRAN - Svet varuhov je odločil, da ne bo razveljavil spornih predsedniških volitev

Napetosti med Teheranom
in Zahodom se zaostrujejo
Diplomatski spor z Veliko Britanijo - Ostre obsodbe EU, ZDA in ZN

TEHERAN - Iranski svet varuhov
je odločil, da v Iranu ne bodo razvelja-
vili spornih predsedniških volitev. Kot
je pojasnil tiskovni predstavnik sveta va-
ruhov Ali Kadhodej, med volitvami ni-
so ugotovili "nobenih večjih nepravil-
nosti", zato izidov ne bodo razveljavili.

Medtem se napetosti med Iranom
in Zahodom zaostrujejo. Velika Brita-
nija je včeraj izgnala dva iranska diplo-
mata, potem ko je Iran dvema britan-
skima diplomatoma ukazal, da zaradi
"nekonvencionalnega vedenja" zapusti-
ta državo. Medtem je več članic EU pri
iranskih veleposlanikih protestiralo za-
radi ravnanja Teherana, ostra sta bila tu-
di ameriški predsednik Barack Obama
in generalni sekretar ZN.

Potem ko je iransko zunanje mi-
nistrstvo včeraj sporočilo, da se je
odločilo za izgon dveh britanskih di-
plomatov, je britanski premier Gordon
Brown povedal, da se je njegova drža-
va odločila, da zaradi "neupravičenega
ukrepa izgona dveh britanskih diplo-
matov zaradi povsem neutemeljenih
obtožb" izžene dva iranska diplomata.
S tem so že seznanili iranskega velepo-
slanika v Londonu.

Več držav članic EU je medtem
protestiralo pri iranskih veleposlanikih
zaradi nasilnega zatrtja povolilnih pro-
testov opozicije v Iranu in zahtevalo
osvetlitev nedavnih predsedniških vo-
litev, na katerih je znova slavil pred-
sednik Mahmud Ahmadinedžad. Med
njimi je bila že drugič ta teden Franci-
ja, poleg nje pa še predsedujoča EU Če-
ška, Finska, Danska, Švedska in Nizo-
zemska. Velika Britanija, Nemčija in Ita-
lija so med državami, ki so svojim drža-
vljanom že tudi odsvetovale potovanja
v Iran.

Tudi visoki predstavnik EU za
skupno zunanjo in varnostno politiko
Javier Solana je ob včerajšnjem obisku
v Stockholmu skupaj s švedskim zuna-
njim ministrom Carlom Bildtom ostro
obsodil povolilno nasilje v Iranu, a hkra-
ti priznal, da je EU glede tega nemočna.
"Bili smo priča nasilju in moramo ga ob-
soditi ... Toda EU nima vojske, ki bi jo
lahko poslala (v Iran), in tudi če bi jo
imela, ni gotovo, da bi jo poslali," je ob
tem dodal Bildt.

Bildt je sicer ocenil, da zaenkrat ni
razlogov, da bi razmišljali o uvedbi
sankcij proti Iranu, medtem ko je iran-
ska Nobelova nagrajenka za mir Širin
Ebadi države EU pozvala k diplomat-
skim sankcijam, s katerimi bi Iran pri-
silile v konec nasilja nad protestniki. Kot
je dejala, je za to že prosila tudi Solano
in druge predstavnike unije.

Med tistimi, ki so izrazili globoko
zaskrbljenost ob dogajanju v Iranu, je
tudi generalni sekretar ZN Ban Ki
Moon, ki je zahteval takojšnjo ustavi-
tev "aretacij, groženj in uporabe sile".
Vlado in opozicijo je pozval, naj spore
rešita na miren način z dialogom in
pravnimi sredstvi.

Teheran, ki se ostro odziva na kri-
tike iz tujine ter zahodne oblasti in me-
dije redno obtožuje vmešavanja v no-
tranje zadeve Irana, je s tovrstnimi ob-
tožbami nemudoma napadel tudi Bana.
"Ta stališča so v očitnem nasprotju z
dolžnostmi generalnega sekretarja ZN,
mednarodnim pravom in so jasno vme-
šavanje v notranje zadeve Irana," je spo-
ročil predstavnik iranskega zunanjega
ministrstva. Kot je še dodal, je Ban s
tem resno ogrozil svojo kredibilnost.

Tudi ameriški predsednik Barack
Obama, ki je bil doslej v kritiki iran-
skega režima precej zadržan, je včeraj
ostro obsodil nasilno zatrtje protestov,
a hkrati zanikal, da bi se ZDA vmeša-
vale v zadeve Irana in tovrstne obtož-
be s strani Teherana zavrnil kot "ab-
surdne". "Odločno obsojam ta krivična
dejanja in se pridružujem ameriškemu
narodu v žalovanju za vsakim nedolž-
nim življenjem, ki je bilo izgubljeno ...
Jasno sem povedal, da ZDA spoštujejo
suverenost Islamske republike Iran in tu
ne gre za vmešavanje v zadeve Irana."

Kot je poudaril, je svet nad dogajanjem
v Iranu preprosto "zgrožen".

Na novinarski konferenci v Beli hi-
ši je Obama tudi podvomil v legitimnost
nedavnih predsedniških volitev v Iranu
in ocenil, da obstajajo "bistvena vpra-
šanja" glede sporne ponovne izvolitve
predsednika Ahmadinedžada. Kot je še
dejal, je nemogoče vedeti, kaj se je 12.
junija dejansko dogajalo na voliščih, saj
mednarodnih opazovalcev tam ni bilo.

V Iranu je bil sicer minuli konec
tedna aretiran britansko-grški novinar
Jason Fowden, ki je delal za ameriški
časnik Washington Post. Aretiran naj bi
bil, medtem ko je zapuščal državo na te-
heranskem letališču Imama Homeini-
ja. Za Washington Post je delal kot
neodvisni dopisnik, kaj točno se je z
njim zgodilo, pa zaenkrat ni jasno. Iran-
ske oblasti so od začetka protestov pri-
držale že več novinarjev, po navedbah
Novinarjev brez meja 34, po navedbah
newyorškega Odbora za zaščito novi-
narjev pa jih je 13 še vedno v priporu.
(STA)

ITALIJA - Izraelski premier ostro napadel iranske oblasti

Netanjahu v Rimu osvetlil svojo pogojno
podporo oblikovanju palestinske države

Benjamin Netanjahu in Silvio Berlusconi ANSA

Ahmadinedžadovi privrženci protestirajo pred britanskim veleposlaništvom

RIM - Izraelski premier Benja-
min Netanjahu je ob začetku svojega
prvega obiska v Evropi, odkar je prev-
zel položaj predsednika vlade, včeraj
v Rimu ostro kritiziral iranske obla-
sti in ocenil, da sedanji protivladni
protesti v Iranu razkrivajo "pravo na-
ravo" iranskega režima.

"V Iranu se dogaja nekaj zelo
fundamentalnega in svet sedaj vidi
pravo naravo tega režima," je na
skupni novinarski konferenci z itali-
janskim premierom Silviom Berlus-
conijem dejal Netanjahu. "Pogum, ki
ga je pokazal iranski narod, ko se je
zavoljo svobode soočil s streli na uli-
cah, si zasluži pozdrav svobodnih lju-
di povsod po svetu," je še poudaril in
kritiziral Teheran zaradi njegove "re-
presije lastnih ljudi".

Berlusconi je dejal, da je izrael-
skemu premieru ponovil svojo "odlo-
čno obsodbo izjav iranskega voditelja
(predsednika Mahmuda Ahmadined-
žada), da bi bilo treba Izrael izbrisati
s svetovnega zemljevida". "Italija, ta-

ko kot tudi druge zahodne države,
verjame, da Iran ne bi smel imeti je-
drskega orožja," je še dodal.

Netanjahu je v Italiji včeraj začel
svoj prvi obisk v Evropi, odkar je po
zmagi na parlamentarnih volitvah
prevzel položaj premiera. Poleg Rima
bo obiskal še Pariz in tako vodstvi
dveh glavnih zaveznic Izraela v Evro-
pi, Italije in Francije, podrobneje se-
znanil s svojo pogojno podporo obli-
kovanju neodvisne palestinske drža-
ve. Državi naj bi skušal tudi prepričati
v poostritev sankcij proti Iranu.

Netanjahu je oblikovanje neod-
visne palestinske države prvič izrecno
podprl 14. junija, a obenem navedel
vrsto pogojev: palestinska država bi
morala biti demilitarizirana in bi mo-
rala priznati Izrael kot "judovsko
državo", palestinski begunci in njiho-
vi potomci pa bi se odpovedali vrni-
tvi na svoje nekdanje domove v Iz-
raelu.

Kot je Netanjahu povedal na no-
vinarski konferenci, je Berlusconija se-
znanil s svojim mirovnim načrtom,
Berlusconi pa je načrt podprl in oce-
nil, da je demilitarizirana palestinska
država "absolutno nujna". Izraelskega
kolega je sicer pozval k "pomembnim
signalom" v smeri ustavitve gradnje
judovskih naselbin na palestinskih ob-
močjih, saj ta predstavlja oviro miru.

Premiera sta poleg tega govori-
la o Berlusconijevi pobudi za zasede-
na palestinska ozemlja, imenovani
Marshallov načrt za palestinsko go-
spodarstvo, katere cilj je predvsem
okrepiti turizem na območju. "Milijon
turistov bi ustvarilo na tisoče delov-
nih mest za Palestince," je poudaril
Berlusconi in dodal, da bi višji pri-
hodki tudi zmanjšali privlačnost ek-
stremizma. Mesta, kot so Nazaret,
Betlehem in Jeriho, je označil kot "na-
ravne" magnete za turiste.

Na srečanju premierov je bil si-
cer prisoten tudi italijanski zunanji
minister Franco Frattini, ki je pred
srečanjem napovedal, da bodo Neta-
njahuja pozvali k čimprejšnjemu za-
četku pogovorov s palestinskim pred-
sednikom Mahmudom Abasom in pa
k moratoriju na širitev obstoječih ju-
dovskih naselbin na Zahodnem bre-
gu. Kot je dejal, bi Italija cenila tovr-
stno potezo Izraela, ki bi olajšala mi-
rovna pogajanja s Palestinci. O zade-
vi bodo govorili tudi zunanji ministri
skupine G8 na petkovem in sobotnem
srečanju v Trstu. (STA)

VELIKA BRITANIJA

Predsednik
parlamenta
John Bercow

LONDON - Spodnji dom britan-
skega parlamenta je za novega pred-
sednika v ponedeljek s prepričljivo ve-
čino izvolil Johna Bercowa iz vrst kon-
servativcev. 46-letni Bercow bo na po-
ložaju zamenjal Michaela Martina, ki je
odstopil zaradi škandala glede poslan-
skih stroškov. Britanski premier Gor-
don Brown je izvolitev Bercowa po-
zdravil in dejal, da je "prava oseba za za-
četek novega poglavja" po škandalu.
"Pot nedvomno ne bo lahka," je dodal.

Bercow je v zadnjem času večkrat
pozval k reformam v delovanju britan-
skega parlamenta, čeprav prihaja iz vrst
opozicijskih konservativcev, pa so ga pri
izvolitvi podprli tudi vladajoči laburi-
sti. "Nočem biti nekdo. Hočem nekaj
narediti," je po izvolitvi dejal novi
predsednik parlamenta, ki je neobičaj-
no mlad za ta položaj. Dosedanji pred-
sednik parlamenta Martin je po škan-
dalu zaradi izplačil poslancem odstopil
prejšnji mesec in je bil prvi predsednik
britanskega parlamenta v zadnjih 300
letih, ki je odstopil. (STA)

KOSOVO

Srbi nočejo
carinikov
Eulexa

PRIŠTINA - Kosovski Srbi že
od ponedeljka protestno prepreču-
jejo delo carinikov iz misije EU na
Kosovu (Eulex) na meji med Srbijo
in Kosovom. Srbi pripadnikom Eu-
lexa s cestnimi zaporami prepreču-
jejo, da bi prevzeli svoje naloge na
dveh mejnih prehodih. Protestniki
zadržujejo zgolj vozila Eulexa, med-
tem ko drugim puščajo prosto pot.
S svojimi dejanji želijo preprečiti po-
biranje carinskih dajatev na mejnih
prehodih Jarinje in Brnjak, kjer že od
začetka februarja dejansko poteka
zgolj registracija tovornega prome-
ta, medtem ko carin Euleks doslej še
niso uspeli pobrati.

Srbi ne priznavajo misije Eu-
lex, saj ta deluje na temelju neod-
visnosti kosovske države. Kosovo, ki
je februarja lani enostransko razgla-
silo neodvisnost, še naprej vidijo kot
del Srbije in priznavajo zgolj avtori-
teto misije ZN (Unmik), ki je bila na
Kosovu vzpostavljena leta 1999.

AFGANISTAN

Talibani ubili
najmanj tri
nemške vojake

BERLIN - V bližini mesta Kunduz na
severu Afganistana so bili včeraj v napadu
ubiti trije nemški vojaki, več je bilo ranje-
nih, je sporočil nemški obrambni minister
Josef Jung. Kot je pojasnil, so patruljo nem-
ških pripadnikov misije zveze Nato v Af-
ganistanu (Isaf) napadli oboroženi "terori-
sti". Pred tem so iz Berlina prihajale razli-
čne navedbe o tem, kako so vojaki izgubi-
li življenje. Po eni od različic namreč naj ne
bi šlo za napad, ampak naj bi oklepnik z
nemškimi vojaki po nesreči zapeljal s ce-
ste. Po zadnjih informacijah je vendarle šlo
za napad, za katerega so medtem že tudi
prevzeli odgovornost talibani. Kot so sicer
zatrdili v Kabulu, naj bi v napadu s proti-
tankovskimi raketami ubili kar osem voja-
kov.

Varnostna situacija v Kunduzu, kjer
je nameščenih kakšnih 1100 nemških vo-
jakov, se je v zadnjih mesecih občutno po-
slabšala, napadi talibanov pa so vse pogo-
stejši. Skupno ima Nemčija v Afganistanu
v okviru sil Isaf okoli 3700 vojakov, veči-
noma na relativno mirnem severu države.
Doslej je bilo ubitih 35 nemških vojakov.

FRANCIJA

Posebna
komisija
za burke

PARIZ - Francoski parlament
bo oblikoval posebno komisijo, ki bo
šest mesecev preiskovala vprašanje
nošenja burk v Franciji, je včeraj na-
povedal predsednik parlamenta Ber-
nard Accoyer. Francoski predsednik
Nicolas Sarkozy je v ponedeljek v na-
govoru obema domovoma parla-
menta dejal, da burke v Franciji "ni-
so dobrodošle". Sarkozy je dejal, da
burka, islamsko oblačilo, ki zakriva ce-
lotno telo ženske, ni "verski problem,
temveč je to vprašanje svobode in in-
tegritete ženske".

Komisija naj bi zbrala informa-
cije in pripravila priporočila o tem, ali
naj Francija sprejme ustrezno zako-
nodajo glede burk. V vladi sicer gle-
de tega vprašanja ni enotnosti. Med-
tem ko nekateri ministri menijo, da bi
bilo treba burke prepovedati, drugi
opozarjajo, da bi to privedlo do stig-
matizacije muslimank, tudi tistih, ki
nosijo zgolj ruto ne pa tudi burke, ki
zakriva tako glavo kot telo. Strokov-
njaki za islam pa opozarjajo, da je za-
deva v Franciji obrobnega pomena, saj
burke nosi izredno malo muslimank.
Francija je edina evropska država, kjer
dekleta od leta 2004 v šolah ne sme-
jo nositi naglavne rute. (STA)
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ŠŠppoorrtt
FORMULA ENA - Danes na skupščini Mednarodne avtomobilistične zveze FIA v Parizu

Kompromis ali
dokončen razkol
Moštva proti omejitvi stroškov, predsednik Max Mosley pa ne popušča

PARIZ - Na dnevnem redu sveta
Mednarodne avtomobilistične zveza FIA
na svojem pariškem sedežu na trgu Pla-
ce de la Concorde (ime je nadvse po-
menljivo) je ratifikacija odločitve iz-
vršnega odbora, na čelu s predsednikom
Maxom Mosleyem, o omejitvi stroškov
posamičnega moštva formule ena v pri-
hodnjem prvenstvu leta 2010 na 45 mi-
lijonov evrov. Če bo FIA potrdila ta in
druge sklepe, ki tako zelo razburjajo bo-
gatejša moštva v svetu formule ena (na
primer tistega, ki z odpravo tehničnih
omejitev na dirkah nagradi bolj varčna
moštva), bi lahko prišlo do dokončnega
razkola med FIA in združenjem moštev
FOTA, slednji, kot so že napovedali, pa
napovedujejo ustanovitev alternativnega
prvenstva.

V zadnjih dneh so se množile po-
bude za zgladitev spora, med najbolj
aktivnimi pa je bil lastnik družbe Formula
One Managment Bernie Ecclestone, ki je

»deus ex machina« komercialne dejav-
nosti, povezane z dragim, a hkrati tudi
dobičkonosnim tekmovanjem.

Toda Mosley je neomajen in na
zahtevo klubov po njegovem umiku od-
govarja s svojo vnovično kandidaturo,
svoje poglede pa je obrazložil v pismu čla-
nom FIA. »Aktivnost FOTA pomeni na-
pad na pravico FIA, da določi pravilnik
formule ena. To je izzivanje, ki ga noben
predsednik ne more sprejeti. Jabolko spo-
ra je odločitev o zmanjševanju stroškov,
kar je bistven pogoj za preživetje neod-
visnih hiš. Brez njih bi bilo prvenstvo pre-
puščeno milosti in nemilosti velikih kon-
struktorjev, ki v formulo eno vstopajo in
iz nje izstopajo kot se jim zljubi. Nena-
vadno je, da se pet največjih konstruk-
torskih hiš, ki se utapljajo v finančni kri-
zi in rešujejo svoj položaj z denarjem dav-
koplačevalcev, grozijo z ustanovitvijo
alternativnega prvenstva, da bi se izognilo
zmanjšanju stroškov,« je zapisal Mosley.

BOKS - Poklicni nastop v Mariboru 

Zavec ali »Steyr Aufbix«
Argentinec Miranda KO 10 sekund pred koncem - Za mizo ob ringu paket za 1000 evrov!

V Mariboru je prejšnji petek zvečer ka-
kih 2500 gledalcev ponorelo ob zmagi Deja-
na Zavca v boksarskem srečanju proti Ar-
gentincu Danielu Mirandi. Med gledalci je bil
tudi nogometni zvezdnik Zlatko Zahovič.
Resnično so si Mariborčani stvar zamislili v
slogu pravega glamourja. Ob vstopnicah od
15 do 50 evrov so bili na razpolago tudi pa-
keti po 1000 (!) evrov za mizo ob ringu in s
pogostitvijo za šest ljudi. Nekako kot v Chi-
cagu v 20. letih prejšnjega stoletja. Dva dni
pred srečanjem sta boksarja izvedla demon-
strativni trening kar v ringu, ki so ga posta-
vili v središču Maribora. Uradno tehtanje so
organizatorji opravili v zabavišču Kongo v
Grosuplju, ki v Sloveniji uživa čisto poseben
sloves.

Dvoboj so zasolili z nekakšno »porav-
navo računov«, kajti ista boksarja sta se v Ma-
riboru srečala pred dvema letoma. Tedaj sta
nesrečno trčila z glavama, Zavcu je počila ar-
kada in sodnik je dvoboj razveljavil, ker je bil
v teku komaj tretji krog. 33-letni Ptujčan, ki
se boksarsko udejstvuje v nemškem Magde-
burgu, nosi naziv »Mr. Sympatikus«. Po pe-
tkovem dvoboju ponujamo nov vzdevek, ki
nikakor ne spravlja v dvom priljubljenosti, raz-
položljivosti in jasnih idej Štajerca. Ker so na-
vadno v ringih »fighterji«, »terrorji«, »tiger-
ji« in podobni, bi ga lahko krstili kar z »Steyr
Aufbix«. Z »y« in »x« seveda, ker je tako bolj
globalno.

Aufbiks Zavca je že v prvem krogu za-
slutil Miranda, ki nosi vzdevek »el Chino«. Vi-
dez razkriva njegove korenine v staroselski

skupnosti Mapučev ali kakega drugega av-
tohtonega naroda Južne Amerike. Med obe-
ma je bilo nekaj bistvene razlike v telesni vi-
šini. Ptujčan je 7 cm višji, kar pri iztegu rok
nekaj nanese. Kot vsi boksarji nižje rasti se je
moral Miranda sklanjati v upanju, da se s pest-
jo približa mestom, kjer bi lahko nastala ško-
da za nasprotnika.

Zavec je tehnično vzgojen zelo skrbno.
Pozna se, da trenira v bivši NDR, ki je bila svoj
čas res brez velikih imen, vendar v samem
vrhu amaterskega boksa. Slovenski šampion
boksa v pokončni drži, pri zaključevanju ak-
cij se mu ne mudi. Očitno je, da je vedno ze-
lo zbran in njegovi udarci so navadno na-
tančni. Razmetavanja moči ni, kar mu nudi
dovolj sape za primerno hiter ritem skozi ce-
lo srečanje. Njegova mobilnost na ringu je ne-
koliko manjša. Pokončna drža ne vključuje

pretirano močnega dela nog, kar tudi manj-
ša moč njegovih udarcev, sicer bi bil Zavec
pravi orkan. Vztrajnost in premislek pa ni-
zata udarec za udarcem in tega se je moral
zavedati tudi Miranda. Najprej šest osvoje-
nih krogov z minimalno prednostjo za Zav-
ca, nato krog za Mirando in po par krogih s
polovično paro, je Ptujčan sprevidel, da lah-
ko zmago vpiše tudi s KO. Krvavitev iz nosa
in počena arkada sta spravljala Argentinca ob
živce. Brez moči se je oprijemal nasprotnika,
da bi mu preprečil udarec v polno. Miranda
je bil nekajkrat v hudih težavah. Osvojil je še
en krog bolj za nagrado pogumu in borbe-
nosti. Zavec je pritisnil v 11. krogu in nalet
nadaljeval v zadnjem 12. Mirno bi lahko po-
čakal, da gong odzvoni konec, toda »....gle-
dalci so bili fantastični. Vseskozi so me vzpod-
bujali in hotel sem se jim oddolžiti,« je po-
vedal po koncu dvoboja. Morda 15 sekund
pred koncem se je Mirandova glava dvakrat
stresla. V paniki ni mogel več organizirati
obrambe. V polno ga je zadel kroše z levico
in sodnik je že štel. Miranda je hotel vstati,
vendar mu to ni uspelo. Dvoboj je končal na
tleh.

Za Zavca je bil to 29. dvoboj poklicne
kariere. 28 jih je zaključil zmagovito in kar 15
predčasno. »Upam, da bo ta uspešna vrnitev
zadostno jamstvo za dvoboj, ki bi veljal ev-
ropski naslov,« je še povedal po koncu. Manj
uveljavljeni slovenski poklicni boksar Denis
Simčič (90 kg), ki sicer deluje v Muenchnu,
je v istem večeru z lahkoto premagal Mad-
žara Jaksija in dosegel svojo 20. zmago. (dk)

NOGOMET

Ventura obrnil
hrbet Triestini
in odšel v Bari

BARI - Med navijači Triestine
in v tisku že nekaj dni kroži ime iz-
kušenega Giampaola Venture kot no-
vega trenerja Triestine. Z njim je bil
že opravljen krajši intervju, v katerem
je sicer izjavil, da ne more nič pove-
dati do 1. julija, ker je pogodbeno še
vezan s Piso, priznal pa je, da je vod-
stvo tržaškega kluba z njim res na-
vezalo stik, pogovor pa, da je bil pri-
jazen. Vendar, kot kaže, iz te moke ne
bo kruha in Ventura je Triestini krat-
ko malo obrnil hrbet, saj mu je Bari
včeraj ponudil svojo prvoligaško
klop, kateri se je le nekaj ur pred tem
nepričakovano odpovedal Antonio
Conte. Kot piše na spletni strani Gaz-
zette dello sport je med Barijem in
Venturo dogovor že sklenjen, for-
malno pa bo obelodanjen 2. julija.

Contejeva odločitev o odhodu
iz Bairjia, kljub temu, da je s tem klu-
bom napredoval v A-ligo in se je ce-
lo odpovedal ponudbam Juventusa,
pa naj bi bila posledica slabih odno-
sov med njim in športnim vodjo
Giorgiom Perinettijem. Kakorkoli
že, Triestina trenerja še nima!

EP MLADIH DO 21 LET

»Azzurri« v petkovem
polfinalu proti Nemčiji

HELSINGBORG - V tretji tek-
mi finalne faze evropskega prvenstva
mladih do 21 let je Italija z 2:1 (1:1)
premagala Belorusijo, oba gola za
»azzurre« pa je dosegel Acquafresca.
Z zmago so Italijani osvojili prvo me-
sto v skupini, v petkovem polfinalu
pa se bodo, s pričetkom ob 20.45, v
Helsingborgu pomerili z Nemčijo. V
drugem polfinalu v Goteborgu
(18.00) bosta igrali Anglija in Šved-
ska

Amauri za Lippija
RIM - Napadalec Juventus,

Amauri, bo septembra postal itali-
janski državljan. V Braziliji rojeni
igralec zdaj tuid ne skriva, da bi rad
igral za italijansko reprezentanco.
»Vesel sem, da bom po devetih letih
življenja v Italiji končno postal pravi
Italijan. Zdaj bo lahko selektor Mar-
celo Lippi razmišljal tudi o meni,« se
je Lippiju ponudil Amauri, ki tre-
nutno z družino počiva v Jesolu.

Wimbledon:
uspešni Italijani

WIMBLEDON - Andy Murray,
tretjepostavljeni igralec, je uspešno
preskočil prvo oviro na poti da kot
prvi Britanec po 73 letih osvoji
Wimbledon. Škot je v štirih nizih z
7:5, 6:7 (3), 6:3, 6:4 ugnal Roberta
Kendricka. Tudi Del Potro, peti no-
silec, se je prepričljivo uvrstil v dru-
gi krog. Drugih presenečenj ni bilo:
prva igralka Darina Safina in šesta no-
silka Jelena Janković sta imeli kar ne-
kaj težav, a vsekakor upravičili vlogo
favoritk. V drugi krog so včeraj na-
predovali tudi italijanski igralci Poti-
to Starace, Flavia Pennetta, Sara Er-
rani in Tathiana Garbin, skupno pa
devet, kar je rekord. Izpadel pa je dru-
gi Slovenec Grega Žemlja. Španec Al-
bert Montanes, ki je bil boljši s 6:4,
6:4 in 6:4.

Klubi bojkotirajo FIP
RIM - zaradi odločitve košar-

karske zveze FIP, da že v prihodnji se-
zoni zmanjša število tujih igralcev, ki
niso državljani EU s štiri na tri, so klu-
bi A-lige prepovedali svojim igralcem
nastop v mladinskih reprezentancah.
Predsednik FIP Dino Meneghi je za-
radi tega ogorčen.

Predsednik
Mednarodne
avtomobilistične
zveze FIA Max
Mosley ne popušča

ANSA

P. KONFEDERACIJ

Španci previdni
pred hitrimi
Američani

JOHANNESBURG - Tekma
med Španijo in ZDA bo danes ob
20.30 določila prvega finalista pokala
konfederacij; v drugem polfinalu (ju-
tri ob 20.30) pa se bosta pomerila
Brazilija in Južna Afrika.

Španske »Furie«, ki lovijo 16.
zaporedno zmago, včeraj niso tre-
nirale zaradi močega naliva, ki je ne-
koliko razoral tudi igrišče. Španski
pozitivni izkupiček zmag ZDA naj-
brž ne bodo prekinile, čeprav so v
španskih vrstah zelo previdni: »Prav
gotovo bodo Američani igrali sproš-
čeno in prav zato bodo po mojem
mnenju nevarni,« je napovedal špan-
ski selektor Del Bosque. »Američa-
ni so veliko napredovali: igralci so hi-
tri in atletsko dobro pripravljeni. Ne
smemo jih podcenjevati,« je še do-
dal selektor, ki ga najbolj skrbita ve-
zna igralca Clark in Bradley ter
obrambni igralec Onyewu. Zato se
bo Del Bosque najbrž odločil, da bo
vezno vrsto okrepil z vključitvijo Fa-
bregasa, Xavija in Xabija Alonsa, de-
sno stran pa pustil Sergiu Ramosu.

Medtem ko se v JAR-u pri-
pravljajo na zaključne boje, so »az-
zurri« včeraj prileteli spet v Italijo,
kjer so jih navijači sprejeli s ploska-
njem.

SPORED: danes ob 20.30
Španija - ZDA, jutri ob 20.30 Brazi-
lija - Južna Afrika. FINALE: v ne-
deljo ob 15.00 za 3. mesto, ob 20.30
za 1. mesto.

»NAŠE MNENJE«

A. Zenič: Mosley
ima načelno
prav, toda ...

Alberto
Zenič se je po
nekaj sezonah v
motociklisti-
čnem svetu su-
perbike vrnil na
avtomobilistične
steze kot tehnični
vodja 19-letnega
slovenskega upa,
Ljubljančana
Davida Rotarja,
ki v formuli palmer audi nastopa v angleškem
prvenstvu. Pred kratkim se je podjetnik iz Rep-
na z Rotarjem mudil na dirkališču v Silversto-
nu, kjer je bila preteklo nedeljo dirka formule
ena. V sporu med FIA in FOTA je ... nevtralen.
Meni, da ima Mosley načelno prav, njegov na-
čin reševanja problemov formule ena pa je zgre-
šen.

»Kar se dogaja nima nič skupnega s špor-
tom, temveč le z denarjem. V formuli ena pa
je denarja ogromno, zato gre v bistvu za mer-
jenje moči, kdo bo več iztržil. Je pa hkrati tu-
di vprašanje pravil.

In sicer?
Vsako športno tekmovanje mora biti pod

okriljem lastne Mednarodne športne zveze. Ne
verjamem, da bi FOTA res lahko organizirala
svoje prvenstvo brez podpore FIA. Če bi ga lah-
ko, bi tudi jaz lahko samovoljno organiziral Po-
kal Repentabra....

Mosley pravi, da konstruktorji ne mo-
rejo vsiljevati pravilnikov.

To je res, res pa je tudi, da morajo biti ti
pravilniki pametno napisani. Ni mogoče pri-
segati na zmanjševanje stroškov, istočasno pa
uvajati KERS. Ali veste koliko to stane?

Ne
McLaren vsake dve dirki za nove bate-

rije potroši 200.000 evrov, zdaj pa seštejte šte-
vilo dirk in bo jasno, da KERS res ni varčna no-
vost.

So slabi tudi drugi predlogi FIA?
Ko Mosley pravi, da je treba uvesti »bud-

get cup«, ima seveda popolnoma prav, saj je
to edini način, da formula ena ne bi bila le do-
mena redkih konstruktorjev, temveč da osta-
ne dostopna tudi za druge. Ne more pa zara-
di tega uvesti ločenih pravilnikov za moštva na
osnovi tega, koliko kdo potrosi. To je isto, kot
da bi rekli, da bodo Juventusova vrata tri me-
tra širša od vrat Triestine, ker je slednja rev-
nejša. Nemogoče. Glede stroškov bi povedal
še nekaj.

Prosim!
Sam sem bil vedno zagovornik odpra-

ve elektronike in dragih materialov, tistih, ki ni-
so v redni produkciji ali so celo vojaškega iz-
vora, pa tudi, kot že zdaj delajo, za motorje in
menjalnike, ki morajo zdržati več dirk, a to nič
ne pomaga, če potem gre ogromno denarja za
moštvene VIP-dvorane z izbrano hrano, ku-
harji in natakarji. To ne stane nič manj kot dru-
go,

Kaj se bo zgodilo v Parizu?
Mislim, da bodo našli kompromis, ker

je v igri preveč interesov.
Katera je vloga Ecclestona?
Seveda, on ima v rokah pogodbe z dir-

kališči in televizijskimi hišami. Formula ena je
pravzaprav njegova, da jo je pripeljal na seda-
njo raven, je potegnil dosti denarja tudi iz last-
nega žepa. Pravijo, da bi mu moral samo Fer-
rari vrniti 150 milijonovo evrov, če se želi umak-
niti iz formule ena. Kljub dobrim bilancam zad-
njih dveh let, mislim, da si takšnega stroška ne
more privoščiti niti Montezemolo.«

Za konec?
»Formula ena je res tehnološka konica,

vendar mislim, da ljudi pred televizijo to ne bri-
ga. Želijo spektakel. Večja pa je hitrost dirkal-
nikov, manj je možnosti za prehitevanje. (ak)
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JADRANJE - Včeraj predstavili 41. jesenski pokal

Gospodarska kriza je
lahko včasih dobrodošla
Na letošnji Barcolani naj ne bi bilo supermaxijev, zato se obeta bolj izenačen boj

Gospodarska kriza ima tudi ne-
kaj pozitivnih stranskih učinkov.
Eden od teh je, kot kaže, tudi ta, da
na letošnji 41. izvedbi Jesenskega po-
kala, priljubljene Barcolane, najbrž ne
bo jadralnih velikank, tistih, da se ra-
zumemo, ki zmagujejo le zato, ker so
neprimerno večje od ostalih. To pa bi
seveda povrnilo regati nekdanji čar,
ker bi boj za končno zmago spet po-
stal zelo napet in izenačen.

Kot so na sedežu zavarovalnice
Generali v Trstu potrdili na včerajš-
nji predstavitvi prihodnje izvedbe, ni
doslej nobeden od najboljših super-
maxijev pokazal zanimanje za nastop.
Ker pa se vpisovanja niso niti še pri-
čela, je seveda še vedno možno, da se
bo kdo premislili. Če se ne bo, se bo-
do povečale možnosti za druge, bolj
športno usmerjene jadranice, v prvi
vrsti tudi za Kosminovo Maxijeno, ki
se bo letošnje regate, kot nam je vče-

raj potrdil sam primorski jadralec,
udeležila, čeprav - tako Kosmina -
»nas novica o tem, da ne bo velikih
jadrnic ta čas pušča povsem ravno-
dušne.«

Barcolana, ki je lani v Tržaški
zaliv privabila 1.300 jadrnic zunaj
Trsta, 30.000 jadralcev in 300.000 gle-
dalcev, bo letos vsekakor še bogatej-
ša. Povečali so namreč tako število
tekmovanj kot prireditev na kopnem.
Potrjenim regatam Barcolina za
najmlajše, Barcolana classic za sta-
rinske jadrnice in nočna Barcolana
bodo v dneh pred osrednjo regato do-
dali še dvoboje monotipnih jadrnic
ufo in meteor, regato za člane zdru-
ženja Lega navala italiana, v okviru
Sail Trieste pa tudi regato ali dvobo-
je za homogene jadrnice, za katere je
vpisovanje v tajništvu društva orga-
nizatorja Società velica Barcola Gri-
gnano že možno.

Med novosti na kopnem velja
prav gotovo omeniti knjižni sejem na
morsko tematiko Barcolana di Carta,
ki bo na Pomorski postaji. Naselje
Barcolane bo letos bogatejše za Are-
no Barcolana, to je prireditveni pro-
stor za javnost, na njem pa bo pote-
kala vrsta manifestacij. S pomočjo
Pristaniške oblasti je organizatorjem
uspelo tudi razširiti prostor na na-
brežju, namenjen prireditvi od Pon-
teroša do prireditvenega prostora v
nekdanji ribarnici, skupno torej kilo-
meter dolg sprehod mimo kioskov in
različnih atrakcij.

Organizatorji so še povedali, da
bo pravilnik Jesenskega pokala ostal
nespremenjen, razmišljajo le o manj-
ši spremembi ob prvi boji, s ciljem, da
bi po njej ne prišlo do križanja med
hitrejšimi in počasnejšimi jadrnicami.

Tržaška sirena je ... Srbkinja
Tržaška sirena, simbol letošnjega uradnega plakata 41. Jesenskega pokala

je ... Srbkinja. Andreja Solaja, maturantka na modni smeri umetniškega liceja
Nordio, se je v Trst namreč preselila s starši šele pred petimi leti. Italijanščino
odlično obvlada, kot nam je povedala pa razume tudi slovensko. Lepo dekle se
je že vpisalo na medicinsko fakulteto, želi namreč postati zobozdravnik.

NAMIZNI TENIS - Evropsko prvenstvo veteranov v Poreču

Med 2.507 igralci tudi devet krasovcev
Veliko je bilo tudi bivših reprezentantov, ki so večinoma posegli po najvišjih mestih - Med Krasovimi igralci se je najdlje prebila Sonja Milič - V kategoriji over 50 zmagala bivša krasovka Branka Batinič

BALINANJE

Skupek odličen,
Zarja brez poraza,
turnir Kraškega doma

Na deželnem turnirju za dvojice C-ka-
tegorije v organizaciji društva San Luigi, je
predstavnik Portualeja Zdravko Skupek, z
društvenim kolegom Francom Schillanijem,
dosegel velik uspeh, že peto prvo mesto, ki
ga je Koludrovčan dosegel na deželnih tek-
movanjih zadnji dve leti. V prvih treh na-
stopih nista nasprotnikom prepustila niti toč-
ke, kar predstavlja svojevrsten rekord. Le fi-
nalni obračun proti Triestini (Palumbo-Zor-
ko) je bil izenačen, saj sta Tržačana poved-
la s 7:5, z vedno boljšo igro pa je poznejši-
ma zmagovalcema vendarle uspelo spravi-
ti zmago pod streho s končnim 9:7. Na tur-
nirju so sodelovale tudi tri dvojice Gaje in dve
Duineseja, ki so izpadle že po prvih nasto-
pih.

V sredo je Zarja na domačem igrišču
dosegla edini remi v pokrajinskem prvenstvu
in je še edina nepremagana ekipa v skupini.
V uvodnem nastopu je Duinese povedel po
zaslugi Negrinija, ki je bil v tehničnem zbi-
janju za dve točki boljši od Vršeja. Po petih
obratih v bližanju in obveznem zbijanju je bil
dotedaj nepogrešljivi Doljak na dobri poti,
da doseže rekorden izkupiček. Po visoki
prednosti se je nekoliko sprostil in pristal na
še vedno odličnih 23 točkah. Zelo zanimiv
je bil obračun posameznikov med Hrovati-
nom in Muiesanom, ki se je končal pri izi-
du 8:8. Odločilni točki sta v dvojicah dose-
gla Gregori in Vrše, ki sta zlahka obračuna-
la z nedoraslima Lucignanom in Negrinijem.
Trojka Guštinčič-Zoch, Pečar in Križman-
čič je ob matematično zagotovljeni točki
predčasno pustila točki gostom. Redni del
prvenstva se bo končal danes na Nabrežin-
ski postaji med Aurisino in Zarjo. Prihod-
njo sredo pa bodo Bazovci na nevtralnem
igrišču (pri Maddaleni ali pri Briščikih) tek-
movali za naslov pokrajinskega prvaka.

V nedeljo je balinarski odsek Kraške-
ga doma organiziral domači mednarodni ba-
linarski turnir z udeležbo osmih trojk z obeh
strani meje. Prvo mesto je dosegel zgoniški
Kras v postavi Milič, Živec, Kante in Doljak,
ki je v frazburljivem finalu p (nasprotnik je
že vodil z 9:2) premagal čezmejne sosede iz
Repentabra. Na tretji stopnički sta pristala
Sokol in Kraški dom. (Z.S.)

Devet igralcev športnega zdru-
ženja Kras se je prejšnji teden udele-
žilo evropskega veteranskega prven-
stva v namiznem tenisu v Poreču. Šlo
je za množično tekmovanje, saj se je
v hrvaškem letovišču zbralo 2.507 tek-
movalcev iz 33 držav. Igralci so bili
porazdeljeni v 8 ženskih in 8 moških
kategorij, srečanja pa so potekala v šti-
rih telovadnicah na 95 mizah.

Krasove barve so branili v kate-
goriji over 40 Sonja Doljak in Damja-
na Sedmach med ženskami ter Gian-
ni Rotella med moškimi. V kategori-
ji over 50 ženske Dragica Blažina, So-
nja Milič in Isabella Torrenti, med
moškimi pa Ettore Malorgio in San-
dro Ridolfi. Edi Bole pa je nastopil v
kategoriji over 60.

Na tekmovanje, ki ga prirejajo
vsaki dve leti od leta 1995, se je prvič
odzvalo toliko tekmovalcev (konec
prijav je bil že 20. marca). Med na-
stopajočimi je bilo veliko bivših re-
prezentantov, ki so posegli tudi po
najvišjih mestih skoraj v vseh katego-
rijah. Bivša reprezentanka Sonja Mi-
lič, ki je sodelovala na prvem vete-
ranskem prvenstvu na Dunaju leta
1995, z Dragico Blažina in Edijem Bo-
letom pa še v Pragi, je pojasnila, da se
je kvaliteta nastopajočih krepko zvi-
šala, kar dokazuje, da je ta šport v ne-
katerih državah zelo popularen. Med
nastopajočimi so po prvih mestih po-
segli še aktivni igralci: pri ženskah
over 40 je tako zmagala Olga Nemes
(Nemka romunskega rodu), ki še ved-
no tekmuje v prvi Bundesligi, pri mo-
ških pa danski igralec, ki je še vedno
aktiven v prvi moški ligi svoje drža-
ve. Pri ženskah over 50 je bila naj-
boljša Branka Batinič, ki je pri Krasu
igrala tri sezone na koncu 80. let.

Med krasovimi igralci se je najd-
lje prebila Sonja Milič (over 50). Med
več kot 180 igralkami je tesno izgubila
šele v osmini finala. Miličeva je zma-
gala v skupini, nato še v predkrogu
proti teti Borisa Beckerja Kretsch-
merjevi. Sledila je zmaga proti An-
gležinji Harrison s 3:2 (v petem setu
na razliki), nato pa je Miličeva tesno
izgubila z Nemko Hussmann 3:2.
Obe klubski igralki Dragica Blažina
in Isabella Torrenti se nista uspeli
prebiti iz kvalifikacij in zato sta na-
stopali v tolažilni skupini.

Med dvojicami iste kategorije sta
Miličeva in Blažinova osvojili zelo
dobro deveto mesto. V osmini finala
sta podlegli paru Zippel /Hussmann,
potem ko sta premagali kar štiri dvo-
jice.

V kategoriji over 40 sta se med
ženskami Sonja Doljak in Damjana
Sedmach iz skupin prebili kot dru-

gouvrščeni, nato je Semachova izpadla
tesno v predkrogu z nevarno Slova-

kinjo (3:1). Sonja Doljak se je prebi-
la iz predkroga z gladko zmago proti

Rusinji Petrovi, nato pa izgubila med
32 po razburljivi tekmi proti Nemki
Mohr šele po petih nizih, potem ko je
imela na razpolago dve match žogici.
V igri dvojic sta krasovki pristali
med 32. Potem ko sta premagali tur-
ško in avstrijsko dvojico, sta izgubili
z nemškim parom Schwikert/ Lubbe.

V moški konkurenci pa se je
Gianni Rotella (over 40) sicer prebil
iz skupine, vendar je svojo nadaljnjo
pot takoj preprečil Šved, Ettore Ma-
lorgio (over 50) se je po začetni fazi
odpovedal tekmovanju, Sandro Ri-
dolfi (over 50) pa se je moral zado-
voljiti tolažilne skupine, kjer pa se je
zelo dobro obnesel, saj je pristal med
dvaintrideseterico, ko je izgubil šele
v četrtem krogu s 3:1 proti Madžaru
Neczpal. Edi Bole (over 60) je bil
zmagovalec svoje skupine, nato pa iz-
padel v drugem kolu glavnega tur-
nirja.

Od leve: Branka
Batinič, Sonja Milič,

Matjaž Sercer,
Damjana Sedmach,

Sonja Doljak.

JUTRI OB 18.00

Po Telechiara
polurna oddaja
o našem športu

Jutrišnja tedenska oddaja o
športu zasebne televizijske posta-
je Telechiara, ki je vidna po celem
Trivenetu, bo tokrat namenjena
slovenskemu športu v Italiji. Vodi-
telj oddaje se je v studio v Reani pri
Vidmu pogovarjal s predstavniko-
ma ZSŠDI Juretom Kufersinom in
Ivanom Peterlinom. Polurna od-
daja se bo jutri pričela ob 18. uri.
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GORSKI TEK - S Fulviom Dapitom tekmoval na italijanskem prvenstvu dvojic

Tadei Pivk državni prvak
Dočakal vpoklic v reprezentanco
21,5 km z višinsko razliko 1400 m pretekel v 2 urah in 8 minutah - Z izbrano vrsto bo julija nastopil na EP

Slovenski gorski tekač Tadei Pivk
iz Žabnic je v nedeljo v kraju Tartano v
pokrajini Sondrio s sotekmovalcem
Fulviom Dapitom osvojil naslov držav-
nega prvaka v teku dvojic na daljše pro-
ge. Tekmovalca društva Aldo Moro iz
Paluzze sta potrdila lanski primat, ko sta
bila prav tako najhitrejša.

Kar 135 dvojic je moralo preteči
21,5 kilometrov dolgo krožno progo s
približno 1400 metrov višinske razlike,
ki se je vila po gričevnatem področju do-
line Valtartano. Gorski tekači so iz Tar-
tana osvojili vrh Arale (1485 m), nato
pretekli čez prelaz Tartano (2108 m) pa
vse do vrha Lemma (2348 m), kjer so
podelili gorsko nagrado. Dvojice, ki so
morale celotno traso preteči skupaj, so
se nato počasi spustile spet do Tartana
(1210 m).

Dapit in Pivk sta tekmo sicer za-
čela počasneje od ostalih tekmecev in
prvih 50 minut bila tretja. Nato pa sta
prevzela vodstvo in prednost večala iz
minute v minuto: »Celotno prednost sva
dosegla v spustu. Čeprav je bila trasa
speljana po nevarnem, s kamenjem po-
sejanem območju, sva bila zelo hitra,«
je pojasnil Tadei, ki je z Dapitom pro-
go pretekel v rekordnem času 2:08.15.
Drugouvrščena dvojica Gotti in Bon-
fanti je čez cilj pritekla skoraj tri minu-
te za italijanskima prvakoma.

Slovenski tekač iz Kanalske doline
se drugega državnega naslova zelo ve-
sli, saj so na lombardski preizkušnji na-
stopili vsi najboljši italijanski gorski te-
kači, še posebno pa ga je razveselila no-
vica, da je bil s sotekmovalcem Dapitom
vključen v italijansko reprezentanco. Šti-
ričlansko reprezentančno ekipo bodo
dopolnili naslednji teden, ko bo na vrsti
druga preizkušnja italijanskega prven-
stva posameznikov. Tadei v Stavi ne bo

tekmoval, saj si je mesto že zagotovil in
se bo raje odpočil pred eno najtežjih
preizkušenj letošnje sezone. 5. julija bo
namreč sodeloval na tekmi »Sentiero 4
luglio Sky marathon«. Gre za 45 kilo-
metrov dolgo tekmo, ki bo veljala za tre-
tjo preizkušnjo italijanskega prvenstva
posameznikov na daljše proge.

Prvi reprezentančni nastop pa bo
Tadei opravil 19. julija na evropskem
prvenstvu na daljše proge »Skyrace« v
Canazeiu. Tekmovalci bodo morali pre-
teči 22 kilometrov dolgo progo s pri-
bližno 1800 metri višinske razlike. Pro-
ga s startom v Canazeiu se bo nadalje-
vala prek prelaza Pordoi (2239 m), na
Piz Boè (3152 m) in spet do Canazeia.
Na isti progi je lani Pivk že tekmoval v
okviru svetovnega prvenstva gorskega
teka, ko je bil s časom 2:07.04 absolut-
no tretji.

Veronika Sossa

Tadei Pivk (rojen
20. julija 1981) je
bil letos tretji na
prireditvi Naš
športnik. Po
nedeljski zmagi v
teku dvojic je bil
vpoklican v
italijansko izbrano
vrsto, s katero se
bo udeležil
evropskega
prvenstva, ki bo
letos julija v
Canazeiu

POLETNI KAMP - V organizaciji športne šole Polet - Kontovel in ZSŠDI

V ospredju košarka, ampak tudi igre, 
namizni tenis in nogomet ... ter »gavetton day«

Tečajniki in
vaditelji prve

izmene
tradicionalnega

košarkarskega
kampa na Opčinah

KROMA

LOKOSTRELSTVO

Sara Detela
(Zarja) tretja na
Mladinskih igrah

Veliko zadoščenje za loko-
strelski odsek ŠD Zarja pomeni
uspeh njene mlade članice Sare
Detela na državni fazi Mladinskih
iger v Astiju. Dijakinja italijanske
nižje srednje šole pri Banih je na-
mreč osvojila odlično 3. mesto.
Na tekmovanju na razdalji 20 me-
trov z 80 centimetri velikimi tar-
čami je dosegla 451 točk, kar je
njen osebni rekord. Za naslovom
prvakinje je zaostala le za dve toč-
ki, za srebrno medaljo pa le za eno
točko. Po prvi polovici tekmova-
nja (skupno so izstrelili 48 puščic)
je bila peta, po 39 strelih pa se je
celo znašla v vodstvu, tako da ji je
malo žal, da ji ga ni uspelo ob-
držati, čeprav predstavlja njen
končni rezultat velik uspeh.

»Sara se z lokostrelstvom
ukvarja šele poldrugo leto, a je ze-
lo obetavna tekmovalka, saj se zna
primerno zbrati,« je ponosen na
uspeh svoje varovanke trener
Moreno Granzotto.

Lokostrelce ŠZ Gaja čaka
zdaj v Krminu deželno prvenstvo
FITA na razdalji 70 m, 5. julija pa
bo naše društvo v Bazovici orga-
nizator deželnega prvenstva v
poljskem lokostrelstvu.

Zunanji prostor Prosvetnega doma na Opčinah
so se v petek, 19. junija v zgodnjih popoldanskih urah
prelevil v pravo vodno bojišče. Bìla se je prava bitka
med tečajniki košarkarskega kampa v organizaciji
Športne šole Polet - Kontovel in ZSŠDI, ki so bili
opremljeni z vodnimi pištolami, in vaditelji, ki so kot
edino »orožje« imeli balončke napolnjene z vodo. »Ga-
vetton day« je ob sončnem vremenu popolnoma za-
živel in dodatno popestril prvo izmeno košarkarske-
ga kampa.

Prve košarkarske korake je prvi teden spoznavalo
40 otrok med 6. in 11. letom. Več je bilo mlajših, ki med
sezono niso izključno člani Športne šole. Tečajniki so
vadili v treh skupinah. Trenerka Marina Brollo in asi-
stenta Danijel Batič in Niko Sossi so z najstarejšimi spe-
cifično vadili košarkarske elemente; mlajše otroke pa
so razdelili v skupino deklic in skupino dečkov. Deklice
so vadile pod vodstvom Damjana Košute ter asisten-
tov Erika Hrovatina in Lare Purič, dečke pa je vodil no-
vopečeni trener minibasketa Erik Piccini ter asisten-
ta Matej Malalan in Mija Kraus. Obe skupini sta spo-

znavali osnove košarke in drugih skupinskih iger z žo-
go in brez nje ter pilili motorične sposobnosti.

Tečajniki so vadili na obeh odprtih igriščih v Pro-
svetnem domu na Opčinah ter na Kontovelu. V pri-
meru slabega vremena pa sta na razpolago tudi kon-
tovelska telovadnica in športni center pri Briščikih. Vad-
beni program je poleg »Gavetton daya« popestrilo ko-
panje v Sesljanu (»košarkarje« je gostila Čupa), igra-
nje šaha, namiznega tenisa in namiznega nogometa.

V petek, 19. junija se je končala prva izmena z
zaključno prireditvijo: vsaka skupina je prikazala, kaj
se je med tednom naučila, vaditelji pa so nagradili zma-
govalce različnih tekmovanj, ki so stekla med tednom.
Pred zaključkom so se otroci pozabavali še z lovom na
zaklad, med katerim so morali odgovarjati na vpraša-
nja literature, zemljepisa in matematike.

Kot običajno je med kampom stekel tudi ex-tem-
pore. Vaditelji bodo ob koncu druge izmene izbrali ris-
bo, ki bo krasila majčke za košarkarski kamp 2010. Dru-
ga izmena se je že začela in se bo zaključila v petek,
26. junija. (V.S.)

KOŠARKARSKI KLUB BOR sklicuje redni občni
zbor jutri ob 20.30 v drugem sklicanju v Trstu, na
Stadionu 1. maja, Vrdelska cesta 7.

TENIŠKA SEKCIJA PRI AŠZ GAJA na Padričah
prireja tečaj za odrasle. Prijave in informacije na
tel. št. 389-8003486 (Mara).

AŠD POLET sklicuje redni občni zbor v petek,
26.junija 2009 ob 20.00 v drugem sklicanju na
kotalkališču na Pikelcu, Repentaborska ulica na
Opčinah.

ŠD POLET organizira julija športni teden za
otroke osnovnih in srednjih šol. Na voljo so trije
termini in sicer: od 6.7. do 10.7.; od 13.7. do 17.7.;
od 20.7. do 24.7. Prijavite se lahko na telefonsko
številko +393472738082 ali po elektronski pošti
na naslov maja@spin.it do 21.6.2009. Število
prijav je omejeno na največ 30 in najmanj 10
udeležencev v enem tednu.

ODBOJKA

Danes moški
turnir Soče
na Peči

Na Peči se bo danes pričel član-
ski moški odbojkarski turnir ŠZ So-
ča v okviru občinskih Junijskih dne-
vov. Igra se na dva dobljena seta. V
primeru slabega vremena bodo tek-
me v sovodenjski občinski telovad-
nici.

Spored, skupina A: danes ob
19.30 Olympia - Sloga, sledi Sloga -
Naš prapor, sledi Naš prapor - Olym-
pia. Skupina B: jutri ob 19.30 Soča -
Fincantieri, sledi Fincantieri - Prva-
čina, sledi Prvačina - Soča. Finalni
tekmi bosta v petek.

NOGOMET- Kraški nogometni
turnir v Trebčah v organizaciji Pri-
morca se bliža koncu. Danes bosta na
vrsti polfinalna obračuna. V nasled-
njo fazo sta se uvrstili iz skupine A
ekipi New team in Omarotto, iz sku-
pine B pa Duino Scavi in Pizz. Raf-
faele. Današnji spored: ob 20.00
Duino Scavi - Omarotto; ob 21.00
New Team - Pizzeria Raffaele.
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PORTOROŽ - Melodije morja in sonca

Na festivalu bo nastopila 
tudi skupina The Maff

Po enoletnemu premoru se prilju-
bljeni festival Melodije morja in sonca po-
novno in v prenovljeni obliki vrača na sce-
no portoroškega avditorija. V soboto, 27.
junija se bo ob 20.30 uri na odru potego-
valo za zmago 14 izvajalcev. Na razpis 31.
festivala MMS se je prijavilo kar stodeset
skladb, ki jih je skrbno pregledala stro-
kovna komisija in izbrala med temi naj-
boljše. Med konkurente spada tudi gori-
ška skupina The Maff, ki je pri nas že do-
bro znani in uveljavljeni band. Od svoje-
ga nastanka, leta 2003, je skupina naredila
velik kvalitetni skok, med drugim prav v
tem, da se je kaj kmalu preobrazila od
zgolj cover banda v pravo rock skupino z
avtorskim repertoarjem. Z več kot stoti-
mi nastopi tako po italijanskih kot slo-
venskih odrih, šteje skupina tudi že ne-
katere pomembne koncerte, zanimiva so-
delovanja in dobljene nagrade na raznih
glasbenih natečajih. Na portoroškem fe-
stivalu bo skupina The Maff oziroma Ma-
nuel Soban (glas, kitara), Franko Reja (ki-
tara, klaviature, vokal), Luka Klanjšček
(bas kitara, vokal) ter Marko Klanjšček
(bobni), predstavila popevko Sledi. Pri
kratkem razgovoru s skupino je na dan
prišlo zadovoljstvo, da je bila izbrana za
nastop na priznanem festivalu. Zanimiv
pa je, da v resnici popevke ni bilo še dva

dni pred iztekom roka, a zgodil se je »ču-
dež« in skladba je bila pravočasno nare-
jena in oddana. Skladbo Sledi je skupina
namreč predstavila pred tem za festival
Slovenska popevka, a takrat ni bila spre-
jeta, tako da je ostala pač neobjavljena.
Seveda so za nov natečaj skladbo preure-
dili, posodobili in zaranžirali. Fantje pa ob
koncertiranju ter pripravljanju za revijo
Melodije morja in sonca so že na delu z
drugimi projekti, kot npr. pri izdelavi vi-
deospotov. »Eden od številnih drugih
projektov je videospot skladbe Sledi, ki
smo ga pretekli vikend začeli snemati«, -
je nadaljeval Manuel. »Nekaj scen smo že
posneli, par nam še manjka, nato pa bo
sledila montaža. Zamislili smo si video-
spot kot nekak film, kjer je uvod, tramo
in pa zaključek. Režijo delamo sami, sne-
ma pa nas naš dolgoletni prijatelj Bruno
Simčič, ki nam je priskočil na pomoč s
svojo večletno snemalno izkušnjo. Upa-
mo, da bomo video do konca prihodnje-
ga meseca že dokončali in objavili.« Po-
leg videospota pa je skupina The Maff že
na promociji novega singla Live for now,
ki ga bo predstavila nato še na festivalu
Fens v soboto, 18. julija v koprski Taver-
ni, vsakdo jo meddrugim lahko posluša
tudi na spletu (www.themaffshow.com ali
www.myspace.com/themaffshow ). (Pan )

SLOVENIJA
GABROVICA PRI KOMNU
Prireditveni prostor »Brce«
V nedeljo, 28. junija ob 21.00 / Marco

Tassara: »Amour, amore, Liebe ... na
trnek se lovijo ribe«. Komedija v dveh
dejanjih. Prvič v slovenščini. Prevedel
in priredil Sergej Verč, jezikovna ob-
delava Minu Kjuder. Režiser Sergej
Verč, pomočnica režiserja Minu Kju-
der. Gledališka skupina KD "Brce" iz
Gabrovice pri Komnu. V sklopu tradi-
cionalnega praznika vaških patronov sv.
Petra in Pavla.

LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
V torek, 30. junija ob 19.30 / Chri-

stopher Marlowe: »Edvard Drugi«.
Mala drama
V petek, 26., v soboto, 27. in v pone-

deljek, 29. junija ob 20.00 / David Ha-
re: »Modra soba«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
Mala dvorana
Danes, 24. junija ob 18.00 / V okviru

40. mednarodnega operetnega festiva-
la: Koncert, »Operetta forever«.

GORICA
Cerkev sv. Ivana
Danes, 24. junija ob 20.30 / V prired-

bi SCGV Emil Komel in Arsateliera iz
Gorice bo na vrsti v okviru sklopa "Sno-
vanja", koncert »Pod cerkvenim obo-
kom« kjer bodo nastopili pevska sku-
pina Musicum, solisti in komorne sku-
pine Arsatelier. Vstop prost.

Skupni trg obeh Goric
Jutri, 25. junija ob 21.00 / »Koncert na

meji 2009« nastopa Benicia Cardenas
s svojo skupino (Kolumbija). Fešta sal-
se y cumbia - Vstop prost.

Deželni avditorij
V petek, 3. julija ob 20.30 / V priredbi

SCGV Emil Komel in Arsateliera iz Go-
rice: Glasbena prireditev Naša pesem.
Vstop prost.

ŠTEVERJAN
Grad Formentini
V nedeljo, 28. junija ob 20.30 / V pri-

redbi SCGV Emil Komel in Arsatelie-
ra iz Gorice: Koncert ansambla Giro-
tondo d’Arpe, ki bo izvajal tradicional-
no keltsko glasbo za harfe, flavto, vio-
lino in glas. Vstop prost.

SLOVENIJA
� 13. mednarodno srečanje
saksofonistov v Sloveniji
Koncerti so brezplačni. Ob slabem vre-

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
menu se koncerti z Bevkovega trga pre-
selijo v Kulturni dom Nova Gorica.

V petek, 26. junija ob 21.30, na Bev-
kovem trgu v Novi Gorici / Uroš Perić
in The Bluenote Quartet & The Pear-
lettes (»Tribute to Ray Charles«).

V soboto, 27. junija ob 21.30, na Bev-
kovem trgu / Big Band GD Nova &
Alenka Godec.

V nedeljo, 28. junija ob 21.30, na Bev-
kovem trgu / Jani Šepetavec Whisper
QuarterTet Project.

V ponedeljek, 29. junija, ob 20.30, v
dvorani Frančiškanskega samostana
na Kostanjevici / Betka Bizjak Kotnik
(saksofon) in Milanka Črešnik (klavir).

V torek, 30. junija ob 21.00, na doma-
čiji Klinec v Medani v Goriških brdih
/ Boštjan Simon West Coast Jazz Kvar-
tet.

V četrtek, 2. julija ob 17.00, v Kultur-
nem domu Nova Gorica / Zaključni
koncert udeležencev poletne šole in ob
21.00 v atriju gradu Kromberk Marcus
Weiss (CH) & Arno Bornkamp (NL),
gost koncerta Matjaž Drevenšek (kon-
cert mentorjev poletne šole saksofona).

V petek, 3. julija ob 21.30, na Bevko-
vem trgu / Danski pihalni orkester.

V soboto, 4. julija, v Kulturnem domu
v Novi Gorici / Koncert finalistov 5.
mednarodnega tekmovanja saksofoni-
stov v Sloveniji (1. kategorija) in na Bev-
kovem trgu latino večer La Cubana.

V nedeljo, 5. julija, v Kulturnem domu
v Novi Gorici / Koncert finalistov 5.
mednarodnega tekmovanja saksofoni-
stov v Sloveniji (2. kategorija).

MAREZIGE
V petek, 3. in v soboto, 4. julija ob

19.00 / »MareziJazz«, festival big ban-
dov. Vstop prost.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
V ponedeljek, 29. (premiera) in v to-

rek, 30. junija ob 20.00, Gallusova
dvorana / Gioacchino Rossini: »Sevilj-
ski brivec«, komična opera v dveh de-
janjih. Režiser: Plamen Kartaloff. Na-
stopajo: Operni solisti, zbor in orkester
SNG Opera in balet Ljubljana.

� 50. Jazz festival Ljubljana
V ponedeljek, 29. junija ob 21.00, Klub

CD / Han Bennink & Guus Janssen.
V torek, 30. junija ob 21.00, Letni oder

Gale hale, AKC Metelkovo mesto /
»Večer v Chicagu«, Roscoe Mitchell
Chicago Quartet; ob 22.30: Power-
house Sound.

V sredo, 1. julija ob 19.30, Križanke /
Viva La Black feat. Keith & Julie Tip-
pett, Louis Moholo and MinAfric Orc-
hestra; ob 21.00: Avishai Cohen; ob
22.30: Paquito D’Rivera & Big Band
RTV Slovenija; ob 24.00, Klub CD: 1.
koncert Jazzland: Sidsel Endresen.

V četrtek, 2. julija ob 18.00, Klub CD
/ Koncert Not Two: Ensemble 56,
brezplačne vstopnice; ob 20.00, Kri-
žanke: KK Contemporary Jazz En-

semble feat. Ambrose Akinmusire and
Jimmy Greene; ob 21.30: Statements
feat. Reggie Workman; ob 23.00: 2.
koncert Jazzland: Bugge Wesseltoft; ob
00.30, Klub CD: Nika Perunović &
Marko Zaletelj.

V petek, 3. julija ob 18.00, Klub CD /
Koncert Clean Feed: Joao Paulo, brez-
plačne vstopnice; ob 20.00: EMJO - The
European Movement Jazz Orchestra,
dirigent Izidor Leitinger; ob 21.30:
Richard Galliano Quartet feat. Gonza-
lo Rubalcaba, Richard Bona, Clarence
Penn; ob 23.00, Križanke: Hamilton de
Holanda Quintet; ob 00.30, Klub CD:
José James.

V soboto, 4. julija ob 13.00, Klub CD /
Zlatko Kaučič & Evan Parker; ob 18.00:
Satoko Fuji ma-do Quartet; ob 20.00,
Križanke: Večer z Johnom Zornom: 1.
del Improvisations feat. John Zorn,
Marc Ribot, John Medeski, Jamie Saft,
Trevor Dunn, Chris Wood, Cyro Bap-
tista, Billy Martin, Kenny Wollesen and
Joey Baron, 2. del The Dreamers, 3. del
Zaebos: Medeski Martin & Wood play
Book of Angels; ob 24.00, Klub CD:
Push Up.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost.

Palača Costanzi (dvorana Umberto
Veruda, Mali trg 2): do 28. junija bo
na ogled slikarska razstava Živka Ma-
rušiča. Odprto vsak dan od 10.00 do
13.00 in od 17.00 do 20.00.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

OPČINE
Atelier Dom Art (Dunajska cesta

17/A): do septembra, bo na ogled raz-
stava Vivjane Kljun pod naslovom
»Prepovedane stolice«.

Bambičeva galerija, (Proseška ul. 131):
do 27. junija bo na ogled razstava
»Svetloba in sence« keramičark Mar-
garete Jurišić in Marinke Kverh.

R A Z S TAV E

KRIŽ
Slomškov dom: do 29. junija bo na ogled

razstava »Voda vir življenja«. Na raz-
stavi sodelujejo otroci iz osnovne šole
Albert Sirk in otroci italijanske osno-
vne šole iz Križa pri Trstu ter razsta-
vljalci: Anica Pahor, Renata Siroich,
Laura Štor, Luciana Viscardi in Pavel
Hrovatin. Urnik: od ponedeljka do pet-
ka od 16.00 do 19.00, ob sobotah in ne-
deljah od 10.00 do 13.00 in od 16.00 do
19.00.

DOBERDOB
Modra’s galerija: do 5. julija bo v pri-

redbi Kulturnega društva Jezero na
ogled razstava Enza Valentinuza z na-
slovom Pešpot 77. Odprto ob delavni-
kih med 18.00 in 20.00, ob praznikih
med 10.00 in 12.00.

GORICA
V palači Attems Petzenstein (Trg de

Amicis 2): do 6. septembra, bo na
ogled razstava pod naslovom »L'atelier
degli oscar. I costumi della sartoria Ti-
relli per il grande cinema«. Urnik: od
torka do nedelje med 9.00 in 19.00.

Goriški grad: do 5. julija bo na ogled
razstava pod naslovom »I maestri in-
cisori del Novecento«. Odprto med
9.30 in 13.00 ter med 15.00 in 19.30 ra-
zen ob ponedeljkih.

KRMIN
V muzeju Teritorija v palači Locatel-

li, do 16. avgusta razstavljata Danilo Jej-
čič in Franc Dugo pod naslovom »Di-
vergenti affinità«. Odprto od četrtka do
sobote med 17. in 20. uro, ob nedeljah
med 10.30 in 12.30 ter med 17. in 20.
uro.

RONKE
Kavarna Trieste (trg Oberdan 1): do 4.

julija, bo na ogled fotografska razsta-
va članice fotokluba Skupina 75, Lore-
dane Princic, v organizaciji združenja
Triestèfotografia.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-
niki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

SLOVENIJA
SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

KOPER
Osrednja knjižnica Srečko Vilhar (Av-

la knjižnice, Trg Brolo 1): še danes,
24. junija, je na ogled razstava fotografij
pod naslovom »Pravična delitev dobrin
bo rešila svet«.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do 12.00
in od 14.00 do 17.00, za najavljene sku-
pine tudi izven urnika. Informacije:
Srečko Rože, 05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Grad Štanjel, Galerija Lojzeta Spaca-

la: Lojze Spacal - stalna razstava gra-
fik. Odprto od 10.00 do 14.00, ob so-
botah in nedeljah od 10.00 do 18.00, ob
ponedeljkih zaprto.

Storževa galerija: do 30. junija bo na
ogled razstava slikarja Alberta Žvaba
pod naslovom »O Krasu o morju«.

Galerija pri Valetovih: do 12. julija bo-
do na ogled fotografski portreti »Spa-
cal - Černigoj«, fotografa Maurizia
Frullanija.

AJDOVŠČINA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-
ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101).

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Paviljon poslovnega centra HIT (Del-
pinova 7a): do 1. septembra je na ogled
razstava slik Nataše Gregorič. Odprto
vsak dan med 10. in 19. uro.

Mestna Galerija (Trg E. Kardelija 5):
do 29. junija bo razstavljal slike Jernej
Skrt. Odprto od ponedeljka do petka
od 9.00 do 13.00 in od 15.00 do 19.00;
ob sobotah od 9.00 do 12.00, ob nede-
ljah in praznikih zaprto.

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

IDRIJA
Grad Gewerkenegg: do 30. avgusta bo

na ogled razstava Milene Gregorčič
»Spomini, grafike z idrijsko čipko«.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Cankarjev dom (Galerija CD): do 26.
julija je na ogled razstava »Mehika pred
Kolumbom«.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: kultur-

no zgodovinska dediščina, odprto vsak
dan do 15. oktobra od 9.00 do 16.00.

KANAL - V petek

Sonate na Soči:
glasbeni projekt
pianista Ivana Skrta

V petek, 26. junija pripravljajo v Kanalu enkrat-
no prireditev, ki je nastala po idejni zasnovi domači-
na, pianista Ivana Skrta, postavitev pa so omogočili
4Design d.o.o. (scenografija, produkcija, režija: Denis
Mavrič), Intralux d.o.o., Sonus Pro sound in Občina Ka-
nal ob Soči. V idealnem ambientu, ki ga ponuja stari
del mesta, bo skozi premišljen light design Ivan Skrt
(pod mentorstvom prof. Sijavuša Gadžijeva na Glasbeni
šoli Nova Gorica je prejemal najvišja priznanja na
državnih in mednarodnih tekmovanjih, kasneje je uspe-
šno zaključil študij na slovitem moskovskem konser-
vatoriju P. I. Čajkovski, podiplomski študij pa nadalje-
val na »Ecole Normale nationale« v Parizu) predstavil
tri sonate velikanov klasične glasbe: Franza Liszta, Fre-
derica Chopina in Aleksandra Skrjabina. Vsa tri dela
se bodo med poslušalce razprostrle kot ogromni ener-
gijski centri, vsaka v vibraciji oz. barvi, ki ji pripada:

Lisztova Sonata v h-molu v rdeči (vitalnost, strast)
in rumeni (moč, prodornost), Chopinova Sonata št. 2
v b-molu v zeleni (človečnost, sočutje) in modri (pro-
stranost), Skrjabinova Sonata št. 9 pa v viola (duhovna
moč, dovršenost). »Dogodek je čista novost v svetu kla-
sične glasbe (ter najverjetneje njena prihodnost) in ta-
ko izgublja oznako navadnega klasičnega koncerta. Am-
bient, ki ga bo prežela zgodba, bo pravo življenje v ma-
lem in tudi znameniti kanalski most ne bo več nava-
den kamniti, ampak bo zlati most, po katerem se bo-
do spuščali arhetipi - kar je pravzaprav temeljni namen
glasbe, da ima magično in priklicevalno moč,« je o naj-
novejšem projektu zapisal Ivan Skrt. Spektakel se bo v
Kanalu ob Soči začel ob 21. uri, vstop je prost. (TG)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: 

Kamorkoli naokoli...po svetu -
»Portreti iz uporabnih stvari«

20.30 Deželni TV dnevnik, 
sledi Čezmejna Tv: 
Dnevnik Slo 1

6.00 Euronews
6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Incantesimo
6.30 Dnevnik, 

vremenska napoved 
in prometne informacije

6.45 Aktualno: Unomattina Estate
9.35 Aktualno: Linea Verde 

Meteo Verde
10.40 Nan.: 14° Distretto
11.30 17.00, 20.00, 22.40 Dnevnik
11.35 17.10 Vremenska napoved
11.40 Nan.: La signora in giallo
13.30 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Variete: Verdetto finale
15.00 Nan.: Un medico in famiglia 3
16.50 Aktualno: Tg Parlamento
17.15 Aktualno: 

235°Anniversario di Fondazione
della Guardia di Finanza

18.50 Kviz: L’eredità
20.10 Športne vesti
21.20 Dok.: Superquark
20.30 Nogomet: Confederations Cup
22.55 Dok.: Passaggio a Nord Ovest

0.00 Nočni dnevnik

6.00 13.30 Aktualno: 
Tg2 Costume e società

6.25 Dok.: Sannio, terra d’acqua e di
miele

6.50 13.55 Aktualno: Zdravje
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
9.55 Aktualno: Grazie dei fiori

10.25 Aktualno: Un mondo a colori
10.40 Dnevnik - Punto.it
11.25 Nan.: American Dreams
12.05 Nan.: Desperate Housewives
13.00 20.30, 23.35 Dnevnik
14.00 19.00 Nan.: 7 vite
14.25 Nan.: One Tree Hill
15.15 Nan.: Beyond the Break - Vite

sull’onda
16.00 Nan.: Alias
16.40 Nan.: Las Vegas
17.25 Nan.: Due uomini e mezzo
18.05 Dnevnik, 

športne vesti 
in vremenska napoved

19.25 Nan.: Piloti
19.35 Nan.: Squadra speciale Lipsia
21.05 Film: Squadra Speciale Cobra 11
22.40 Nan.: The Dead Zone
23.50 Dok.: La Storia siamo noi

6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes
Il caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Tgr Buongiorno Regione
8.15 Aktualno: La Storia siamo noi
8.45 Aktualno: Big - La via del cuore, la

via della ragione
9.15 Film: Il postino suona sempre due

volte (dram., ZDA, ‘46, i. L. Turner)
11.05 13.00, 14.50 Aktualno: Comincia-

mo Bene Estate
12.00 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
13.05 Nad.: Terra nostra
14.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in rubrike
15.00 Dnevnik - kratke vesti
15.05 Variete: Trebisonda
16.00 Aktualno: Millenium News
16.30 Kolesarstvo: Campionato Italiano

Settimana tricolore
17.15 Nan.: Squadra Speciale Vienna
17.45 Vremenska napoved
18.00 Geo Magazine 2009
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.00 Deželni dnevnik in vremenska na-

poved
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Agrodolce

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Aktualno: Chi l’ha visto?
23.10 Variete: 

Non perdiamoci di vista - Short
0.00 Nočni dnevnik 

in vremenska napoved

7.10 Nan.: T. J. Hooker
8.10 Nan.: Magnum
9.00 Nan.: Miami Vice

10.05 Nad.: Febbre d’amore
10.30 Nan.: Giudice Amy
11.30 17.20 Dnevnik

in prometne informacije
11.40 Nan.: Doc
12.25 Nad.: Distretto di polizia 4
13.30 18.55 Dnevnik 

in vremenska napoved
14.05 Aktualno: 

Sessione pomeridiana: 
Il tribunale di Forum

15.10 Nan.: Il fuggitivo
16.10 Nad.: Sentieri
16.40 Film: Non più di uno 

(kom., It., ‘89, r. B. Pelosso, i. R. Poz-
zetto, M. Crippa)

19.35 Variete: Ieri e oggi in Tv
19.50 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan: Nikita
21.10 Variete: La sai l’ultima?
23.05 Nan.: The Unit

0.50 Nan.: N.Y.P.D.

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.30 Nan.: Finalmente soli
9.00 Film: Una tartaruga di nome Josef

(kom., Šv., ‘04, r. E. Leijonborg, i. A.
Skogberg, L. Holm)

10.25 15.45 Dnevnik - kratke vesti in vre-
menska napoved

10.55 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okus, vremenska napoved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nan.: Cento Vetrine
14.45 Film: L’amore a portata di mouse

(kom., Kan/ZDA, ‘04, i. K. Quinlan)
16.30 Nan.: Settimo cielo
17.00 Dnevnik - kratke vesti
17.35 Nan.: Carabinieri 4
18.50 Kviz: Sarabanda (v. T. Mammuca-

ri)
20.30 Variete: Paperissima Sprint
21.10 Nan.: La scelta di Laura
23.30 Aktualno: Matrix

1.30 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved

6.05 Dnevnik - Pregled tiska
6.15 Nan.: Tre nipoti e un maggiordo-

mo
7.00 Nan.: Hercules
7.50 13.40, 17.30 Risanke
9.45 Nan.: Young Hercules

10.20 Nan.: Xena - Principessa guerriera
11.15 Nan.: Baywatch
12.15 Aktualno: Secondo voi
12.25 18.25 Dnevnik, sledi Studio sport
15.00 Nan.: Dawson’s Creek
15.50 Nan.: Il mondo di Patty
16.50 Nan.: Hannah Montana
19.25 Nan.: Love Bugs 3
19.40 Nan.: Buona la prima
20.15 Kviz: Mercante in fiera
21.10 Film: Jumanji (fant., ZDA, ‘95, r. J.

Johnston, igrata Bonnie Hunt in
Robin Williams)

22.05 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

23.20 Film: Wrong Turn (srh.,
ZDA/Nem., ‘03, i. D. Harrington, J.
Sisto)

1.15 Nočni dnevnik

Italia 1

Canale 5

Rete 4

7.00 8.35, 13.30, 16.40, 19.30, 23.02
Dnevnik

7.15 Nan.: The flying doctors
8.10 Storie tra le righe
9.30 Nan.: Don Matteo 5

12.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Aktualno: Super Sea
12.40 Klasična glasba
13.55 Aktualno: ... Attualità
14.30 Variete: Diamoci del tu
15.35 Dokumentarci o naravi
16.20 Variete: Borghi nel FVG
17.00 Risanke
19.00 Aktualno: La provincia ti informa
20.05 Rotocalco ADNKronos
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Aktualno: Consigliando
21.10 Film: Testimone oculare (triler,

‘90, i. J. Williams, T. Skerrit)
22.30 Aktualno: 

A.COM Automobilissima
23.45 Dok.: Le perle dell’Istria
23.40 Film: Arrivederci mamma (dram.)

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: Cuore e batticuore
11.30 Nan.: Mike Hammer
12.30 1.15 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: L’ispettore Tibbs
14.00 Film: Il cervello da un miliardo di

dollari (voh., V.B., ‘67, r. K. Russell,
i. M. Caine)

16.05 Nan.: Star Trek
17.10 Dok.: L’isola dei serpenti
18.00 Nan.: Due South - Due poliziotti a

Chicago
19.00 Nan.: The District
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Film: Bugsy (dram., ZDA, ‘91, r. B.

Levinson, i. W. Beatty, A. Bening)
23.45 Variete: Victor Victoria

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 13.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.10 Risan. nan.: Nekoč je bilo ... življe-

nje
9.35 Risanka

10.00 Zlatko Zakladko (pon.)
10.15 Harmonije Evrope (pon.)
11.00 Knjiga mene briga
11.20 Dok. serija: Zapeljevanje pogleda

(pon.)
11.50 Dosje: Tv dnevnik (pon.)
13.20 Polemika (pon.)
14.20 Alpe Donava Jadran: Podobe iz

Srednje Evrope (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Nils Holgerson
16.05 Pod klobukom (pon.)
17.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
17.30 Izbrano poglavje - Zdravje v Evropi
18.25 Žrebanje lota
18.40 Risanke
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
20.00 Slavnostna seja državnega zbora

(prenos)
21.00 Proslava ob dnevu državnosti (pre-

nos)
22.45 Omizje

0.50 Sedma moč osamosvojitve - Tv
dnevnik 24.06.1991 (pon.)

1.50 Dnevnik Slovencev v Italiji

6.30 0.55 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški infokanal

14.15 Sedma moč osamosvojitve - Tv
dnevnik - 24.06.1991

15.05 Na utrip srca (pon.)
15.30 Glasbeni večer
16.50 Mostovi - Hidak (pon.)
17.20 Črno beli časi
17.40 Nad.: Samo bedaki in konji
18.40 O živalih in ljudeh, oddaja Tv Ma-

ribor (pon.)
18.55 Na vrtu, oddaja Tv Maribor (pon.)
19.20 Z Damijanom (pon.)
19.55 Nogomet: Pokal konfederacij
20.25 Nogomet: tekma pokala konfede-

racij (prenos)
22.20 Jean Anouilh: orkester (posnetek)
23.15 Slovenska jazz scena

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4
13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TG R FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Slovenski magazin
14.50 Glasovi Dalmacije
15.15 Arhivski posnetki
16.00 »Q« - trendovska oddaja
16.50 Mali nogomet: Miki & Vlado
18.00 Primorski mozaik
18.35 Vremenska napoved
18.40 0.55 Primorska kronika
19.00 22.20, 0.40 Vsedanes - TV dnevnik
19.20 23.05 Šport
19.25 Istra v času
19.55 Dok. oddaja: City Folk
20.25 Nogomet: Pokal konfederacij
22.35 Globus

0.10 Istra in ...
1.15 ČezmejnaTV, TDD - TV dnevnik

v slovenskem jeziku

8.00 Dnevnik Tv Primorka
8.20 10.35, 11.05, 12.05, 13.05, 14.05,

15.05, 23.30 Videostrani
9.00 10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 No-

vice
9.05 16.20 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino
16.20 Mozaik
18.00 Mladinski kviz: Če me spomin ne

vara
18.45 Kulturni utrinek
19.00 Športni ponedeljek (pon.)
20.00 23.00 Dnevnik Tv Primorka, kul-

tura in vremenska napoved
20.30 Objektiv
21.00 Odprta tema
22.00 WTTC: Fracija (posnetek)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.2 Dobro ju-
tro; 8.00 Poročila in krajevna kronika;
8.10 Prva izmena - 1. del; 10.00 Poroči-
la; 10.10 Prva izmena - 2. del; 11.15 Po-
letni studio D; sledi Oglaševanje od za-
četkov do danes; 13.20 Primorska poje;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Morski val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Mavrica; 19.35 Zaključek
oddaj.
RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila;
6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC ob-
veščajo; 7.00 Jutranjik; 9.00-12.30 Pole-
tni dopoldan in pol; 9.10 Prireditve da-
nes; 10.00 Utrinki radijskega življenja;
12.30 Opoldnevnik; 13.00-15.00 Ak-
tualnosti; 16.20 Glasba po željah; 17.30
Primorski dnevnik; 18.00 Pregled prire-
ditev; 20.00 Seja iz Državnega zbora RS;
22.30 Crossroads.

RADIO KOPER 
(ITALIJANSKI PROGRAM)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30,
14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.25 Drob-
ci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pesem
tedna; 8.40 Govorimo o; 9.00 Commento
in studio; 11.00 Odprti prostor; 12.15 Si-
gla single; 12.28 Vremenska napoved,
prometne vesti, dnevnik; 13.00 Chiac-
hieradio; 14.10 Leto šole; 14.45 Italo he-
roes; 15.05 Pesem tedna; 16.00 Ob 16-
ih; 18.00 Etnobazar; 19.00 Le note di
Giuliana; 20.00 Radio Capodistria Sera;
21.00 Odprti prostor; 21.55 Sigla single;
22.30 Commento in studio; 23.00 Pro-
sa; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00, 0.00 Poročila; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 7.00 Kronika; 7.40 Priimkova de-
lavnica; 7.55 Iz sporedov; 8.05 Svetoval-
ni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že ve-
ste?; 9.30 Violinček; 10.10 Intervju; 11.15
Storž - odd. za starejše; 11.45 Pregled ti-
ska; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slov. glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes
do 13-ih; 13.20 Osmrtnice, obvestila;
15.00 Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO;
16.15 Obvestila; 16.30 Evrožvenket; 17.00
Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30
Obvestila; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Slavnostna seja Državnega zbora RS;
21.15 Osrednja proslava ob dnevu držav-
nosti; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz spo-
redov; 22.30 Info odd.; 22.40 Minute za
šanson; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kroni-
ka; 8.25 Vremenska napoved; 8.45 Kul-

RADIO

Tv Primorka

Koper
turne prireditve; 9.15 Šport; 9.35 Popevki
tedna; 10.00 Avtomobilsko prometne
minute; 11.35 Obvestila; 12.00 Kje pa vas
čevelj žuli; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00
Kulturne drobtinice; 14.20 Obvestila;
14.40 Glasbena uganka; 15.03 RS napo-
veduje; 15.15 Finančne krivulje; 15.30
DIO; 16.05 Popevki tedna; 16.45 Sredin
klicaj; 17.15 Evropa; 17.45 Šport; 18.00
Express; 18.10 Vzhodno od rocka; 18.50
Večerni sporedi; 19.00 Dnevnik; 19.30
Ne zamudite; 21.00 V sredo; 22.00 Zrca-
lo dneva; 22.30 Na piedestal; 23.30 Tež-
ka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik;
7.00 Jutranja kronika; 7.25 Jutranjica;
8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj ted-
na; 11.05 Literarna matineja; 11.45 In-
termezzo; 12.05 Arsove spominčice;
13.05 Danes smo izbrali; 14.05 Arsov fo-
rum; 15.00 Divertimento; 15.30 DIO;
16.15 Svet kulture; 16.30 Sodobna umet-
nost; 17.00 Glasbeni utrip; 18.00 Radij-
ska igra; 18.10 Rondo; 19.30 Slovenski
concertino; 20.00 Arsov art atelje; 22.05
Zvočna iskanja; 23.00 Jazz session; 23.55
Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura;
17.00-17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-
18.00 Naša pesem; -Radio Agora: 13.00-
15.00 Agora-Divan; 18.006.00 Svobodni
radio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sedmi dan
(105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 200,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 

DOLŽINA DNEVA 

LUNINE MENE 

BIOPROGNOZA MORJE 
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Spremenljivo do pretežno oblačno bo. Občasno bodo še
padavine, deloma plohe, pogosteje v severovzhodnih kra-
jih.
Najnižje jutranje temperature bodo od 8 do 13, ob morju
15, najvišje dnevne od 16 do 20, na Primorskem do 24 sto-
pinj C.

Po vsej deželi bo prevladovalo pretežno oblačno vreme;
zjutraj bodo še prisotne rahle padavine. Čez dan se bo
delno razjasnilo a v popoldanskem času se bodo zlasti v
hribovitem svetu lahko pojavljale plohe in nevihte.

Jutri in v petek bo spremenljivo, občasno pretežno oblačno.
Pojavljale se bodo krajevne plohe in nevihte. Malo topleje
bo.

Po vsej deželi bo prevladovalo pretežno oblačno vreme. V
spodnji nižini in ob morju bo verjetno oblačnosti manj;
lahko se bo delno razjasnilo. Zlasti v hribovitem svetu pa
bodo verjetne plohe in nevihte.

Območje  nizkega zračnega pritiska, ki se nahaja na
južnem Jadranu se počasi umika proti vzhodu. Vlažen zrak
se pa zadržuje nad našo deželo v vseh slojih ozračja in-
povzroča nestanovitno    vreme.

Nad Alpami, Balkanom ter delom srednje in vzhodne
Evrope je plitvo ciklonsko območje, v višinah pa obširno
jedro hladnega in vlažnega zraka, ki bo v prihodnjih dneh

še vplivalo na vreme pri nas.

Danes: ob 5.54 najnižje -70 cm, ob 13.02 najvišje 34 cm, ob 18.15
najnižje -3 cm, ob 23.34 najvišje 42 cm. 

Jutri: ob 6.33 najnižje -66 cm, ob 13.52 najvišje 36 cm, ob 19.14
najnižje -2 cm, ob 0.17 najvišje 32 cm. 

500 m . . . . . . . . . . . 19

1000 m  . . . . . . . . . . 15

1500 m  . . . . . . . . . . 10

2000 m . . . . . . . . . . . . 8

2500 m . . . . . . . . . . . . 5

2864 m . . . . . . . . . . . . 3

Sonce vzide ob 5.16 in zatone
ob 20.58
Dolžina dneva 15.43

Danes bo vremenski vpliv
obremenilen, veliko ljudi bo
imelo z vremenom povezane
težave, okrepljeni bodo tudi
nekateri bolezenski znaki.
Spanje v noči na četrtek bo
moteno. Priporočamo večjo
previdnost.Luna vzide ob 6.55 in zatone

ob 22.34

Morje je skoraj mirno, temperatura morja
20,5 stopinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
v gorah dosegel 9 in pol, po nižinah 8 in pol.
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UV INDEKS

ZDA - Ranjenih je več kot 75 potnikov

V Washingtonu trčila vlaka
podzemne železnice: 9 mrtvih

WASHINGTON - V ameriški pre-
stolnici Washington je v ponedeljek v hu-
di nesreči na podzemni železnici po zad-
njih podatkih umrlo devet ljudi, več kot
75 pa je ranjenih. Med mrtvimi je stro-
jevodkinja vlaka, ki se je zaletel v vlak
pred njim.

Nesreča se je zgodila okoli 17. ure po
lokalnem času, torej v času prometne ko-
nice, vendar vlaka nista bila polna, saj sta
bila na poti v središče mesta. Do nesreče
je prišlo na začetku proge ob meji z drža-
vo Maryland, kjer vlaki podzemne želez-
nice še vozijo na prostem. Gre za najhuj-
šo nesrečo v 33-letni zgodovini sistema
washingtonske podzemne železnice.

O vzrokih nesreče je v ponedeljek še
potekala preiskava, najverjetnejši pa so po-
kvarjene zavore, pokvarjena signalizacija
ali pa človeški dejavnik, namreč, da je stro-
jevodkinja spregledala rdečo luč ter se za-
letela v vlak, ki je pred njo čakal, da zape-
lje na naslednjo zasedeno postajo. Vlak je
ob trku vrglo v zrak in nato na vagone vla-
ka pred njim.

Na prizorišče nesreče je prihitelo 200
reševalcev, ki so rezali pločevino in reše-
vali potnike. Vsak vlak podzemne želez-
nice ima šest vagonov s skupno kapacite-
to 1200 potnikov, vendar jih je bilo v ča-
su nesreče v njem manj.

Zadnja nesreča s smrtnimi žrtvami

na washingtonski podzemni železnici se
je zgodila januarja 1982, ko je iztiril vlak
pod zemljo v središču mesta, pri čemer so
umrle tri osebe.

Ponedeljkovo trčenje vlakov v Was-
hingtonu pa je že tretja velika nesreča po-
tniških vlakov v ZDA v zadnjih devetih
mesecih. Septembra 2008 sta trčila po-
tniški in tovorni vlak v Los Angelesu. Umr-
lo je 25 ljudi, kriv pa je bil vlakovodja na
potniškem vlaku, ki je pošiljal sporočila po
svojem mobilnem telefonu. Maja letos pa
je bilo v trčenju potniških mestnih vlakov
v Bostonu poškodovanih 50 ljudi. Tudi v
tem primeru je vlakovodja pošiljal kratka
sporočila po mobitelu. (STA)

VESOLJE - Nova misija Nase

Sonda za iskanje
vode dosegla Luno

WASHINGTON - Nova sonda
ameriške vesoljske agencije Nasa je
včeraj v skladu z načrti dosegla Luno,
kjer naj bi iskala dokaze o obstoju vo-
de na tem Zemljinem satelitu. Sonda
Lunar Reconnaissance Orbiter (LRO)
naj bi eno leto krožila po eliptični or-
biti, 50 kilometrov oddaljeni od Lu-
ne, ter analizirala in kartirala Lunino
površje.

LRO, ki so ga pred štirimi dnevi
na nosilni raketi izstrelili iz ameri-
škega vesoljskega izstrelišča Cape Ca-
neveral na Floridi, naj bi med drugim
tudi preučil možnosti za to, da bi ZDA
čez nekaj let na Luno poslale misijo
astronavtov.

Drugi del tokratne lunarne misi-
je Nase, sonda Lunar Crater Observa-
ting and Sensing Spacecraft
(LCROSS), ki se je od LRO ločila kma-
lu po izstrelitvi, naj bi vstopil v drugo
orbito, po kateri naj bi okoli Lune in
Zemlje krožil štiri mesece. Oktobra naj
bi LCROSS treščil v enega Luninih
kraterjev, s čimer naj bi povzročil na-
stanek oblaka delcev, ki naj bi segal več
kot 10 kilometrov visoko. Nasa po na-
vedbah nemške tiskovne agencije dpa
upa, da bodo delci, ki vsebujejo vodo
ali organske spojine, na sončni svetlo-
bi izpareli. (STA)

NIZOZEMSKA

S pomočjo
Googla
našli roparja

HAAG - Nizozemska poli-
cija je aretirala moška, ki sta sep-
tembra lani oropala 14-letnika, ki
ju je nato marca letos prepoznal
na fotografiji spletne storitve
Google Street View. 14-letnik je
na svetovnem spletu našel foto-
grafijo, ki je bila posneta nekaj tre-
nutkov pred ropom. Na njej sta
bila posneta napadalca, ki sta
mladeniču ukradla denar in mo-
bilni telefon, in 14-letnik.

Obrazov na fotografiji ni bi-
lo moč prepoznati, zato je polici-
ja stopila v stik s podjetjem Goo-
gle v ZDA, od katerega je po elek-
tronski pošti prejela izvirno foto-
grafijo. Preiskovalec je enega od
napadalcev - šlo je za 24-letna
dvojčka - takoj prepoznal, eden
od njiju pa je rop nato tudi pri-
znal, je sporočila policija. (STA)

Lunar
Reconnaissance

Orbiter (LRO)

ANSA

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sreda, 24. junija 2009
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